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Sammanfattning 

I den här rapporten redovisas en enkätundersökning som genomförts som en del av ett uppdrag 

från Näringsdepartementet till Energimyndigheten och Boverket att följa upp och utvärdera 

befintliga lågenergibyggnader. I enkätstudien ingår resultat från totalt 27 lågenergibyggnader, 

varav 10 flerbostadshus, 7 småhus
1
 och 10 lokaler (kontor, förskolor och vårdboenden). Syftet 

med studien var att samla in deskriptiv data kring boendes upplevelse av innemiljön och deras 

påverkan på byggnadens funktion och energianvändning i lågenergihus. Resultaten från 

enkäten kan ge indikationer på vilka tekniska egenskapskrav som påverkas positivt eller 

negativt av lågenergibyggande. Indikationerna kan sedan följas upp ytterligare genom att 

enkätresultaten sätts i relation till byggnadens utformning, dess installationssystem samt 

teknisk mätdata från byggnaden. 

Som utgångspunkt för studien användes BETSI-enkäten till bostäder och MM-enkäten (även 

kallat Örebroenkäten) till lokaler. För att fylla studiens syfte kompletterades enkäterna med 

tilläggsfrågor gällande innemiljön och energirelaterade vanor. De egenskapskrav som följs upp 

är luftkvalitet, ljusmiljö, termisk komfort, fukt, brandskydd och energihushållning. I småhus, 

förskolor och vårdboenden mottog samtliga hushållsmedlemmar respektive personal enkäter. I 

flerbostadshus och kontor gjordes ett slumpmässigt urval med viss styrning för att få en 

spridning mellan olika våningsplan i byggnaderna.  

Resultaten från enkätstudien pekar särskilt på att luftkvaliteten i både bostäder och kontor 

upplevs som bättre än i traditionella byggnader. I bostäder är problem med fuktig luft och 

fuktproblem mindre än i traditionella byggnader, samtidigt som ljudförhållandena oftare 

upplevs vara mycket bra. Däremot upplevs den termiska komforten som sämre, särskilt i form 

av att det är kallt vintertid och varmt sommartid. En stor andel boende i flerbostadshus 

upplever betydande invändig kondens på fönster. Samtidigt sprider ventilationen lukt i vissa 

flerbostadshus och lokaler och störande buller i andra. Resultaten visar också att några 

flerbostadshus har utrymningsproblem då undertryck skapar problem att öppna ytterdörren.  

Resultaten från enkätundersökningen tyder på att särskilt luftkvalitet, ljusmiljö, termisk 

komfort och brandsäkerhet bör uppmärksammas och noga följas upp vid framtida 

lågenergibyggande.  

1 Inledning 

Näringsdepartementet har gett Energimyndigheten och Boverket uppdraget att tillsammans 

följa upp och utvärdera befintliga lågenergibyggnader i olika delar av landet. Som en del i 

genomförandet av uppdraget fick SP Sveriges Tekniska Forskningsinstitut i uppdrag att 

genomföra en enkätundersökning för att undersöka upplevelsen av inomhusmiljön och 

eventuell ohälsa hos användare i utvalda lågenergibyggnader. Syftet med  enkätstudien är att 

utvärdera positiva och negativa effekter i uppfyllandet av övriga tekniska egenskaper (utöver 

energikraven) enligt Boverkets byggregler (BBR19) i 27 utvalda lågenergibyggnader
2
. Att 

byggnaderna är lågenergihus innebär att de ligger ca 30 % under energikraven i rådande 

byggregler
3
. Resultaten får denna enkätundersökning ska användas i ett annat uppdrag som 

                                                      
1
 Totalt fick boende i 9 småhus enkäter skickade till sig. Ett hushåll föll bort som naturligt bortfall och 

från ett annat inkom inte enkätsvaren inom projekttiden.  
2
 Totalt skickades enkäter till boende och personal i 29 byggnader. Svar inkom från 27 av dessa.   

3
 Även byggnadernas energianvändning och att de uppfyller kraven för att kallas lågenergihus följs upp 

inom SPs och Akteas uppdrag. Vid urvalet av byggnaderna förutsattes att samtliga hus uppfyllde 
energikraven. 
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Aktea och SP har fått, och som innefattar inventeringar, mätningar och beräkningar för de 

aktuella byggnaderna.  Resultaten för bostäder jämförs även med BETSI-undersökningen, en 

rikstäckande undersökning av bebyggelsens energianvändning, tekniska status och innemiljö 

som Boverket genomförde under åren 2007–2008 (Boverket, 2009). För lokaler används 

referensmaterial kopplat till MM-enkäten (även kallad Örebroenkäten) för jämförelse 

(Andersson, 2015a). 

2 Genomförande 

I denna enkätundersökning användes etablerade innemiljöenkäter i form av BETSI-enkäterna 

(Byggnaders Energianvändning, Tekniska Status och Innemiljö) och MM-enkäten (Örebro-

enkäten). För att fylla studiens syfte gjordes vissa revideringar av enkäterna: 

- Grundläggande frågor om byggnaderna plockades bort, då dessa uppgifter samlades in 

vid en inventering av varje byggnad. 

- Tillägg av frågor främst gällande övriga tekniska egenskapskrav enligt avsnitt 5-7 i 

Boverkets byggregler BBR19 och i viss utsträckning även energianvändning, avsnitt 9 

i BBR19. (Boverket, 2011) För detaljer, se avsnitt 3.   

Totalt användes åtta olika enkäter i undersökningen: 

1. Småhus: Bostadsenkät 

2. Småhus/Lägenhet: Vuxenenkät 

3. Småhus: Ungdomsenkät 

4. Småhus: Barnenkät 

5. Lägenhet: Bostadsenkät 

6. Kontor: Personalenkät 

7. Förskola: Personalenkät 

8. Vårdboende: Personalenkät 

 

Vuxen-, ungdoms- och barnenkäten är exakt desamma som i BETSI, medan nya frågor 

gällande innemiljö har lagts till i bostadsenkäterna och personalenkäterna.  

Bostadsenkäterna behandlar frågor kring bostaden, utrustning och vanor och används därmed 

främst för att insamla fakta. Personenkäterna (vuxna, ungdomar, barn) behandlar främst hälsa 

och upplevelse av innemiljön. Personalenkäterna behandlar hälsa och upplevelse av innemiljö. 

Med de nya tilläggsfrågorna inkluderas även vanor vad gäller viss utrustning som påverkar 

energianvändningen. Samtliga
4
 fullständiga enkäter återfinns i Bilaga 2. 

2.1 Komplettering av enkäter 

Vid enkätutformningen användes en förstudie där sex lågenergibyggnader inventerats för att 

bland annat kartlägga vilka av BBRs tekniska egenskapskrav som kan påverkas negativt av 

lågenergibyggnader (för detaljer, se Alsbjer, 2014). I förstudien identifierades ett antal 

egenskaper som är komplicerade, tidskrävande och/eller kostsamma att följa upp med tekniska 

mätningar, men som lämpar sig för uppföljning med enkäter. Vissa av dessa egenskaper följs 

redan upp i standardutförandet av BETSI-enkäten och MM-enkäten. Av de egenskaper som 

                                                      
4
 I Bilaga 2 återfinns totalt nio enkäter, då kompletta enkäter inklusive följebrev redovisas. 

Enkätutförandet för vuxenenkäten är densamma för småhus och lägenheter.   
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kvarstod gjordes en bedömning och värdering för att fastställa vilka egenskaper som skulle 

följas upp genom kompletterande enkätfrågor. Denna bedömning utgick från: 

- Relevans för att uppfylla studiens syfte 

- Möjlighet att samla in relevanta data genom enkäter 

- Möjlighet att formulera relevanta frågor  

- Möjlighet för boende/personal att besvara frågan
5
 

- Informationens värde i relation till övrig insamlad data (teknisk mätdata, inventering, 

övriga enkätfrågor) 

De slutgiltiga egenskapskraven som följs upp i enkäterna återfinns i avsnitt 3 och slutgiltiga 

enkätfrågor i Bilaga 2.  

2.2 Urval, utskick och insamling 

Urvalet av byggnader gjordes för att få en spridning gällande 

1. Byggnadstyp: småhus, flerbostadshus och lokaler 

2. Olika tekniska lösningar 

3. Geografisk placering 

Målsättningen var att alla byggnader skulle vara uppförda som lågenergibyggnader, vilket 

innebär att specifik energianvändning är mindre eller lika med 75 % av energikraven enligt 

Boverkets Byggregler BBR19. (Boverket, 2011) Byggnader som uppfyllde kraven 

identifierades i LÅGANS Marknadsöversikt/databas. Intresserade fastighetsägare bjöds in att 

delta i projektet. För detaljer, se huvudrapporten ”Utvärdering av energianvändning, 

kostnadseffektivitet och övriga tekniska egenskapskrav för lågenergibyggnader” (Ruud m.fl., 

2015). 

Enkätundersökningen vände sig till både bostäder och lokaler, och enkäter skickades ut enligt 

följande:  

- I småhus sändes en enkät till varje hushållsmedlem (vuxna, ungdomar, barn) samt en 

bostadsenkät.  

- I flerbostadshus skickades enkäter till cirka hälften av alla lägenheter, där urvalet 

gjordes slumpmässigt, men med viss styrning för att uppnå en jämn fördelning mellan 

olika våningsplan. En vuxen hushållsmedlem i de utvalda lägenheterna fick en 

personenkät och en bostadsenkät.  

- I kontorslokaler gjordes ett slumpmässigt urval med viss styrning för att nå jämn 

fördelning mellan olika våningsplan. Ungefär hälften av personalen fick en enkät. 

- På förskolor fick all personal varsin enkät.   

- På vårdboenden fick all personal varsin enkät.  

Urvalet utgör därmed ett stickprov i flerbostadshus och lokaler.  

I bostäderna adresserades varje utskick till en särskild person, medan lokalenkäterna var 

numrerade, men ej spårbara till en specifik person. Lokalenkäterna förmedlades istället via en 

kontaktperson på respektive arbetsplats. Kontaktpersonen samlade även in enkäterna, med 

undantag av kontor L8_Stockholm, där varje medarbetare själv sände tillbaka enkäten i ett 

svarskuvert.  

                                                      
5
 Exempelvis är det känt att frågor som rör historiska händelser (såsom förra sommaren, i höstas etc) 

är svåra att besvara, alltför detaljerade frågor kan medföra ett stort bortfall på enskilda frågor, vissa 
frågor lämpar sig bättre för intervjuer där informanten ges möjlighet att uttrycka sig fritt etc.  
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2.3 Svarsfrekvenser och bortfall  

Antalet byggnader, samt utskickade och inkomna enkäter för varje byggnadstyp återfinns i 

Tabell 1. För flerbostadshus anges även det totala antalet lägenheter i studien. Detaljer för 

varje byggnad redovisas under respektive resultatavsnitt (Bilaga 1 och huvudrapportens 

bilaga 4 ”Inomhusmiljön i lågenergibyggnader – en enkätstudie ingående i energiprojektet 

’Kontrollstation’”(Andersson, 2015b)).  

Tabell 1. Antal och andel svarande för de olika enkäterna och byggnadstyperna. Antal 

byggnader/lägenheter anger det totala antalet som ingår i studien, nettourvalet anger de 

som har fått enkäten och också har möjlighet att svara (avflyttade och sjuka personer 

borträknade), antal svarande anger de enkäter som kommit tillbaka ifyllda och andel 

svarande hur många av nettourvalet som också har fyllt i och skickat tillbaka enkäterna.  

 Antal 

byggnader 

(lägenheter*) 

Nettourval** Antal svarande 

(inkomna och 

ifyllda enkäter) 

Andel 

svarande (%) 

*** 

Flerbostadshus 10 (361)    

Bostadsenkät  206 104 50 

Vuxenenkät  206 106 51 

     

Småhus 9    

Bostadsenkät  8 7 88 

Vuxenenkät  16 14 88 

Ungdomsenkät  2 **** 2 100 

Barnenkät  6 4 67 

     

Kontor 4 363 170 47 

     

Förskola 3 59 38 64 

     

Äldreboenden 3 85 47 55 

     

* Gäller enbart för flerbostadshusen 

** Nettourval = Bruttourval – Naturligt bortfall (avflyttade, personer som p.g.a. ålder, sjukdom 

eller längre frånvaro inte har möjlighet att svara)  

*** Andel svarande = Antal svarande/Nettourval 

**** Ungdomsenkäterna riktas till barn i åldern 13-17 år. En av de personer som har fyllt i en 

ungdomsenkät visade sig vara 18 år. I studien räknas ändå denna enkät in bland 

ungdomsenkäterna.  
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Vid studiens början deltog 9 småhus. De boende i ett av småhusen (S5_Hässelby) har inte varit 

tillgängliga under enkätstudien och räknas därmed till det naturliga bortfallet. Nettourvalet för 

småhusen blev därför 8 hushåll, 16 vuxna, 2 ungdomar
6
 och 6 barn, se Tabell 1.   

I några fall har enkäter skickats tillbaka tomma. Dessa räknas som bortfall.  

2.4 Referensbyggnader 

För jämförelser användes för bostäder främst BETSI-undersökningen (Boverket, 2009) och för 

lokaler MM-enkätens referensmaterial (Andersson, 2015a). I vissa fall har jämförelse även 

gjorts med Stockholmsstudien 3H (Hälsomässigt Hållbara Hus). (Engvall m.fl., 2009)  

I BETSI-undersökningen innehåller byggnadskategorin 1996-2005 de byggnader som vid 

studiens utförande var senast uppförda. I möjligaste mån användes data för denna kategori för 

jämförelse. När data för specifika byggår saknades gjordes istället jämförelse med hela 

byggnadsbeståndet enligt BETSI. Vilket referensmaterial som används för specifika frågor 

redovisas i respektive tabell i Bilaga 1. Det bör noteras att på grund av förnyade byggregler 

kan byggnader som tillhör den nyaste byggnadskategorin i BETSI (1996-2005)  skilja sig 

väsentligt från sådana uppförda under 2010-talet, dit flertalet av husen som ingår i 

enkätstudien hör. Detta påverkar jämförbarheten mellan de båda studierna. Exempelvis 

påverkar val av utrustning och installationssystem upplevelsen av inomhusklimatet. Vissa 

lösningar har under kort tid blivit mycket vanliga, såsom FTX-ventilation.  

För närmare beskrivning av referensmaterialet till MM-enkäten, se huvudrapportens bilaga 4 

”Inomhusmiljön i lågenergibyggnader – en enkätstudie ingående i energiprojektet 

’Kontrollstation’” (Andersson, 2015b). 

3 Enkätfrågor för uppföljning av övriga tekniska egenskapskrav  

I detta avsnitt redovisas vilka ämnesområden som har ingått i enkäterna och vilken typ av 

frågor som har ställts. De egenskapskrav som har valts ut för denna studie är luftkvalitet, 

ljusmiljö, termisk komfort, fukt, buller och brandskydd. Enkäterna som har använts återfinns i 

sin helhet i Bilaga 2.  

3.1 Hälsa och innemiljö 

Avsnitt 6 i BBR beskriver hur ”byggnader och deras installationer ska utformas så att luft- och 

vattenkvalitet samt ljus-, fukt-, temperatur- och hygienförhållanden blir tillfredsställande under 

byggnadens livslängd och därmed olägenheter för människors hälsa kan undvikas.” I detta 

ingår såväl luftkvalitet, ljusmiljö, termisk komfort och fukt.  

3.1.1 Luftkvalitet 

Luftkvaliteten i en byggnad beror på luften som kommer in i byggnaden, typen av 

ventilationssystem och föroreningar. Enligt BBR (avsnitt 6.2) får luften exempelvis ”inte 

innehålla föroreningar i en koncentration som medför negativa hälsoeffekter eller besvärande 

lukt”. Luftkvalitet är vanligen både svår och kostsam att mäta rent tekniskt. Flera aspekter av 

luftkvalitet behöver även relateras till personerna som vistas i byggnaden, dels deras 

upplevelse, dels eventuella hälsobesvär. Luftkvalitet följs därför upp i enkäter till boende och 

personal. 

                                                      
6
 Ungdomsenkäterna riktas till barn 13-17 år. En av personerna som fyllt i en ungdomsenkät visade sig 

vara 18 år. I studien räknas ändå denna enkät in bland ungdomsenkäterna. 
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3.1.2 Ljusmiljö 

I BBR avsnitt 6:3 står det att ”Byggnader ska utformas så att tillfredsställande ljusförhållanden 

är möjliga att uppnå, utan att skaderisker och olägenheter för människors hälsa uppstår.” 

Reducerade fönsterytor, solskyddsglas och solavskärmningar, som kan ha negativ inverkan på 

ljusinsläppet i byggnaden, är vanligt i lågenergihus. Även omgivningen och brukares beteende 

påverkar ljusinsläppet i byggnader. Ljusstyrka och luminanser kan mätas med tekniska 

mätinstrument, medan upplevelse av ljusmiljön och vanor kopplade till manuella 

solavskärmningar följs upp i enkäterna. 

  

3.1.3 Termisk komfort 

I BBR avsnitt 6:4 står det att ”Byggnader ska utformas så att tillfredsställande termiskt klimat 

kan erhållas.” och ”Med tillfredsställande termiskt klimat avses  

- när termisk komfort i vistelsezonen uppnås,  

- när ett för byggnaden lämpligt klimat kan upprätthållas i övriga utrymmen i 

byggnaden med beaktande av avsedd användning.” 

Dessutom har Folkhälsomyndigheten utfärdat rekommendationer för luft- och 

golvtemperaturer inomhus i bostäder och lokaler. Enligt dessa kan lufttemperaturer under 

18 °C och över 24 °C, liksom golvtemperturer under 16 °C, skapa olägenheter för människors 

hälsa. Extra hänsyn bör tas om känsligare personer, såsom äldre och sjuka, vistas i byggnaden.  

(Folkhälsomyndigheten, 2014)  

I mycket välisolerade byggnader ökar risken för övertemperaturer på grund av interna laster 

och solinstrålning. Manuella, rörliga solavskärmningar och vädring kan ha en positiv inverkan 

på den termiska komforten, men kan även medföra negativa konsekvenser för andra tekniska 

egenskapskrav såsom ljusinsläpp och ljudmiljö.  

I strävan mot att uppfylla lågenergikraven finns också en risk att tillförsel av värmeenergi 

och/eller effekten hos värmegivande installationer begränsas. Detta, såväl som 

funktionsproblem hos installationssystemen, kan medföra att det blir alltför kallt i hela eller 

delar av byggnaden.  

Områden gällande luftkvalitet som tas upp i enkäterna  

 

- Lukter. 

- Ventilationsproblem. 

- Förekomst av fönsterventiler och tilluftsdon, samt användning av dessa. 

- Användning av köksfläkt vid och utan matlagning.  

- Vädringsvanor och skäl till vädring. 

- Kondens på insidan av fönster.  

 

Områden gällande ljusmiljö som tas upp i enkäterna  

 

- Direkt solljus under sommar- respektive vinterhalvår.  

- Ljus eller mörk bostad. 

- Förekomst och användning av in- och utvändig manuell solavskärmning.  
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Temperaturmätningar bör därför kompletteras med frågor gällande bland annat vanor och 

beteende samt upplevelse av värmekomfort. 

 

3.1.4 Fukt 

”Byggnader ska utformas så att fukt inte orsakar skador, lukt eller mikrobiell växt som kan 

påverka hygien eller hälsa” (Avsnitt 6:5 i BBR19). Tekniska luft- och materialprover kan 

utföras, liksom okulär besiktning av utsatta utrymmen. Utöver detta kan de personer som vistas 

i en byggnad tillföra information gällande lukter och erfarenheter av fenomen som uppträder 

vid specifika tillfällen, exempelvis invändig kondens. Detta följs upp i enkäten, liksom de 

boendes observationer gällande möjliga fukt- och vattenskador, samt hälsobesvär som skulle 

kunna kopplas till fuktproblem
7
. Såväl lukter som visuella iakttagelser kan ge indikationer på 

begynnande fukt- och mögelproblem. Att invändig kondens uppstår kan vara tecken på dåliga 

fönster, ventilationsproblem eller hög luftfuktighet, vilket på sikt kan leda till fukt- och 

mögelskador.   

 

3.2 Buller 

Enligt BBR avsnitt 7 ska byggnader (bostäder och lokaler) utformas så att ”uppkomst och 

spridning av störande ljud begränsas så att olägenheter för människors hälsa därmed kan 

undvikas.” Lågenergibyggnader får ibland ökade behov av vädring under sommarhalvåret, 

vilket kan medföra att inträningen av ljud utifrån ökar. Mycket täta och välisolerade hus med 

FTX-ventilation kan också upplevas som ”för tysta”, alternativt att internt ljud från kyl, frys, 

fläktar etc. stör mer än vanligt. Ljudmätningar kan göras momentant eller under en period, men 

det är troligt att sådana mätningar inte ger en heltäckande bild av ljudmiljön. Enkäter kan 

användas för att följa upp vilken typ av ljud som upplevs som besvärande och graden av 

störning.  

 

 

                                                      
7
 I denna studie har ingen analys gjorts gällande kopplingen mellan fukt- och hälsoproblem.  

Områden gällande termisk komfort som tas upp i enkäterna  

 

- Förekomst av drag.  

- Värmekomfort i olika rum. 

- Direkt solljusinsläpp. 

- Förekomst och användning av manuell in- och utvändig solavskärmning.  

- Vädringsmönster och skäl till vädring 

- Förekomst och användning av fönsterventiler och tilluftsdon. 

 

Områden gällande fukt som tas upp i enkäterna  

 

- Synliga fukt- och mögelfläckar.  

- Lukter. 

- Kondens på insidan av fönster.  

- Ventilationsproblem. 
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3.3 Brandskydd 

Brandskydd beskrivs i BBR19 kap 5, där särskilt avsnitt 5:3 Möjlighet till utrymning vid brand 

beskriver att ”byggnader ska utformas så att det ges möjlighet till tillfredsställande utrymning 

vid brand.” En viktig aspekt för att medge säker utrymning är att ytterdörren inte är för 

svåröppnad. I täta hus kan stort undertryck uppstå, som förstärks när exempelvis köksfläkten är 

påslagen. Det är möjligt att mäta dörröppningskraften, men en mer lämplig metod för att samla 

data gällande problemet är att tillfråga de personer som vistas i en byggnad om de upplever 

problem att öppna ytterdörren. Denna fråga relaterar även till BBR avsnitt 3 Tillgänglighet, 

bostadsutformning, rumshöjd och driftutrymmen (särskilt avsnitt 3:143 Dörrar och portar). 

 

3.4 Energihushållning 

Byggnadens miniminivå gällande energi- och effektanvändning beskrivs i BBR avsnitt 9. En 

byggnads energianvändning (el, värme, kyla, gas etc.) följs lämpligen upp med fysikaliska 

mätningar. Klimatzon, utrustning och innetemperaturer, som alla kan observeras, inventeras 

eller mätas, kan till viss del förklara avvikelser från förväntade resultat. För att fullt ut förstå 

den uppmätta energianvändningen och härleda eventuella avvikelser behöver även information 

om beteenden och vanor hos brukarna  samlas in. En möjlig metod för detta är enkäter.      

 

 

De egenskapskrav som följs upp i respektive enkät redovisas i Tabell 2. 

Områden gällande buller som tas upp i enkäterna  

 

- Källor till störande ljud inifrån byggnaden. 

- Källor till störande ljud utifrån byggnaden.  

- Grad av störning från olika ljudkällor.  

 

Områden gällande brandsäkerhet som tas upp i enkäterna  

 

- Svårigheter att öppna ytterdörr. 

- Inrykning från kamin/eldstad vid användning av köksfläkt.  

 

Områden gällande energihushållning som tas upp i enkäterna  

 

- Vanor för torkning av tvätt. 

- Vädringsvanor. 

- Dragförhållanden. 

- Förekomst och användning av fönsterventiler och tilluftsdon.  

- Förekomst och användning av manuell solavskärmning. 

- Direkt solljus in i bostaden. 
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Tabell 2. Egenskapskrav som följs upp i de olika typerna av enkäter.  

                     Egenskap 

 

 

L
u

ft
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ju
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k
t 

B
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B
ra
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E
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g
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u
sh

ål
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g
 

Enkät 

Bostäder Bostadsenkät småhus X X X X  X X 

 Bostadsenkät flerbostadshus X X X X  X X 

 Personenkät X  X  X   

Lokaler Kontor X X X  X  X 

 Vårdboende X X X  X  X 

 Förskola X X X  X  X 
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4 Resultat Bostäder 

I följande avsnitt sammanfattas resultaten från den del av enkätundersökningen som rör 

bostäder. Grupperingen av egenskapskrav följer Boverkets byggregler (Boverket, 2011). För 

detaljerade resultat, se Bilaga 1, där tabellerna som hänvisas i avsnittet återfinns.  

4.1 Hälsa och innemiljö 

I detta avsnitt redovisas övergripande resultat gällande luftkvalitet, termisk komfort, ljusmiljö 

och fukt i flerbostadshus och småhus. 

4.1.1 Luftkvalitet 

Flerbostadshus 

Luftkvaliteten i flerbostadshusen uppfattas som positiv. Andelen som anser den vara mycket 

bra är högre än BETSI, men andelen som angett alternativen ”bra” eller ”mycket bra” är totalt 

sett samma i de två studierna. Särskilt bra uppfattas luftkvaliteten vara i F3_Mora, F5_Örebro 

och F6_Nyköping. (Tabell 29)   

Lukter 

I princip förekommer inga rapporter om lukter utifrån bland boende i flerbostadshusen (Tabell 

34). Däremot upplever boende i vissa hus besvär av olika typer av lukter inifrån byggnaden: 

- I FP1_Falkenberg och F5_Örebro besväras en stor del av de svarande ofta av eget 

matos. Även i FP2 och F4_Karlstad finns problem med lukt av eget matos, dock mer 

sällan. (Tabell 35) 

- F12_Eskilstuna har ofta problem med lukter av matos från andra lägenheter. Det har 

till viss del även FP1_Falkenberg. (Tabell 36) 

- I F12_Eskilstuna upplever ett antal personer ibland stickande lukt och mögellukt. 

(Tabell 42-Tabell 43) 

Tilluft till bostaden 

Öppna fönsterventiler eller tilluftsdon är en förutsättning för kontinuerligt tillflöde av frisk luft. 

Med mycket få undantag anger både de som har fönsterventiler och de som har tilluftsdon att 

dessa vanligen är öppna. (Tabell 30) 

Småhus 

Samtliga boende i småhus uppfattar luftkvaliteten som helhet vara bra (Tabell 94) och besväras 

sällan av ventilationsproblem (Tabell 97). Däremot visar resultaten att de boende i S9_Åhus 

ofta besväras av sitt eget matos, i S7_Ale och S10_Öckerö uppstår problemen ibland (Tabell 

99). Besvär av andra typer av lukter inifrån eller utifrån byggnaden indikeras inte från 

enkätdata.
8
  

Alla småhusen är utrustade med tilluftsdon och ett (SP1_Borås) anger även att de har 

fönsterventiler (Tabell 95). Samtliga svarande anger att såväl tilluftsdon som fönsterventiler 

hålls öppna. Därmed bör frisk uteluft kontinuerligt kunna tillföras husen.    

Vädring sker ytterst sällan i samtliga småhus under uppvärmningssäsongen och när det vädras 

sker det genom korsdrag (Tabell 123-Tabell 124). Under sommarhalvåret sker vädring 

                                                      
8
 Fyra svarande anger att de besväras av vedeldningsrök från grannar. Detta kan dock inte 

sammankopplas med byggnadens utformande.  
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dagligen i alla småhus utom S6_Vikingstad och S10_Öckerö. I S6_Vikingstad anges ”alltid 

utmärkt ventilation FTX”, vilket tolkas som att det inte upplevs något behov av vädring. 

Samtliga som vädrar sommartid anger övervärme som anledning. I S7_Ale och S9_Åhus 

vädras även på grund av dålig luft och dålig lukt. (Tabell 125-Tabell 127) 

4.1.2 Ljusmiljö 

Flerbostadshus 

Lägenheterna i studien upplevs generellt som lagom ljusa/mörka (85 %). Endast F10_Värnamo 

och F12_Eskilstuna visar en viss tendens åt att ha för mörka respektive för ljusa lägenheter 

(Tabell 55). Underlagen i de enskilda husen är dock små, liksom svarsfrekvensen är låg i 

F12_Eskilstuna. Data finns ej i BETSI. Jämfört med Stockholmsstudien 3H (Hälsomässigt 

Hållbara Hus), som ställer samma fråga, visar resultaten att 6 % av lägenheter byggda 1998-

2003 uppfattas som mörka och 15 % av hela byggnadsbeståndet (Engvall m.fl., 2009). 

En övervägande majoritet (84 %) anser att det direkta solljuset under vinterhalvåret är lagom, 

medan F9_Växjö och F10_Värnamo indikerar att lägenheterna får något för lite eller för lite 

direkt solljus (Tabell 56). Data finns ej från BETSI, men jämfört med Stockholmsstudien 3H 

(Engvall m.fl., 2009) är motsvarande siffra för lagom direkt solljus vintertid 74 % för 

flerbostadshus byggda 1998-2003.  

För sommarhalvåret anser en mindre andel av de svarande (60 %) att det direkta solljuset är 

lagom, medan en större andel anser att det är för mycket (32 %, inkluderande svarsalternativen 

”något för mycket” och ”för mycket”, Tabell 57). Detta gäller särskilt F4_Karlstad, F5_Örebro 

och F6_Nyköping, där samtliga lägenheter i F6_Nyköping är utrustade med persienner, men 

enbart knappt hälften i F4_Karlstad och F5_Örebro. Som jämförelse visar resultaten från 3H-

studien att 60 % uppfattar det direkta solljuset som lagom och 30 % för mycket för 

flerbostadshus uppförda 1998-2003 (Engvall m.fl., 2009).  

Småhus 

Småhusen upplevs som lagom ljusa, förutom S6_Vikingstad som upplevs som mycket för ljus 

(Tabell 113). Vad gäller det direkta solljuset, som i lågenergibyggnader normalt även utgör en 

källa till uppvärmning, uppfattas det under vinterhalvåret som lagom förutom i 

S4_Robertsfors, där det anses vara för lite (Tabell 114). På sommarhalvåret upplevs 

S4_Robertsfors istället få något för mycket direkt solljus. Här saknas såväl invändig som 

utvändig manuell solavskärmning. Även boende i S3_Umeå och S10_Öckerö, som även dessa 

saknar både invändig och utvändig solavskärmning, upplever något för mycket direkt solljus 

sommartid.  

4.1.3 Termisk komfort 

Flerbostadshus 

Den generella uppfattningen om värmekomforten i bostaden skiljer sig inte nämnvärt från 

resultaten i BETSI på övergripande nivå, men ett visst överslag mot dålig och mycket dålig 

värmekomfort indikeras i vissa av flerbostadshusen (särskilt F10_Värnamo och 

F12_Eskilstuna, Tabell 46). Svarsfrekvensen i F12_Eskilstuna är mycket låg, men svar som 

bekräftar upplevda besvär med den termiska komforten återkommer. Exempel på problem som 

förekommer ofta är alltför kallt vintertid, kalla golv och varierande rumstemperatur (Tabell 

48). F12_Eskilstuna utmärker sig även gällande att olika rum upplevs som för varma eller för 

kalla, där personer anger kök, vardagsrum och sovrum som ”mycket för kallt” (Tabell 50). I 

F9_Växjö anger två personer att badrum/toalett är ”mycket för kallt”, förövrigt är det inga eller 

maximalt en person per byggnad som upplever olika rum som ”mycket för kalla”.    
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I ett flertal flerbostadshus anger svarande att det är svårt att själv påverka rumstemperaturen 

(totalt 30 personer, 31 %, jämfört med 20 % i BETSI). Särskilt utmärker sig F4_Karlstad, 

F5_Örebro, F10_Värnamo och till viss grad FP1_Falkenberg.  

Solavskärmning 

Invändig solavskärmning används främst för att reglera ljusinsläpp (57 % av dem som har 

manuell, invändig solavskärmning, Tabell 53) medan ungefär en fjärdedel använder det för att 

reglera värmen.  

Utvändig solavskärmning i form av markiser förekommer i princip inte på flerbostadshusen, 

med undantag från F6_Nyköping där samtliga svarande med markiser anger att dessa är helt 

eller delvis utfällda under sommarhalvåret för att reglera värme och ljusinsläpp (Tabell 54). 

Drag 

Vad gäller besvär med drag utmärker sig en byggnad, F4_Karlstad (Tabell 52), där flera 

boende anger dragbesvär i samtliga rum utom badrum/toalett. I samtliga rum anges drag från 

ventilationsinblåsning och i sovrum och vardagsrum även vid fönster. Även F9_Växjö visar en 

viss tendens till dragbesvär i vardagsrum, badrum och sovrum.  

Småhus 

En övervägande andel av boende i småhusen upplever värmekomforten som mycket bra. 

Samtidigt anser 31 % (4 personer) att den är acceptabel, vilket kan jämföras med 8 % i BETSI 

för hus byggda under perioden 1996-2005 (Tabell 106). Särskilt S3_Umeå utmärker sig. Där 

uppger även båda svarande att det är alltför varmt sommartid (Tabell 108). Detta småhus har 

varken invändig eller utvändig manuell solavskärmning (Tabell 111-Tabell 112) och de 

upplever sig få något för mycket direkt solljus sommartid (Tabell 115). 

Av totalt 7 småhus vädras det sommartid dagligen i fem av dessa. Alla uppger övervärme som 

ett skäl till vädring. (Tabell 127)   

En person vardera i S9_Åhus och S10_Öckerö anger att det ofta är alltför kallt vintertid och att 

det dessutom ofta är svårt att själv påverka rumstemperaturen. (Tabell 93, Tabell 108 och 

Tabell 109) Från det begränsade underlaget går det inte att säga av vilken anledningen det är 

kallt i dessa hus. Tendenserna bör analyseras vidare och sättas i relation till data från 

inventering, mätning och beräkning i byggnaderna. 

Ingen boende i småhus besväras av drag i något rum. (Tabell 110) 

4.1.4 Fukt 

Flerbostadshus 

Förekomst av måttlig invändig kondens är jämförbar med de nybyggda husen i BETSI (Tabell 

65). Däremot är andelen lägenheter som anges ha över 25 cm invändig kondens betydligt 

större än i BETSI, 7 % motsvarande 7 lägenheter jämfört med 0 % i BETSI. Särskilt 

F5_Örebro utmärker sig gällande invändig kondens, men även F4_Karlstad, F9_Växjö och i 

viss mån F12_Eskilstuna.     

Besvär med fuktig luft i bad/duschrum är betydligt lägre än för det totala byggnadsbeståndet i 

BETSI (Tabell 30). De rapporterade besvären är aldrig fler än två per byggnad, förutom 

FP1_Falkenberg där 4 personer (motsvarande 25%, svarsfrekvens 100 %) rapporterar att de 

ofta eller ibland har svårt att bli av med fuktig luft i bad/duschrum.  
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Få lägenheter har fläkt i badrummet som aktiveras vid närvaro. Undantaget är F3_Mora och 

F12_Eskilstuna där en andel boende har rapporterat förekomst av sådan fläkt (Tabell 30). 

Endast enstaka fukt/vattenskador eller mögel har konstaterats i flerbostadshusen under de 

senaste 12 månaderna (Tabell 58). F4_Karlstad har haft ett fall av vatten/fuktskada och ett fall 

med synligt mögel. Från F2_Sundsvall respektive F12_Eskilstuna rapporteras ett fall av 

fukt/vattenskada per byggnad. Likaså har synliga fläckar av fukt, mögel och vattenläckage 

varit sällsynt de senaste 5 åren. Andelen ligger på samma nivå eller lägre än flerbostadshusen i 

BETSI för samtliga bostadens rum, där särskilt problematiken i badrum rapporteras vara 

betydligt lägre än i BETSI. (Tabell 59)  

Småhus 

Enkäterna visar inga tendenser på fuktproblem i småhusen. Det har inte varit några 

fukt/vattenskador eller synliga fukt/mögelfläckar (Avsnitt ”Fukt” i Bilaga 1). Det förekommer 

heller inte stickande lukter eller mögellukt (Tabell 105).  

Inget av småhusen har närvarostyrd fläkt i badrummen (Tabell 95), men i S10_Öckerö upplevs 

det ibland vara svårt att bli av med fuktig luft i bad/duschrum (Tabell 97). Invändig kondens på 

fönstren har inte noterats i något fall (Tabell 121).  

4.2 Buller  

Flerbostadshus 

Generellt är ljudförhållandena goda i flerfamiljshusen. Andelen som uppfattar ljudmiljön som 

”mycket bra” är betydligt högre än för BETSIs nybyggda hus, och särskilt bra ljudförhållanden 

upplevs i F3_Mora och F6_Nyköping (Tabell 60). 

Goda ljudförhållanden inomhus bekräftas av enkätsvar gällande grad av störning för olika 

typer av buller inifrån byggnaden och utifrån. Få störande buller rapporteras, med visst 

undantag för ventilation/fläktar inomhus (Tabell 62) på aggregerad nivå. Per hus är det 1-3 

personer som rapporterar störning, varav FP1_Falkenberg och F5_Örebro har den högsta 

graden av störning relativt antalet svarande.  

Endast enstaka boende i flerbostadshus störs av trafikbuller (Tabell 63).   

Småhus  

Även i småhusen upplevs ljudförhållandena vara bra eller mycket bra, förutom en person i 

S9_Åhus och en i S10_Öckerö som uppfattar den som acceptabel. (Tabell 116) Buller stör inte 

de boende med undantag för en av de svarande i S10_Öckerö som anger störningar från 

”röster, radio, TV från grannar”, ”skrapljud, fotsteg, dunsar” samt ”trapphus, hissar” (Tabell 

117). I detta hus finns en inneboende vuxen person.   

Utifrån stör ibland trafikbuller de boende i två av småhusen. I S7_Ale upplevs trafikbuller 

ibland störa vila/avkoppling och i SP1_Borås rapporteras att man ibland blir väckt av 

detsamma (Tabell 119).  
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4.3 Brandskydd 

Flerbostadshus 

Resultaten från enkäterna indikerar tydligt i vilka byggnader det finns sådana problem med 

undertryck att ytterdörren ibland eller alltid är svåröppnad (Tabell 64). Resultaten visar att 

drygt 40 % av de svarande ibland eller alltid upplever svårigheter att öppna ytterdörren. Av 

dem som har svarat ja anger två tredjedelar att detta inträffar när spisfläkten är påslagen. Flera 

av flerbostadshusen har inga problem med svårforcerade dörrar, medan F3_Mora, F4_Karlstad 

och F6_Nyköping har betydande problem. Även i F5_Örebro och F10_Värnamo uppger en 

andel svarande att det förekommer problem. I samtliga fall där ytterdörren är svåröppnad 

anges att problemen uppstår vid samtidig användning av spisfläkt.    

Småhus 

I ett av de sju småhusen (S7_Ale) upplevs ibland svårigheter att öppna ytterdörren. De boende 

kopplar detta till användning av spisfläkten (Tabell 120). Vidare anger SP1_Borås och 

S6_Vikingstad (två av de fyra småhusen som är utrustade med braskamin/öppen spis) att det 

ryker in om spisfläkten är påslagen vid eldning (Tabell 77). 

4.4 Energianvändning 

Resultaten gällande energianvändning delas upp på energirelaterade vanor och beteenden och 

energianvändning kopplat till uppvärmning för de båda bostadstyperna.  

Flerbostadshus 

Energirelaterade vanor och beteenden 

En stor andel (75 %) av alla svarande anger att de torkar tvätt upphängd i bostaden. 

Motsvarande andel för BETSIs byggnader 1996-2005 är 51 % (Tabell 65). I vissa byggnader 

används egen torktumlare i stor utsträckning (FP1_Falkenberg, F2_Sundsvall), i andra fall i 

princip inte alls (F3_Mora, F4_Karlstad). Detta påverkar rimligen användningen av hushållsel 

negativt och fastighetsel positivt i de olika byggnaderna.     

Vädringsfrekvens under vinterhalvåret är i princip jämförbar med resultaten från BETSI, med 

något färre som vädrar dagligen och betydligt fler som anger att de sällan eller aldrig vädrar. 

(Tabell 67 och Tabell 72) Förutom att vädringsfrekvens beror på just vanor, där äldre personer 

vanligen vädrar oftare än yngre (Lindén, 2008), kan de också peka på behov som i sin tur 

påverkar energianvändningen.  

Energianvändning kopplat till uppvärmning 

Upplevd termisk komfort kan ge en indikation på om energianvändningen för uppvärmning 

ligger på en rimlig nivå. Det är tydligt att få personer upplever problem med att enskilda rum 

är för varma under vinterhalvåret, med visst undantag av F9_Växjö. Däremot upplevs vissa 

rum som för kalla, vilket kan indikera att uppvärmningen av bostäderna inte är 

tillfredsställande. Särskilt upplevs kök och vardagsrum vara kalla i F3_Mora. De boende i 

F5_Örebro anger såväl kök och vardagsrum som sovrum och i F12_Eskilstuna upplevs 

samtliga rum som kalla. (Tabell 50) Underlaget för F12_Eskilstuna är ytterst begränsat, men 

en stor andel boende i F12_Eskilstuna har även angett att värmekomforten i stort är dålig. 

(Tabell 46) 
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Tilluftsdon och fönsterventiler är i princip uteslutande öppna (Tabell 30). Detta är en 

förutsättning för att ventilationen ska fungera och tillräckliga luftflöden uppnås, även om det 

också påverkar behovet av uppvärmning.    

Upplevt drag kan också medföra att boende vill/försöker kompensera draget genom att öka 

tillförseln av värme i bostaden. I enkätresultaten utmärker sig särskilt F5_Örebro, där stora 

dragproblem indikeras vid såväl fönster som ventilationsinblåsning i alla rum utom 

toalett/badrum. (Tabell 52)  

I några flerbostadshus (F4_Karlstad, F5_Örebro, F9_Växjö och F12_Eskilstuna) indikeras att 

det vintertid bildas kondens på insidan av fönstren (Tabell 27).  

Småhus 

Energirelaterade vanor och beteenden 

Under vinterhalvåret vädrar majoriteten av småhusen sällan eller aldrig, medan resterande 

vädrar någon gång i månaden. Av dem som vädrar vintertid (5 av 7) anger alla att det sker 

genom korsdrag (Tabell 123-Tabell 127). Sommartid vädras det dagligen i alla småhus utom 

S6_Vikingstad.Vädringen sker genom att ha fönster öppna hela dagen/natten. Alla anger 

övervärme som skäl. För S6_Vikingstad anges att vädring aldrig sker med kommentaren att 

det alltid är utmärkt ventilation.  

Samtliga småhus utom ett rapporterar att tvätt vanligtvis torkas upphängd i bostaden och drygt 

hälften att den torkas utanför bostaden (Tabell 122), vilka båda påverkar energianvändningen 

positivt. Drygt hälften torkar även tvätt i torktumlare.    

Energianvändning kopplat till uppvärmning 

Inget av småhusen har dragproblem (Tabell 110) och samtliga tilluftsdon och fönsterventiler 

hålls öppna (Tabell 95). Värmekomforten upplevs överlag bra eller mycket bra, även om en 

tredjedel av de boende anger att den är acceptabel. (Tabell 106) Enbart S10_Öckerö 

rapporterar att vardagsrummet är för kallt, för övrigt upplevs alla rummen i samtliga småhus 

som lagom varma. (Tabell 109)  

Båda svarande i S3_Umeå anger att det är alltför varmt sommartid (Tabell 108). Så länge en 

byggnad inte har någon kylanläggning påverkar detta främst komforten och inte 

energianvändningen. 

I både S9_Åhus och S10_Öckerö anges att det är för kallt vintertid och att det är svårt att 

påverka rumstemperaturen. (Tabell 108) Detta skulle kunna indikera en otillräcklig värme-

tillförsel, vilket minskar energianvändningen och därmed påverkar uppfyllandet av 

energikraven för lågenergibyggnader positivt, men har negativ inverkan på komforten.  

I SP1_Borås och särskilt S4_Robertsfors anses att det direkta solljuset in i bostaden är för litet 

under vinterhalvåret. (Tabell 114) Ett ökat insläpp av direkt solljus skulle kunnat påverka 

värmebehovet i husen positivt. 

5 Resultat Lokaler 

I följande avsnitt sammanfattas resultaten som rör lokaler. Grupperingen av egenskapskrav 

följer Boverkets byggregler BBR19 (Boverket, 2011). Detaljerade resultat för lokaler återfinns 

i huvudrapportens bilaga 4 ”Inomhusmiljön i lågenergibyggnader – en enkätstudie ingående i 

energiprojektet ’Kontrollstation’” (Andersson, 2015b). 
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5.1 Hälsa och innemiljö 

I detta avsnitt redovisas övergripande resultat gällande luftkvalitet, termisk komfort, ljusmiljö 

och fukt i kontor, förskolor och vårdboenden.  

5.1.1 Luftkvalitet 

Kontor 

Luftkvaliteten i kontoren upplevs generellt vara bra, där LP2_Borås, LP3_Mölndal och 

L10_Helsingbord alla ligger på 86-96 % som har angett bra luftkvalitet generellt.  

Enbart kontor L10_Helsingborg har möjlighet att vädra, men väldigt få upplever behov av 

vädring. På L8_Stockholm anger närmare hälften av de svarande att de ibland upplever behov 

av att kunna vädra. På LP2_Borås och LP3_Mölndal upplever de flesta inte ett vädringsbehov. 

Däremot anges för LP3_Mölndal att det finns mindre konferensrum som snabbt får dålig luft.  

Svarande från L8_Stockholm anger att det förekommer matos från matsalen.  

För L8_Stockholm anges även att flera mötesrum snabbt blir varma och får dålig luftkvalitet.  

Förskolor 

Luftkvalitetsproblem rapporteras särskilt från L4_Skellefteå, där personalen upplever dålig luft 

i vissa utrymmen såsom i mötes- och arbetsrum, liksom besvär av damm och smuts.  

Vårdboenden 

I L6_Östersund besväras personalen av torr och instängd luft och upplever därför behov av att 

vädra även vintertid. Luften upplevs som sämre i de allmänna utrymmena. 

Luftkvalitet upplevs som dålig även i L9_Göteborg och L11_Helsingborg (64 respektive 

71 %). I L11_Helsingborg finns lukt av kemikalier och i L9_Göteborg mögellukt. På 

L9_Göteborg sker vädring dagligen även vintertid på grund av dålig luft. På samtliga 

vårdboenden förekommer vädring dagligen hos vårdtagarna under vinterhalvåret.  

5.1.2 Termisk komfort 

Kontor 

I samtliga kontor anges för låga rumstemperaturer vintertid, men bara ett fåtal klagomål för 

LP2_Borås och då särskilt i vissa mötesrum och lunchrum. Däremot besväras personalen i 

såväl LP3_Mölndal, L8_Stockholm och L10_Helsingborg av låga rumstemperaturer, särskilt 

under vintern. I L8_Stockholm upplevs även temperaturen variera.  

I LP3_Mölndal förekommer fönsterdrag och i L8_Stockholm upplevs drag särskilt vid 

ventilationsinblåsningen, men även vid fönster.    

Det är få klagomål på övervärme sommartid, med ett visst undantag för L8_Stockholm.   

Förskolor 

Resultaten från L4_Skellefteå indikerar väsentliga innemiljöproblem. Det är för kallt under 

vintern och vissa andra tider, men även för varmt sommartid. Därtill upplever personalen drag 

från ventilationsinblåsningen. 

L7_Karlstad upplevs sommartid vara alltför varm, samtidigt som det direkta ljusinsläppet 

anses vara för stort. Personal i L7_Karlstad kommenterar att persienner enbart finns i rummet 
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där barnen vilar och de saknar också solavskärning till ett stort fönster. All personal upplever 

sig inte ha möjlighet att vädra, men upplever ibland behov av det.  

Personalen på L7_Karlstad besväras även av golvdrag.  

Vårdboenden 

Rumstemperaturen upplevs som hög och varierande på vårdboendet L6_Östersund och vädring 

sker på grund av dålig luft och övervärme.  

Flera i personalen på L9_Göteborg rapporterar att det är alltför kallt vintertid och alltför varmt 

sommartid, men de upplever även temperaturvariationer. 

Samtlig personal i L11_Helsingborg rapporterar dåliga temperaturförhållanden med varierande 

rumstemperaturer.   

Drag förekommer såväl vid golv, fönster, dörrar, ventiler i yttervägg och 

ventilationsinblåsning i L9_Göteborg och L11_Helsingborg, både i allmänna utrymmen och i 

vårdtagarnas rum. I L9_Göteborg är golvdrag särskilt vanligt i vårdtagarnas rum.  

5.1.3 Ljusmiljö 

Kontor 

Persienner används på samtliga kontor uteslutande för att reglera ljusinsläppet.  

På alla kontor finns en liten andel personer som anger att mängden direkt solljus vintertid är 

något för lite och för LP2_Borås och L8_Stockholm att det är något för mycket eller för 

mycket sommartid.   

Svarande från LP3_Mölndal har angett att lokalerna ibland upplevs bli mörka i onödan på 

grund av en automatisk utvändig solavskärmning. 

Förskolor 

Alltför stort direkt solljusinsläpp rapporteras från förskola L7_Karlstad.  

Vårdboenden 

Det direkta solljuset upplevs som något för mycket under vintersäsongen i samtliga 

vårdboenden, men även under sommaren på L6_Östersund och L9_Göteborg. Sommartid 

upplever personalen på L9_Göteborg att det även är för mycket direkt solljus i vårdtagarnas 

rum.    

5.1.4 Fukt 

Följs ej upp i lokalenkäterna.  

5.2 Buller 

Kontor 

Det förekommer bullerstörningar i samtliga kontor; i LP2_Borås, L8_Stockholm och 

L10_Helsingborg anger personalen att de bullerstörs av andra personer i lokalen och i 

LP3_Mölndal störs man av en byggarbetsplats som anges finnas i närheten.  

  



 
 

  

RAPPORT 
   

Datum Beteckning Sida 

2015-06-18 4P05120-08 21 (29) 
   

   
 

  

  

 

SP Sveriges Tekniska Forskningsinstitut      

 

Förskolor  

Enstaka personer besväras av buller på förskola LP1_Skövde, vilket de svarande främst 

härleder till högljudda barn. 

På L4_Skellefteå finns bullerstörningar från ventilationen, där fläktar i  ett centralt beläget 

utrymme i förskolan anses både ge upphov till bullret och skapa drag.  

Vårdboenden 

I både L9_Göteborg och L11_Helsingborg anger personalen att det förekommer buller från 

ventilationssystemen. I L11_Helsingborg stör även ljud från apparatur och utrustning. I 

L6_Östersund anges i princip inga bullerproblem alls.  

5.3 Brandskydd 

Följs ej upp i lokalenkäterna 

5.4 Energihushållning 

Kontor 

Generellt upplevs de fyra kontoren som kalla, särskilt vintertid (främst LP3_Mölndal, 

L8_Stockholm och L10_Helsingborg). I LP3_Mölndal upplever personalen att både mötesrum 

och kontorslandskapet är kalla och i L8_Stockholm besväras man av såväl låg som varierande 

rumstemperatur. L8_Stockholm upplevs även vara varmt sommartid. Att lokalerna är kalla kan 

indikera att tillförseln av värme är bristfällig eller behöver injusteras.  

Persienner förekommer på samtliga arbetsplatser och de används främst till att reglera 

ljusinsläppet, men i LP3_Mölndal även för att reglera värmen. Vissa svarande i LP3_Mölndal, 

men även i L8_Stockholm, upplever också instrålningen av direkt solljus vara för hög 

sommartid. Ett stort inflöde av direkt solljus kan medföra risk för övervärme, vilket i sin tur 

riskerar att öka användningen av komfortkyla.  

De svarande vid tre kontor (LP2_Borås, LP3_Mölndal och L8_Stockholm) har inte möjlighet 

att vädra. I L8_Stockholm upplever dock knappt hälften av de svarande ibland behov av att 

vädra, medan majoriteten i LP2_Borås och LP3_Mölndal inte gör det. Ett upplevt 

vädringsbehov tyder på att ventilationen inte fungerar tillfredsställande. Ett injusterat 

ventilationssystem som uppfyller kraven på luftflöden kan också öka byggnadens 

energianvändning.   

Förskolor 

Både förskola LP1_Skövde och L4_Skellefteå upplevs ha varierande rumstemperaturer, där 

L4_Skellefteå är kallt särskilt under vinterhalvåret, men där det också är för varmt under 

sommaren. L4_Skellefteå har även problem med drag från ventilationsinblåsningen och 

personal kommenterar att ventilationen gör att det blir kallt och dragigt. L7_Karlstad har inga 

temperaturproblem, men visst golvdrag. För kalla lokaler kan tyda på att värmetillförseln är 

otillräcklig. Eftersom de svarande sammankopplar kyla och drag med ventilationen, särskilt i 

L4_Skellefteå, bör den ses över och justeras, vilket skulle kunna påverka energianvändningen 

positivt.   

Alla förskolor har vädringsmöjlighet, men vissa svarande i L7_Karlstad anger att de inte har 

möjlighet att vädra. De som inte kan vädra upplever ibland behov av det. I samtliga förskolor 

sker vädring främst sommartid och på grund av övervärme och dålig luft eller lukt. Övervärme 

sommartid kan till viss del avhjälpas med manuell solavskärmning. Alla tre förskolorna har 
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persienner och använder dem för att reglera ljusinsläpp (LP1_Skövde) eller båda ljusinsläpp 

och värme (L4_Skellefteå och L7_Karlstad). I L7_Karlstad påpekas även dålig luft i 

gemensamma utrymmen när många vistas där, vilket indikerar att ventilationen behöver 

justeras in eller är underdimensionerad. Ökad ventilation kan leda till ökad energianvändning.  

Vårdboenden 

I samtliga vårdlokaler anges att temperaturen varierar mellan olika lokaler och i L9_Göteborg 

och L11_Helsingborg är det både för kallt vintertid och för varmt sommartid. Den upplevda 

kylan skulle kunna indikera otillräcklig värmetillförsel, vilket särskilt bör uppmärksammas 

eftersom det är äldre människor som vistas i byggnaden (se Folkhälsomyndigheten, 2014).   

Dragproblem finns såväl i allmänna utrymmen som i vårdtagarnas lägenheter i både 

L9_Göteborg och L11_Helsingborg, men förekommer inte alls i L6_Östersund. I de fall 

möjligheten finns kan de energimässiga konsekvenserna av drag bli att värmetillförseln ökas 

manuellt för att kompensera för draget.   

På samtliga vårdboenden vädras det dagligen på vårdtagarnas rum även vintertid. På alla tre 

vårdboenden anges att luftkvaliteten är dålig och att det därmed finns behov av vädring året 

runt. Detta kan indikera ventilationsproblem. Långvarig vädring vintertid ökar värmebehovet, 

vilket bör beaktas vid analys av energianvändningsdata från vårdboendena.  

6 Sammanställning av uppföljning av tekniska egenskapskrav 

I Tabell 3-Tabell 5 redovisas översiktligt vilka av de tekniska egenskapskraven som enkäterna 

indikerar inte är uppfyllda för respektive byggnad. Om dessa brister beror på att husen är 

lågenergibyggnader eller ej kan dock inte avgöras enbart från enkätunderlaget. I 

huvudrapporten (Ruud m.fl., 2015) sätts därför enkätresultaten i relation till inventeringar, 

mätningar och beräkningar för varje individuell byggnad.  
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Tabell 3. Egenskaper där enkäterna indikerar brister baserat på insamlad enkätdata. 

Flerbostadshus. X = problem troligt, (X) = eventuellt problem, blankt innebär att 

enkätdata inte indikerar problem att uppfylla aktuellt egenskapskrav.  
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Byggnad 

FP1_Falkenberg X  (X) (X) X  

F2_Sundsvall (X)      

F3_Mora      X 

F4_Karlstad (X)  X X  X 

F5_Örebro X  X X X (X) 

F6_Nyköping      X 

F9_Växjö  X X X   

F10_Värnamo  X X   X 

F11_Nordmaling       

F12_Eskilstuna X  X    

Tabell 4. Egenskaper där enkäterna indikerar brister baserat på insamlad enkätdata. 

Småhus. X = problem troligt, (X) = eventuellt problem, blankt innebär att enkätdata inte 

indikerar problem att uppfylla aktuellt egenskapskrav. 
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Byggnad 

SP1_Borås       

S3_Umeå   X    

S4_Robertsfors       

S6_Vikingstad       

S7_Ale X     X 

S9_Åhus X  X    

S10_Öckerö X  X  (X)  
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Tabell 5. Egenskaper där enkäterna indikerar brister baserat på insamlad enkätdata. 

Lokaler. Fukt och brandskydd följs inte upp i enkäterna. X = problem troligt, (X) = 

eventuellt problem, blankt innebär att enkätdata inte indikerar problem att uppfylla 

aktuellt egenskapskrav. 

                    Egenskap 
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Byggnad 

Kontor       

 LP2_Borås  X  -  - 

 
LP3_Mölndal (X) X X -  - 

 
L8_Stockholm X X X -  - 

 
L10_Helsingborg   X -  - 

Förskolor       

 LP1_Skövde    -  - 

 L4_Skellefteå X  X - X - 

 L7_Karlstad  X X -  - 

Vårdboenden       

 L6_Östersund X X X -  - 

 L9_Göteborg X X X - X - 

 L11_Helsingborg X  X - X - 
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7 Slutsatser och diskussion 

Underlaget i denna studie är ytterst begränsat, varför generella slutsatser gällande 

lågenergibyggnader och deras uppfyllande av övriga tekniska egenskapskrav enligt BBR inte 

kan dras. Däremot ger resultaten en indikation på vilka egenskapskrav som skulle kunna 

påverkas av lågenergibyggande och därmed behöver uppmärksammas ytterligare, samtidigt 

som resultaten bidrar till den övergripande förståelsen av de specifika byggnader som ingår i 

studien.  

7.1 Slutsatser 

Resultaten från denna enkätstudie pekar huvudsakligen på följande positiva effekter på övriga 

tekniska egenskapskrav: 

- Luftkvaliteten i bostäder och kontor är generellt bra. I småhus och flerbostadshus 

vädras det betydligt mer sällan vintertid jämfört med BETSIs senast byggda 

bostadsbestånd (1996-2005). På flertalet kontor upplever man heller inga behov av 

vädring. Detta indikerar en god luftkvalitet.  

- Ljudkomforten upplevs vanligen som mycket god i lågenergibyggnaderna, troligen 

sammanhängande med den omfattande isoleringen. I både småhus och flerbostadshus 

upplevs ljudförhållandena betydligt oftare som ”mycket bra” jämfört med i BETSI.   

- Få boende upplever att det är svårt att bli av med fuktig luft i dusch/badrum.  

Vidare indikerar resultaten i huvudsak följande brister gällande tekniska egenskapskrav: 

- Bristande termisk komfort är vanligt i samtliga typer av byggnader, främst i form av 

att byggnaderna upplevs vara kalla vintertid, men även att det förekommer övervärme 

sommartid. Problem med drag från bland annat ventilationssystemet är också vanligt.  

- I flera fall saknas manuell solavskärmning i byggnader med övervärme.  

- En stor del av flerbostadshusen upplever invändig kondens.  

- Luftkvaliteten upplevs vara dålig i vårdlokalerna.  

- Spridning av lukter är vanligt i både flerbostadshus och lokaler, vilket troligen hör 

samman med ventilationssystemet, dess utformning och funktion. 

- Täta byggnader i kombination med användning av köksfläkt skapar i flera fall sådant 

undertryck att ytterdörren blir svårforcerad. Detta förekommer i flera flerbostadshus 

och enstaka småhus och kan utgöra en brandsäkerhetsrisk i de aktuella byggnaderna.  

- Även om ljudkomforten ofta upplevs vara mycket god i lågenergibyggnaderna 

upplever personalen i flera förskole- och vårdlokaler att ventilation och fläktar skapar 

väsentliga bullerstörningar. Detsamma gäller vissa av flerbostadshusen. Tätare 

byggnader minskar alltså de yttre bullerstörningarna på bekostnad av att inre 

ljudstörningar förstärks.   

7.2 Diskussion av resultat 

För att utreda varför specifika problem uppstår i vissa byggnader och på vilket sätt de 

eventuellt härrör till byggnadens utformning som lågenergihus bör resultaten sättas i relation 

till byggnadens konstruktion, placering och installationssystem. Detta görs i huvudrapporten 

”Utvärdering av energianvändning, kostnadseffektivitet och övriga tekniska egenskapskrav för 

lågenergibyggnader” (Ruud m.fl., 2015). 

I enkätresultaten ges olika typer av indikationer på ventilationsproblem som bör sättas i 

relation till byggnadernas respektive ventilations- och fläktssystem: 
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- I vissa små- och flerfamiljshus besväras de boende av både egen och andras matos. 

Även i ett av kontoren (L8_Stockholm) anges förekomst av matos från matsalen.  

 

- På samtliga vårdboenden vädras det dagligen, året runt, på vårdtagarnas rum. 

Anledningen anges vara dålig luftkvalitet, vilket kan indikera ventilationsproblem. 

Långvarig vädring vintertid ökar värmebehovet, vilket bör beaktas vid analys av 

energianvändningsdata från vårdboendena. 

 

- Invändig kondens anges förekomma förhållandevis ofta jämfört med i traditionella 

byggnader. Detta kan uppkomma av olika anledningar, t.ex. bristfällig ventilation, 

avsaknad av värmekälla, hög luftfuktighet eller dåligt isolerade fönster. Enkäterna 

indikerar vilka byggnader som behöver utredas mer i detalj för att undvika framtida 

fukt/mögelproblem. 

Under sommarhalvåret vädrar 90 % av de boende i lägenhet dagligen eller en gång i veckan 

och över hälften av dessa anger att de vädrar på grund av övervärme. I många byggnader 

saknas manuell solavskärmning. Detta gäller särskilt bostäder, såväl små- som flerbostadshus. 

Troligen skulle både hög direkt solinstrålning och upplevd övervärme sommartid helt eller 

delvis kunna avhjälpas med manuella solavskärmningar. Så länge en byggnad inte har någon 

kylanläggning påverkar övervärmen främst komforten och inte energianvändningen. 

Kompletterande solavskärmningar minskar risken för att eldrivna kylanläggningar installeras 

och används även i framtiden . 

Goda ljudförhållanden, särskilt gällande yttre bullerstörningar, är att förvänta med tanke på att 

lågenergibyggnader är både välisolerade och täta. Störningar i form av trafikbuller eller från 

omgivningen är därmed snarast kopplade till byggnadens placering (exempelvis närhet till väg 

eller byggarbetsplats) än till dess utformning som lågenergihus. En ökad bullerstörning utifrån 

kan dock uppkomma som en indirekt effekt av övervärme eller dålig luftkvalitet genom att 

detta skapar ökade behov av vädring och därmed ökad inträngning av ljud från omgivningen.  

7.3 Diskussion av enkätmetodik för uppföljning av övriga tekniska egenskapskrav 

Enkäter kan i många fall användas för att skapa en bild av innemiljön i byggnader. Enkäterna 

ger en bild av hur innemiljön och komforten upplevs och hur byggnaden används, men de ger 

ingen information om hur byggnaden fungerar rent tekniskt. I de fall enkäter indikerar en 

försämrad innemiljö bör detta följas upp på plats genom observationer, inventering och 

mätning. Intervjuer med dem som vistas i byggnaden kan också användas för att skapa en 

fördjupad förståelse för problematiken.  

Nedan ges en kort beskrivning av möjligheter och begränsningar för att följa upp uppfyllandet 

av olika tekniska egenskapskrav med enkäter, även sammanfattat i Tabell 6. 

 

1. Luftkvalitet: 

Tekniska mätinstrument kan användas för att mäta partiklar och luftflöden i en 

byggnad. Lämpligen används enkäter som komplement till sådana mätningar, eller 

som ett första steg för att kartlägga eventuella besvär eller problem med inomhusluften 

i en byggnad.  

 

 

2. Ljusmiljö: 

Upplevd och uppmätt ljusmiljö sammanfaller inte nödvändigtvis. Förutom tekniska 

mätningar av exempel ljusstyrka och luminans bör därför upplevelsen följas upp, 

exempelvis genom enkäter, för att säkerställa en god arbets- och innemiljö.  
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3. Termisk komfort: 

Termisk komfort bör följas upp genom att tillfråga dem som vistas i en byggnad. Med 

fördel används standardiserade enkätfrågor, liksom de som används i BETSI, MM-

enkäten och Stockholms innemiljöenkät för att komplettera teknisk mätdata för 

temperaturer och luftflöden.  

 

4. Fukt: 

Direkta fuktskador och upplevd fuktproblematik bland boende följs enkelt och 

förhållandevis kostnadseffektivt upp med enkäter. Däremot krävs det en djupare 

analys för att också kunna koppla samman eventuella fukt- och mögelproblem med 

lågenergikonstruktionen och installationssystemens utförande och funktion.  

 

5. Buller: 

Ljudmätningar görs normalt sett momentant eller under kortare perioder. Buller som 

härrör från specifik utrustning eller uppkommer vid speciella tillfällen är därmed svåra 

att registrera. Enkäter är en möjlig metod för att fånga boendes/personals upplevelse 

av ljudförhållandena över tid.   

 

6. Brandskydd 

Enkäter lämpar sig väl för att kartlägga exempelvis om och när personer som vistas i 

en byggnad upplever problem med att öppna ytterdörren eller inrykning från 

braskamin. Däremot är egenskapskraven gällande brandskydd mycket bredare än så 

och bör följas upp med inventeringar i byggnaden.  

 

7. Energihushållning: 

Flertalet enkätfrågor som relaterar till energianvändning rör hushållselen (befintlig 

utrustning, torkning av tvätt, användning av köksfläkt). Det finns också ett antal frågor 

kring utrustning och vanor som indirekt påverkar energianvändningen och 

uppfyllandet av energikraven enligt Boverkets byggregler, såsom användning av 

fönsterventiler/tilluftsdon, vädringsvanor, direkt solljus och användning av manuell 

solavskärmning. På samma sätt kan upplevelse av värmekomfort bidra till förklaringen 

till en hög eller låg energianvändning i en byggnad. Enkätdata svarar alltså inte på om 

byggnaderna uppfyller energikraven enligt byggreglerna, men bidrar till den generella 

förståelsen av energirelaterade beteenden och energianvändning i människors vardag. 

Uppföljning via enkäter är därför ett viktigt komplement till energimätningar.    

 

Tabell 6. Egenskapskrav som efter genomförd enkätstudie bedöms vara lämpliga att 

följa upp med enkäter. X = enkät lämplig för uppföljning av egenskapen, (X) = enkät 

lämplig för att öka den generella förståelsen för egenskapen.    

                    Egenskap 
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7.4 Diskussion av enkätstudien 

Underlaget i denna enkätstudie är mycket begränsat. Totalt ingår enkätresultat från 27 

lågenergibyggnader, varav 7 är småhus, 10 flerbostadshus och 10 lokaler (4 kontor, 

3 vårdboenden och 3 förskolor). Av alla boende/personal i dessa byggnader har ungefär hälften 

blivit tilldelade enkäter. Ungefär hälften av dessa har i sin tur fyllt i och skickat tillbaka 

enkäterna. Det bör därför noteras att undersökningen är av kvalitativ karaktär, där resultaten 

gäller de specifika byggnaderna. Det är inte möjligt att dra generella slutsatser gällande 

lågenergibyggnaders uppfyllande av tekniska egenskapskrav. Däremot ger resultaten 

indikationer på vilka egenskapskrav hos en byggnad som riskerar att påverkas av 

lågenergibyggande och därmed bör uppmärksammas ytterligare.   

I kommande uppföljningar rekommenderas att enkäter utgår till samtliga boende/personal i en 

byggnad. Merkostnaden för att distribuera fler enkäter är liten, medan förarbetet kan göras mer 

tidseffektivt och ett större analysunderlag kan samlas in.  

Enkäter fungerar väl för att skapa en bild av innemiljön i en byggnad. Däremot finns det 

begränsningar vad gäller att fånga detaljer och variationer med ett formulär. Det kan 

exempelvis vara särskilda utrymmen på en arbetsplats som upplevs som problematiska i just de 

situationer då man vistas där, men som missas i en enkät som gäller arbetsplatsen generellt 

eller en specifik plats i byggnaden. Ibland är det lämpligt att följa upp eller komplettera 

enkäter med observationer eller intervjuer på plats för att exempelvis fånga vanor och 

beteenden som kompenserar för en försämrad innemiljö, såsom vädring. 

Det är känt att en grupp människor är mer känsliga än andra (allergiker, astmatiker etc.). På 

grund av det begränsade underlaget i den här studien är det inte möjligt att dra några slutsatser 

gällande hur dessa extra känsliga personer upplever lågenergihus. Hänsyn bör därför tas till att 

denna grupp personer eventuellt saknas i underlaget.  
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Bilaga 1: Resultat för bostäder i detalj 

I denna bilaga presenteras detaljerade resultat från bostäderna.  

Läsanvisningar 

Tabellerna i denna bilaga läses enlig följande: 

- Svarsfrekvens för varje fråga är antal svar på frågan i förhållande till hur många som 

förväntas svara på frågan. 

- För flervalsfrågor anges totala antalet unika svarande, vilket inte ska förväxlas med 

summan av svar. Svarsfrekvensen blir då antalet unika svarande i förhållande till hur 

många som förväntas svara på frågan.  På samma sätt är andel för flervalsfrågor antalet 

svar i förhållande till antal unika svarande.  

- För frågor gällande besvär redovisas enbart svarsalternativet ”ja, ofta”, i andra fall 

redovisas samtliga svarsalternativ. 

- För frågan gällande hälsobesvär och eventuell koppling till bostadsmiljön används 

totala antalet inkomna svar som bas för att beräkna andel besvär. Detta dels för att det 

antas ge den mest realistiska bilden av förekomst av bostadsrelaterade hälsoproblem, 

dels för att vara jämförbart med BETSI.   

Insamlad enkätdata jämförs med resultat gällande byggnader från perioden 1996-2006 från 

BETSI. I de fall data inte finns uppdelat för olika byggnadsår i BETSI görs jämförelsen med 

resultat för hela byggnadsbeståndet av småhus respektive flerbostadshus.  
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1. Flerbostadshus  

I enkätstudien ingår 10 flerbostadshus. Resultaten från samtliga byggnader redovisas i denna 

rapport, men då inte alla har inventerats eller kommer att installera mätutrustning redovisas 

heller inte enkätresultaten för samtliga byggnader i huvudrapporten (Ruud, 2015). 

Andelen svarande i de olika byggnaderna skiftar, se Tabell 1. Särskilt låg är andelen svar i 

F9_Växjö, F11_Nordmaling och F12_Eskilstuna. F11_Nordmaling är ett seniorboende med 

hög medelålder, vilket troligen till stor del förklarar bortfallet.  

Tabell 7. Totalt antal lägenheter i varje flerbostadshus, nettourval samt antal och andel 

svarande för de olika enkäterna, totalt och för enskilda hus.  

 

Totalt antal 

lägenheter Nettourval 

Antal svarande 

(tillbakaskickade 

och ifyllda enkäter) 

Andel svarande 

(%) 

Flerbostadshus 361    

 Bostadsenkät  206 104 50 

 Vuxenenkät  206 106 51 

     

FP1_Falkenberg 27    

 Bostadsenkät  20 12 60 

 Vuxenenkät  20 12 60 

F2_Sundsvall 38    

 Bostadsenkät  19 7 37 

 Vuxenenkät  19 8 42 

F3_Mora 42    

 Bostadsenkät  22 15 68 

 Vuxenenkät  22 15 68 

F4_Karlstad 44    

 Bostadsenkät  23 15 65 

 Vuxenenkät  23 16 70 

F5_Örebro 24    

 Bostadsenkät  19 10 53 

 Vuxenenkät  19 10 53 

F6_Nyköping 38    

 Bostadsenkät  20 17 85 

 Vuxenenkät  20 17 85 

F9_Växjö 64    

 Bostadsenkät  30 9 30 

 Vuxenenkät  30 8 27 

F10_Värnamo 8    

 Bostadsenkät  8 6 75 

 Vuxenenkät  8 6 75 

F11_Nordmaling 23    

 Bostadsenkät  18 5 28 

 Vuxenenkät  18 6 33 

F12_Eskilstuna 53    

 Bostadsenkät  27 8 30 

 Vuxenenkät  27 8 30 
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Bakgrundsinformation om byggnader och svarande 

 

Tabell 8. Antal hushållsmedlemmar i lägenheter. Antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 1). 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. (%) 

1 4 1 5 9 1 0 1 1 5 2 29 29 

2 7 5 7 5 5 14 5 3 0 0 51 51 

3 0 0 1 1 1 1 1 0 0 2 7 7 

4 1 1 2 0 3 1 1 1 0 3 13 13 

5 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 4 4 

Tot. antal svar 12 7 15 15 10 16 8 5 5 7 100   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 94 89 83 100 88 96   

 

Tabell 9. Lägenhetens bostadsyta i flerbostadshusen. Antal om inget annat anges. 

(Bostadsenkät, fråga 2). 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. (%) 

≤39 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 2 

40-59 0 1 4 8 1 1 0 0 0 0 15 15 

60-79 10 5 3 7 6 5 7 4 5 2 54 55 

80-99 0 1 4 0 2 1 1 0 0 6 15 15 

≥100 0 0 2 0 0 9 0 2 0 0 13 13 

Tot. antal svar 10 7 15 15 9 16 8 6 5 8 99   

Svarsfrekvens 83 100 100 100 90 94 89 100 100 100 95   

 

Tabell 10. Fördelning av antal rum i lägenheter i flerbostadshusen. Antal om inget annat 

anges. (Bostadsenkät, fråga 3) 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. (%) 

≤2 3 2 8 9 4 1 1 2 5 1 36 35 

3 6 4 5 6 4 11 6 2 0 3 47 45 

4 3 1 2 0 2 4 2 1 0 4 19 18 

≥5 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 2 2 

Tot. antal svar 12 7 15 15 10 17 9 6 5 8 104   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100   

 



 
 

  

RAPPORT 
   

Datum Beteckning Sida 

2015-06-18 4P05120-08 4 (73) 
   

   
 

 Bilaga 1 

  

 

SP Sveriges Tekniska Forskningsinstitut      

 

  

  

  

  

0

1

2

3

4

5

6

7

8

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-

A
n

ta
l p

er
so

n
er

 

Ålder (år) 

FP1 

0
1
2
3
4
5
6
7
8

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-

A
n

ta
l p

er
so

n
er

 

Ålder (år) 

F2 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-

A
n

ta
l p

er
so

n
er

 

Ålder (år) 

F3 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-

A
n

ta
l p

er
so

n
er

 

Ålder (år) 

F4 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-

A
n

ta
l p

er
so

n
er

 

Ålder (år) 

F5 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-

A
n

ta
l p

er
so

n
er

 

Ålder (år) 

F6 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-

A
n

ta
l p

er
so

n
er

 

Ålder (år) 

F9 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-

A
n

ta
l p

er
so

n
er

 

Ålder (år) 

F10 



 
 

  

RAPPORT 
   

Datum Beteckning Sida 

2015-06-18 4P05120-08 5 (73) 
   

   
 

 Bilaga 1 

  

 

SP Sveriges Tekniska Forskningsinstitut      

 

  

Figur 1. Åldersfördelningen i de olika flerbostadshusen. (Vuxenenkät, fråga 32)  

  

Tabell 11. Könsfördelning i de olika flerbostadshusen. (Vuxenenkät, fråga 31) Antal om 

inget annat anges. 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. (%) 

Kvinnor 6 5 8 8 8 8 4 3 5 4 59 58 

Män 6 2 6 7 2 9 3 3 1 4 43 42 

Tot. antal svar 12 7 14 15 10 17 7 6 6 8 102  

Svarsfrekvens 100 88 93 94 100 100 88 100 100 100 96  

 

En person boende i flerbostadshus angav att hen röker regelbundet, motsvarande 1 % av 

antalet svarande (103 stycken, vilket ger 97 % svarsfrekvens ). 

 

Tabell 12. Lägenhetens placering i respektive flerbostadshus. Antal om inget annat 

anges. (Bostadsenkät, fråga 4).  

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Souterrängvåning 

eller källare 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 

Markplan 1 0 4 0 1 3 0 4 3 0 16 15 21 

Över markplan, ej 

högst upp 
9 6 7 12 4 11 7 0 0 5 61 59 60 

Översta våningen 2 1 4 3 5 3 2 2 2 2 26 25 57 

Tot. antal svar 12 7 15 15 10 17 9 6 5 7 104   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100 100 88 99   
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Tabell 13. Utrustning i bostaden. Antal om inget annat anges. Flerbostadshus. 

(Bostadsenkät, fråga 7) Flervalsfråga. Andel anger antal svar av totalt antal unika 

svarande på frågan (102 stycken).  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot.(%) BETSI 

96-05 

(%) 

Elspis 12 7 15 14 9 16 7 6 5 3 94 92 97 

Gasspis 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Diskmaskin 8 6 6 5 9 17 8 5 1 0 65 64 50 

Braskamin/öppen 

spis 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0 3 3 

1 

Heltäckningsmatta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Oljade trägolv 3 1 2 2 1 5 4 0 0 3 21 21 16 

 

Tabell 14. Utrustning i bostadens våtrum. Antal om inget annat anges. Flerbostadshus. 

(Fråga 15, bostadsenkät) Andel anger antal svar av totalt antal unika svarande (102 

stycken).  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Badkar 1 0 0 1 1 7 0 1 0 6 17 17 34 

Duschplats 8 6 15 13 10 11 9 6 4 2 84 82 70 

Duschkabin 5 0 0 1 0 6 0 0 0 0 12 12 11 

Tvättmaskin 12 6 12 11 10 17 9 6 1 4 88 86 57 

Torktumlare 11 6 4 1 10 17 9 6 0 1 65 64 43 

Tot. antal 

svar 
12 6 15 15 10 17 9 6 4 8 102   

 

Svarsfrekv. 

(%) 
100 86 100 100 100 100 100 100 80 100 98   
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Tabell 15. Förekomst av rökning inomhus, matlagning och bakning. Antal om inget 

annat anges. Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 13). Jämförelse görs med hela 

beståndet av flerbostadshus från BETSI.  

 Rökning inne Matlagning Bakning 

 Tot. 

Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) 

Dagligen 0 0 9 83 81 70 0 0 2 

1-4 ggr/vecka 0 0 3 17 17 24 12 12 11 

1-3 ggr/mån 1 1 5 3 3 4 72 73 53 

Aldrig 91 99 84 0 0 2 14 14 33 

Tot. antal svar 92     103     98     

Svarsfrekvens 88     99     94     

 

Uppfattning om bostaden 

 

Tabell 16. Generell uppfattning om bostaden, angivet i antal. Totalt för samtliga 

flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 1-2, vuxenenkät) 

 Mycket nöjd Ganska nöjd Varken/eller Ganska 

missnöjd 

Mycket 

missnöjd 

Allmänt 56 38 7 2 1 

Storlek 58 33 6 8 1 

Standard 51 43 7 3 1 

Planlösning 58 29 10 6 1 

Dagsljus 58 33 8 3 2 

Utseende 50 36 16 2 1 

Trivsel 57 34 9 4 1 

Boendekostnad 5 28 22 32 17 

Grannskap 49 37 17 1 2 

 

  



 
 

  

RAPPORT 
   

Datum Beteckning Sida 

2015-06-18 4P05120-08 8 (73) 
   

   
 

 Bilaga 1 

  

 

SP Sveriges Tekniska Forskningsinstitut      

 

Tabell 17. Allmän uppfattning om bostaden, angivet i antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 1) 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Mycket nöjd 3 5 9 9 4 15 3 2 5 1 56 54 47 

Ganska nöjd 8 2 3 6 4 2 5 3 1 4 38 37 39 

Varken/eller 0 1 0 1 2 0 0 1 0 2 7 7 10 

Ganska 

missnöjd 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 2 3 

Mkt missnöjd 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 

Tot. antal svar           104   

Svarsfrekvens 100 100 93 100 100 100 100 100 100 88 98   

 

Tabell 18. Uppfattning om bostadens storlek, angivet i antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 2) Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) 

Mycket nöjd 6 5 9 8 2 14 2 3 5 4 58 55 40 

Ganska nöjd 5 2 5 4 6 2 3 2 1 3 33 31 37 

Varken/eller 0 1 0 3 1 0 0 1 0 0 6 6 11 

Ganska 

missnöjd 1 0 0 1 1 1 3 0 0 1 8 8 10 

Mkt missnöjd 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 

Tot. antal svar           106   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100   
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Tabell 19. Uppfattning om bostadens standard, angivet i antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 2) Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Mycket nöjd 5 6 6 7 7 12 2 2 3 1 51 49 48 

Ganska nöjd 6 1 7 8 3 3 6 3 2 4 43 41 40 

Varken/eller 0 1 1 0 0 1 0 1 1 2 7 7 7 

Ganska 

missnöjd 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 3 3 5 

Mkt missnöjd 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 

Tot. antal 

svar           105   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 94 100 100 100 100 99   

 

Tabell 20. Uppfattning om bostadens planlösning, angivet i antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 2). Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI.  

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. 

(%) 

Mycket nöjd 5 6 10 10 4 15 2 1 4 1 58 56 38 

Ganska nöjd 6 2 3 3 2 2 4 3 1 3 29 28 41 

Varken/eller 0 0 1 1 2 0 1 1 0 4 10 10 13 

Ganska 

missnöjd 1 0 0 1 2 0 1 1 0 0 6 6 7 

Mkt missnöjd 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 

Tot. antal svar           104   

Svarsfrekvens 100 100 100 94 100 100 100 100 83 100 98   
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Tabell 21. Uppfattning om dagsljuset i bostaden, angivet i antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 2) Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI.  

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Mycket nöjd 5 6 7 9 7 14 3 2 3 2 58 56 51 

Ganska nöjd 7 2 7 4 2 2 4 0 1 4 33 32 34 

Varken/eller 0 0 0 3 1 0 0 2 0 2 8 8 10 

Ganska 

missnöjd 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 3 3 4 

Mkt missnöjd 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 2 2 1 

Tot. antal 

svar           104   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100 67 100 98   

 

Tabell 22. Uppfattning om bostadens utseende, angivet i antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 2) Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Totalt 

 

Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Mycket nöjd 3 5 8 10 6 11 1 2 3 1 50 48 42 

Ganska nöjd 7 2 5 4 3 3 5 3 2 2 36 34 35 

Varken/eller 2 1 1 2 1 2 2 1 0 4 16 15 17 

Ganska 

missnöjd 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 2 2 4 

Mkt missnöjd 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 

Tot. antal svar           105   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100 83 100 99   

 

 

  



 
 

  

RAPPORT 
   

Datum Beteckning Sida 

2015-06-18 4P05120-08 11 (73) 
   

   
 

 Bilaga 1 

  

 

SP Sveriges Tekniska Forskningsinstitut      

 

Tabell 23. Trivsel med bostaden, angivet i antal om inget annat anges. Flerbostadshus. 

(Vuxenenkät, fråga 2) Jämförelse görs med hela beståndet av flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Totalt 

 

Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Mycket nöjd 3 6 10 9 6 14 1 2 5 1 57 54 55 

Ganska nöjd 8 1 3 6 2 3 5 3 1 2 34 32 31 

Varken/eller 0 0 0 0 2 0 1 1 0 5 9 9 10 

Ganska 

missnöjd 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 4 4 4 

Mkt missnöjd 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 

Tot. antal svar           105   

Svarsfrekvens 100 100 100 94 100 100 100 100 100 100 99   
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Tabell 24. Uppfattning om boendekostnad, angivet i antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 2) Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Totalt 

 

Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Mycket nöjd 0 0 0 1 0 2 0 0 1 1 5 5 13 

Ganska nöjd 2 0 3 4 1 10 0 2 4 2 28 27 34 

Varken/eller 1 2 3 6 1 3 2 1 1 2 22 21 22 

Ganska 

missnöjd 5 2 5 5 6 2 3 3 0 1 32 31 23 

Mkt missnöjd 4 3 3 0 2 0 3 0 0 2 17 16 7 

Tot. antal 

svar           104   

Svarsfrekvens 100 88 93 100 100 100 100 100 100 100 98   

 

Tabell 25. Uppfattning om bostadens grannskap, angivet i antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 2) Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Totalt 

 

Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Mycket nöjd 5 4 6 8 6 13 0 2 3 2 49 46 51 

Ganska nöjd 5 2 7 8 2 3 3 3 3 1 37 35 32 

Varken/eller 2 2 1 0 2 1 4 1 0 4 17 16 10 

Ganska 

missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 3 

Mkt missnöjd 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 2 2 3 

Tot. antal 

svar           106   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100   
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Hälsobesvär 

Tabell 26. Antal boende i flerbostadshus som ofta har haft hälsobesvär de senaste tre 

månaderna. Enbart svarsalternativ ”Ja, ofta” redovisas i tabellen. Dessutom redovisas 

antal av dem som ofta har besvär som även relaterar besvären till bostadsmiljön. Antal 

om inget annat anges. Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 15) Notera att 

bostadsrelaterade besvär som upplevs ibland redovisas ej.  

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 
(%) 

BETSI 
96-05 

(%) 

Trötthet 0 2 2 2 3 0 4 1 1 2 17 17 22 

Tot. antal svar 12 8 14 16 10 16 8 5 3 6 98   

Svarsfrekv. (%) 100 100 93 100 100 94 100 83 50 75 92   

 Beror på bostaden 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 2 2  

Svarsfrekv 20 0 14 0 25 0 0 0 0 0 6   

Tung i huvudet 0 0 1 1 2 0 1 0 0 1 6 6 7 

Tot. antal svar 12 8 14 16 10 15 8 5 3 6 97   

Svarsfrekv. (%) 100 100 93 100 100 88 100 83 50 75 92   

 Beror på bostaden 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1  

Svarsfrekvens 20 0 50 0 33 0 25 100 0 0 18   

Huvudvärk 1 0 2 1 2 1 1 0 0 1 9 9 6 

Tot. antal svar 12 8 14 16 10 15 8 5 4 6 98   

Svarsfrekv. (%) 100 100 93 100 100 88 100 83 67 75 92   

 Beror på bostaden 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 3 3  

Svarsfrekvens 0 0 33 14 33 13 20 33 0 0 16   

Illamående/yrsel 0 0 0 0 2 0 0 0 0 1 3 3 2 

Tot. antal svar 12 8 14 16 10 15 8 5 4 6 98   

Svarsfrekv. (%) 100 100 93 100 100 88 100 83 67 75 92   

 Beror på bostaden 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0  

Svarsfrekvens 0 0 50 0 25 0 0 0 0 0 8   

Koncentrationssvårigheter 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 3 3 4 

Tot. antal svar 11 8 14 16 10 15 8 5 4 6 97   

Svarsfrekv. (%) 92 100 93 100 100 88 100 83 67 75 92   

 Beror på bostaden 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0  

Svarsfrekvens 0 * 0 0 0 0 0 0 0 0 0   

Klåda, sveda etc i ögonen 0 0 1 2 2 0 1 0 1 1 8 8 8 

Tot. antal svar 12 8 14 15 10 15 8 5 4 6 97   

Svarsfrekv. (%) 100 100 93 94 100 88 100 83 67 75 92   

 Beror på bostaden 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1  

Svarsfrekvens 0 0 33 0 67 50 25 33 0 33 23   



 
 

  

RAPPORT 
   

Datum Beteckning Sida 

2015-06-18 4P05120-08 14 (73) 
   

   
 

 Bilaga 1 

  

 

SP Sveriges Tekniska Forskningsinstitut      

 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot.(%) BETSI 

Irriterad, täppt etc näsa 0 0 1 3 0 1 1 1 1 1 9 9 10 

Tot. antal svar 12 8 14 15 10 15 8 5 5 6 98   

Svarsfrekv. (%) 100 100 93 94 100 88 100 83 83 75 92   

 Beror på bostaden 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 3 3  

Svarsfrekvens 50 0 33 0 33 13 20 50 0 0 19   

Heshet, halstorrhet 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 3 3 6 

Tot. antal svar 12 8 14 15 10 15 8 5 4 6 97   

Svarsfrekv. (%) 100 100 93 94 100 88 100 83 67 75 92   

 Beror på bostaden 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1  

Svarsfrekvens 0 0 0 13 67 0 60 50 0 0 21   

Hosta 0 0 0 1 1 0 1 0 0 1 4 4 5 

Tot. antal svar 12 8 14 16 10 15 8 5 5 6 99   

Svarsfrekv. (%) 100 100 93 100 100 88 100 83 83 75 93   

 Beror på bostaden 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 2 2  

Svarsfrekvens 0 0 0 0 40 0 20 33 0 0 11   

Torr el rodnad hud i ansikte 0 1 1 0 1 0 1 0 0 2 6 6 3 

Tot. antal svar 12 8 14 16 10 15 8 5 4 7 99   

Svarsfrekv. (%) 100 100 93 100 100 88 100 83 67 88 93   

 Beror på bostaden 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1  

Svarsfrekvens 0 50 25 0 50 0 0 50 0 0 14   

Fjällning/klåda i 

hårbotten/öron 0 0 1 0 2 0 2 0 0 1 6 6 7 

Tot. antal svar 11 7 14 16 10 15 8 5 4 6 96   

Svarsfrekv. (%) 92 88 93 100 100 88 100 83 67 75 91   

 Beror på bostaden 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1  

Svarsfrekvens 0 0 60 0 67 0 0 0 0 0 21   

Torr, kliande, rodnad hud 

på händer 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 4 4 4 

Tot. antal svar 12 8 14 16 10 15 8 5 4 7 99   

Svarsfrekv. (%) 100 100 93 100 100 88 100 83 67 88 93   

 Beror på bostaden 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1  

Svarsfrekvens 0 0 40 0 50 0 0 50 0 33 23   

* I detta fall saknas Ja-svar, och ingen förväntas svara på följdfrågan gällande bostadsrelaterade besvär.  
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Tabell 27. Boende i flerbostadshus med astma/allergi. Antal om inget annat anges. 

(Vuxenenkät, fråga 16-25) 

 Tot. Tot. (%) BETSI 96-05 (%) 

Någonsin:    

 Astma 9 9 10 

 Läkardiagnostiserad astma 9 9 9 

    

Senaste 12 månaderna:    

 Pipande/väsande andning 12 12 12 

 Andnöd dagtid i vila 6 6 4 

 Andnöd dagtid vid ansträngning 9 9 6 

 Nattlig andnöd 5 5 3 

 Astmaanfall 3 12 2 

    

Använder/har:    

 Medicin mot astma 6 23 4 

 Hösnuva/pollenallergi 17 17 27 

 Allergi mot pälsdjur 14 13 16 

 

Lättirriterade slemhinnor vid rök, avgaser eller 

lösningsmedel 23 23 30 
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Hälsa och innemiljö 

Tabell 28. Antal vuxna i flerbostadshus som ofta (varje vecka) har varit besvärade av 

olika miljöfaktorer de senaste tre månaderna. Enbart svarsalternativ ”Ja, ofta” 

redovisas i tabellen. Flerbostadshus, (Vuxenenkät, fråga 3)  

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Totalt 

 

Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Drag 2 0 1 4 1 2 0 0 0 1 11 11 2 

Tot ant svar 12 6 15 15 10 17 7 6 6 5 99   

Svarsfrekv(%) 100 75 100 94 100 100 88 100 100 63 93   

Hög 

rumstemp 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 3 3 7 

Tot ant svar 11 6 15 15 9 17 8 6 5 6 98   

Svarsfrekv(%) 92 75 100 94 90 100 100 100 83 75 92   

Varierande 

rumstemp 0 0 0 0 2 3 0 1 0 0 6 6 5 

Tot ant svar 11 6 15 15 10 17 8 6 5 6 99   

Svarsfrekv(%) 92 75 100 94 100 100 100 100 83 75 93   

Låg rumstemp 2 2 2 4 4 2 0 3 0 4 23 23 6 

Tot ant svar 12 8 15 15 10 17 8 6 4 6 101   

Svarsfrekv(%) 100 100 100 94 100 100 100 100 67 75 95   

Instängd luft 1 1 1 0 0 1 0 1 0 1 6 6 7 

Tot ant svar 12 7 15 15 10 17 8 6 5 6 101   

Svarsfrekv(%) 100 88 100 94 100 100 100 100 83 75 95   

Torr luft 2 1 1 2 1 3 0 2 0 1 13 13 8 

Tot ant svar 11 7 15 15 10 17 8 6 5 6 100   

Svarsfrekv(%) 92 88 100 94 100 100 100 100 83 75 94   

Obehaglig lukt 1 2 1 1 0 0 0 1 0 3 9 9 2 

Tot ant svar 12 7 15 15 10 17 8 6 5 6 101   

Svarsfrekv.(%) 100 88 100 94 100 100 100 100 83 75 95   

Statisk elektr. 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 4 4 0 

Tot ant svar 12 8 15 15 10 17 8 6 5 5 101   

Svarsfrekv(%) 100 100 100 94 100 100 100 100 83 63 95   

Tobaksrök 0 0 1 1 1 0 0 0 0 2 5 5 4 

Tot. antal svar 11 8 15 15 10 17 8 6 5 6 101   

Svarsfrekv(%) 92 100 100 94 100 100 100 100 83 75 95   
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 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. BETSI 

Buller 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 3 3 13 

Tot. antal svar 12 8 15 15 10 17 8 5 5 6 101   

Svarsfrekv(%) 100 100 100 94 100 100 100 83 83 75 95   

Damm o smuts 2 0 3 2 1 3 0 2 0 1 14 14 14 

Tot. antal svar 11 8 15 16 10 17 8 6 5 6 102   

Svarsfrekv(%) 92 100 100 100 100 100 100 100 83 75 96   

 

Luftkvalitet 

Andra relevanta tabeller som ger information om luftkvaliteten är:   
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Tabell 67-Tabell 28. 

 

Tabell 29. Uppfattning om luftkvaliteten i bostaden. Antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus (Vuxenenkät, fråga 6)  

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Totalt 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Mycket bra 1 2 7 3 5 8 3 1 3 0 33 32 22 

Bra 8 4 5 9 2 8 4 1 1 3 45 43 50 

Acceptabel 1 2 1 3 3 1 1 4 2 4 22 21 23 

Dålig 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 3 3 5 

Mycket dålig 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 

Tot. antal svar 11 8 14 16 10 17 8 6 6 8 104   

Svarsfrekv(%) 92 100 93 100 100 100 100 100 100 100 98   
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Tabell 30. Bostäder med fläkt i badrum som aktiveras när rummet används, 

fönsterventiler och tilluftsdon i sovrum/vardagsrum, samt hur fönsterventiler och 

tilluftsdon används. Antal om inget annat anges. Flerbostadshus. (Bostadsenkät, 

fråga 5-6) För tilluftsdon och användning don och ventiler finns inte data från BETSI. 0 

anger att ingen person från byggnaden har angett att utrustningen finns.   

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Fläkt i badrum 0 0 6 2 1 1 2 1 1 4 18 18 14 

Tot. antal svar 12 7 15 15 9 16 9 6 5 7 101   

Svarsfrekv. 

(%) 100 100 100 100 90 94 100 100 100 88 97  

 

Fönsterventiler 1 0 0 6 0 1 0 0 2 3 13 14 66 

Tot. antal svar 9 6 13 14 9 14 7 6 4 8 90   

Svarsfrekv. 

(%) 75 86 87 93 90 82 78 100 80 100 87 

  

 Öppna 0 0 0 4 0 1 0 0 2 2 9 90 - 

 Stängda 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 10 - 

Tot. antal svar 0 0 0 5 0 1 0 0 2 2 10   

Svarsfrekv. 

(%) 0 - - 83 - 100 - - 100 67 77 

  

Tilluftsdon 7 5 6 6 8 12 6 5 3 2 60 70 - 

Tot. antal svar 9 6 13 10 10 14 8 6 4 6 86   

Svarsfrekv. 

(%) 75 86 87 67 100 82 89 100 80 75 83 

  

 Öppna 7 4 6 5 7 12 6 4 2 1 54 96 - 

 Stängda 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 2 4 - 

Tot. antal svar 7 4 6 6 7 12 6 5 2 1 56   

Svarsfrekv. 

(%) 100 80 100 100 88 100 100 100 67 50 93 
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Tabell 31. Möjlighet att stänga till köket, samt användning av köksfläkt vid matlagning 

och då matlagning inte sker. Antal om inget annat anges. Flerbostadshus. För frågor 

gällande köksfläkt finns inte data från BETSI.  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Möjligt 

stänga till 

kök 

0 0 0 0 0 0 0 0 3 8 11 11 9 

Tot. antal 

svar 12 7 15 15 10 17 9 6 5 8 104  

 

Svarsfrekv. 

(%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100  

 

Användning 

köksfläkt… 

             

Vid 

matlagning 

             

 Alltid på 6 3 8 5 5 10 5 3 2 5 52 51 - 

 Oftast på 1 2 6 6 4 6 2 1 0 1 29 28 - 

 Ibland på 3 2 0 2 0 1 2 2 1 0 13 13 - 

 Sällan på 0 0 1 1 1 0 0 0 1 1 5 5 - 

 Aldrig på 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 3 3 - 

Tot. antal 

svar 12 7 15 15 10 17 9 6 5 8 102 

  

Svarsfrekv. 

(%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 98 

  

Utanför 

matlagning 

             

 Alltid på 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 - 

 Oftast på 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 - 

 Ibland på 0 0 0 0 0 2 1 0 0 1 4 5 - 

 Sällan på 0 0 1 3 0 0 2 0 1 0 7 9 - 

 Aldrig på 5 4 11 10 9 11 4 4 1 3 62 83 - 

Tot. antal 

svar 12 7 15 15 10 17 9 6 5 8 75 

  

Svarsfrekv. 

(%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 72 
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Tabell 32. Antal som besväras av ventilationsproblem i bostaden. Flerbostadshus. (Fråga 

10, vuxenenkät). Jämförelse görs med byggnader från 1996-2005 i BETSI.  

 Svårt bli av med fuktig 

luft i bad/duschrum 

Imma på fönstren vid 

matlagning 

Svårigheter att själv påverka 

ventilationen 

 Tot. 

Tot. 

(%) 

BETSI 

tot.(%) Tot. 

Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 

BETSI  

tot. (%) 

Ja, ofta (varje 

vecka) 
4 4 2 5 5 2 16 16 9 

Ja, ibland 9 9 24 12 12 8 24 24 38 

Nej, aldrig 88 87 74 84 83 90 62 61 53 

Tot. antal svar 101     101     102     

Svarsfrekv(%) 95     95     96     

 

Tabell 33. Antal boende i flerbostadshus som ofta besväras av ventilationsproblem. 

(Fråga 10, vuxenenkät) Enbart svarsalternativ ”Ja, ofta” redovisas i tabellen. Jämförelse 

görs med BETSI byggnadskategori 1996-2005. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Svårt bli av m. 

fuktig luft 

bad/duschrum 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 4 4 2 

Tot. antal svar 12 7 15 16 10 17 8 4 6 6 101   

Svarsfrekv. 100 88 100 100 100 100 100 67 100 75 95   

Imma på fönster 

vid matlagning 2 0 0 0 0 0 0 0 0 3 5 5 2 

Tot. antal svar 12 7 15 16 10 17 8 4 5 7 101   

Svarsfrekv. 100 88 100 100 100 100 100 67 83 88 95   

Svårt påverka 

ventilationen 2 0 2 2 2 1 1 2 1 3 16 16 9 

Tot. antal svar 11 7 15 16 10 17 8 5 6 7 102   

Svarsfrekv. 92 88 100 100 100 100 100 83 100 88 96   
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Tabell 34. Antal av samtliga boende i flerbostadshus som besväras av luftföroreningar. 

(Vuxenenkät, fråga 7 och 8) 

 Ja, ofta Ja, ibland Nej, aldrig Tot. antal svar 

Inifrån bostaden…     

… eget matos 17 45 39 103 

… grannars matos 10 14 80 104 

… tobaksrök eller dyl. 7 21 75 104 

     

Utifrån av…     

… trafikavgaser 0 6 98 105 

… 

grillkök/restaurang/industrier 0 2 101 

103 

… vedeldningsrök 0 2 102 104 

 

Tabell 35. Antal boende som besväras av eget matos. Flerbostadshus. (Vuxenenkät, 

fråga 7). Jämförelse görs med hela beståndet av flerbostadshus från BETSI.  

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Eget matos              

Ja, ofta 5 2 2 1 4 1 0 0 1 1 17 17 15 

Ja, ibland 6 5 4 8 3 6 5 3 1 4 45 45 43 

Nej, aldrig 1 1 9 6 3 9 3 2 3 2 39 39 42 

Tot antal svar           101    

Svarsfrekvens 100 100 100 94 100 94 100 83 83 88 95   

Tabell 36. Antal boende som besväras av grannars matos. Flerbostadshus. (Vuxenenkät, 

fråga 7). Jämförelse görs med hela beståndet av flerbostadshus från BETSI.  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

Tot.(%) 

Grannars matos             

Ja, ofta 2 1 1 1 0 1 0 0 1 3 10 10 7 

Ja, ibland 3 1 1 3 0 1 0 1 1 3 14 13 27 

Nej, aldrig 7 5 13 11 10 15 8 5 4 2 80 77 66 

Tot. antal 

svar           104   

Svarsfrekvens 100 88 100 94 100 100 100 100 100 100 98   
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Tabell 37. Antal boende som besväras av tobaksrök eller annan lukt från grannar. 

Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 7). Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Tobaksrök eller dyl.             

Ja, ofta 1 0 0 1 2 0 0 1 1 2 8 8 3 

Ja, ibland 1 0 3 5 2 5 0 1 0 4 21 20 24 

Nej, aldrig 10 7 12 10 6 12 8 4 4 2 75 72 72 

Tot. antal svar           104   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 100 100 100 83 100 98   

 

Tabell 38. Antal boende som besväras av trafikavgaser utifrån. Flerbostadshus. 

(Vuxenenkät, fråga 8). Jämförelse görs med hela beståndet av flerbostadshus från 

BETSI.  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

Tot.(%) 

Trafikavgaser              

Ja, ofta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 

Ja, ibland 2 0 0 1 0 0 0 0 1 3 7 7 18 

Nej, aldrig 10 8 15 15 10 17 8 6 4 5 98 93 75 

Tot. antal svar           105   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100 83 100 99   

 

Tabell 39. Antal boende som besväras av grillkök, restauranger eller industrier. 

Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 8). Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI.  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

Tot. (%) 

Grillkök/restauranger/industrier            

Ja, ofta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Ja, ibland 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 2 2 10 

Nej, aldrig 12 8 15 15 10 17 8 6 4 6 101 98 88 

Tot. antal svar           103   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100 67 88 97   
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Tabell 40. Antal boende som besväras av vedeldningsrök utifrån. Flerbostadshus. 

(Vuxenenkät, fråga 8). Jämförelse görs med hela beståndet av flerbostadshus från 

BETSI. 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

Tot.(%) 

Vedeldningsrök            

Ja, ofta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Ja, ibland 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 2 8 

Nej, aldrig 12 8 15 16 10 17 8 6 4 6 102 98 92 

Tot. antal svar           104   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100 83 88 98   

 

 

Tabell 41. Antal som känner avvikande lukt i bostaden. Flerbostadshus. (Vuxenenkät, 

fråga 9) 

 Ja, ofta Ja, ibland Nej, aldrig Tot. antal svar 

Stickande lukt 0 5 97 102 

Mögellukt 0 4 97 101 

Instängd lukt 2 10 89 101 

Unken lukt 1 9 92 102 

 

Tabell 42. Antal boende som känner stickande lukt i bostaden. Flerbostadshus. 

(Vuxenenkät, fråga 9). Antal om inget annat anges. Jämförelse görs med hela beståndet 

av flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

Tot.(%) 

Stickande lukt            

Ja, ofta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Ja, ibland 1 0 0 1 0 0 0 0 0 3 5 5 6 

Nej, aldrig 11 7 15 15 10 17 8 5 5 4 97 95 92 

Tot. antal svar           102   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 100 100 83 83 88 96   
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Tabell 43. Antal boende som känner mögellukt i bostaden. Flerbostadshus. (Vuxenenkät, 

fråga 9). Antal om inget annat anges. Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Mögellukt            

Ja, ofta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ja, ibland 1 0 0 0 0 0 0 1 0 2 4 4 1 

Nej, aldrig 11 7 15 16 10 17 8 4 5 4 97 96 99 

Tot. antal svar           101   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 100 100 83 83 75 95   

 

Tabell 44. Antal boende som känner instängd lukt i bostaden. Flerbostadshus. 

(Vuxenenkät, fråga 9). Antal om inget annat anges. Jämförelse görs med hela beståndet 

av flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Instängd lukt            

Ja, ofta 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 2 2 4 

Ja, ibland 3 0 2 3 0 1 0 0 0 1 10 10 26 

Nej, aldrig 9 7 13 13 10 15 8 4 5 5 89 88 71 

Tot. antal svar           101   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 100 100 83 83 75 95   

 

Tabell 45. Antal boende som känner unken lukt i bostaden. Flerbostadshus. 

(Vuxenenkät, fråga 9). Antal om inget annat anges. Jämförelse görs med hela beståndet 

av flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Unken lukt            

Ja, ofta 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 2 

Ja, ibland 2 0 1 2 0 0 1 0 0 3 9 9 11 

Nej, aldrig 10 7 14 14 10 17 7 4 6 3 92 90 87 

Tot. antal svar           102   

Svarsfrekv(%) 100 88 100 100 100 100 100 83 100 75 96   
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Termisk komfort 

 

Tabell 46. Uppfattning om värmekomforten i bostaden. Angivet i antal om inget annat 

anges. Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 4).  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Mycket bra 0 2 5 3 1 9 3 0 3 0 26 25 24 

Bra 4 3 6 6 2 6 3 2 3 2 37 35 42 

Acceptabel 6 2 3 5 5 1 2 1 0 1 26 25 24 

Dålig 0 0 1 2 2 0 0 2 0 4 11 10 8 

Mycket dålig 1 1 0 0 0 1 0 1 0 1 5 5 1 

Tot. antal svar           105   

Svarsfrekvens 92 100 100 100 100 100 100 100 100 100 99   

 

 

Tabell 47. Antal boende i flerbostadshus som besväras av att bostaden har… Samtliga 

flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 5) 

 Ja, ofta Ja, ibland Nej, aldrig Tot. antal svar 

Alltför kallt på vinterhalvåret 23 33 46 102 

Alltför varmt på 

vinterhalvåret 1 5 93 99 

Alltför kallt på 

sommarhalvåret 2 5 94 101 

Alltför varmt på 

sommarhalvåret 12 32 55 99 

Kalla golv 18 22 66 106 

Drag från fönster 6 18 76 100 

Drag från ytterdörr 4 6 92 102 

Varierande rumstemperatur 16 34 49 99 

Svårigheter att själv påverka 

rumstemperatur 30 37 31 98 
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Tabell 48. Antal boende i flerbostadshus som ofta besväras av problem med temperatur 

och drag. (Vuxenenkät, fråga 5) Enbart svarsalternativ ”Ja, ofta” redovisas i tabellen. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Alltför kallt 

vinterhalvår 2 1 2 4 3 2 0 3 0 6 23 23 16 

Tot. antal svar 12 7 15 15 10 17 8 5 5 8 102   

Svarsfrekv. 100 88 100 94 100 100 100 83 83 100 96   

Alltför varmt 

vinterhalvår 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 2 

Tot. antal svar 11 7 15 16 10 16 8 5 5 6 99   

Svarsfrekv. 92 88 100 100 100 94 100 83 83 75 93   

Alltför kallt 

sommarhalvår 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 2 2 0 

Tot. antal svar 12 7 14 16 10 17 8 5 5 7 101   

Svarsfrekv. 100 88 93 100 100 100 100 83 83 88 95   

Alltför varmt 

sommarhalvår 1 0 0 3 0 2 2 2 1 1 12 12 19 

Tot. antal svar 11 7 15 15 10 17 8 5 5 6 99   

Svarsfrekv. 92 88 100 94 100 100 100 83 83 75 93   

Kalla golv 2 2 0 1 2 3 0 3 0 5 18 17 8 

Tot. antal svar 12 8 15 16 10 17 8 6 6 8 106   

Svarsfrekv. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100   

Drag från fönster 0 0 0 3 0 1 0 0 0 2 6 6 8 

Tot. antal svar 11 7 15 16 10 17 8 4 5 7 100   

Svarsfrekv. 92 88 100 100 100 100 100 67 83 88 94   

Drag från 

ytterdörr 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 4 4 3 

Tot. antal svar 11 7 15 16 10 17 8 5 6 7 102   

Svarsfrekv. 92 88 100 100 100 100 100 83 100 88 96   

Varierande 

rumstemperatur 2 0 0 4 3 3 0 1 0 3 16 16 10 

Tot. antal svar 12 7 14 15 9 17 8 5 5 7 99   

Svarsfrekv. 100 88 93 94 90 100 100 83 83 88 93   

Svårt påverka 

rumstemperatur 4 3 2 6 7 1 1 4 0 2 30 31 20 

Tot. antal svar 11 7 15 16 10 16 8 5 4 6 98   

Svarsfrekv. 92 88 100 100 100 94 100 83 67 75 92   



 
 

  

RAPPORT 
   

Datum Beteckning Sida 

2015-06-18 4P05120-08 28 (73) 
   

   
 

 Bilaga 1 

  

 

SP Sveriges Tekniska Forskningsinstitut      

 

Tabell 49. Totalt antal boende i flerbostadshus som upplever olika rum i bostaden för 

kalla eller för varma. (Bostadsenkät, fråga 19) Data finns ej från BETSI.  

 Mycket för 

kallt 

För kallt Lagom För varmt Mycket för 

varmt 

Kök 2 20 71 2 0 

Vardagsrum 5 29 62 2 0 

Badrum/toalett 3 14 75 0 0 

Sovrum 4 18 67 9 0 

 

 

Tabell 50. Upplevelse av olika rum som för kalla eller för varma. Antal om inget annan 

anges. Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 19) Data finns ej från BETSI.   

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Kök              

 Mkt för kallt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 2 - 

 För kallt 2 1 4 3 5 1 0 2 0 2 20 21 - 

 Lagom 9 4 11 11 5 15 7 2 3 4 71 75 - 

 För varmt 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 2 2 - 

 

Mkt för 

varmt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Tot. antal svar 11 5 15 14 10 16 9 4 3 8 95   

Svarsfrekv. (%) 92 71 100 93 100 94 100 67 60 100 91   

Vardagsrum              

 Mkt för kallt 1 1 0 0 0 0 0 0 0 3 5 5 - 

 För kallt 2 1 5 7 7 1 1 2 0 3 29 30 - 

 Lagom 9 4 10 7 3 16 6 2 3 2 62 63 - 

 För varmt 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 2 2 - 

 

Mkt för 

varmt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Tot. antal svar           98   

Svarsfrekv. (%) 100 86 100 93 100 100 100 67 60 100 94   

  



 
 

  

RAPPORT 
   

Datum Beteckning Sida 

2015-06-18 4P05120-08 29 (73) 
   

   
 

 Bilaga 1 

  

 

SP Sveriges Tekniska Forskningsinstitut      

 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. BETSI 

Badrum/toalett              

 Mkt för kallt 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 3 3 - 

 För kallt 3 0 0 3 2 1 0 1 1 3 14 15 - 

 Lagom 8 4 15 11 7 15 8 2 2 3 75 82 - 

 För varmt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

 

Mkt för 

varmt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Tot. antal svar           92   

Svarsfrekv. (%) 92 57 100 93 90 94 89 83 60 88 88   

Sovrum              

 Mkt för kallt 0 1 0 0 0 0 0 0 0 3 4 4 - 

 För kallt 2 1 1 1 5 3 1 1 0 3 18 18 - 

 Lagom 8 4 14 11 4 13 5 3 3 2 67 68 - 

 För varmt 1 0 0 2 1 0 3 2 0 0 9 9 - 

 

Mkt för 

varmt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Tot. antal svar           98   

Svarsfrekv. (%) 92 86 100 93 100 94 100 100 60 100 94   

 

Tabell 51. Besvär av drag i olika rum för samtliga flerbostadshus. Antal om inget annat 

anges. (Bostadsenkät, fråga 7) 

 Besväras ej  Vid golv Vid fönster Vid dörr 

Vid ventil i 

fönster/ 

yttervägg 

Vid 

ventilations-

inblåsn. 

Kök 78 1 4 3 3 6 

Vardagsrum 74 1 8 3 2 9 

Badrum/toalett 82 3 1 1 0 7 

Sovrum 74 1 10 3 2 8 

Hall 84 1 1 1 1 7 
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Tabell 52. Besvär av drag i olika rum. Flerbostadshus. Antal om inget annat anges. 

(Bostadsenkät, fråga 7) 

 

FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05(%) 

Kök              

 Besväras ej 10 5 13 7 7 15 7 4 4 6 78 87 - 

 Vid golv 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 - 

 Vid fönster 1 0 1 1 0 0 0 1 0 0 4 4 - 

 Vid dörr 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 3 3 - 

 Vid ventil 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 3 3 - 

 Vid vent.inbl. 1 0 1 3 0 0 1 0 0 0 6 7  

Tot. antal svar 11 6 15 11 8 15 8 5 4 7 90   

Svarsfrekv. (%) 92 86 100 73 80 88 89 83 80 88 87   

Vardagsrum              

 Besväras ej 9 5 13 5 7 15 5 5 4 6 74 80 - 

 Vid golv 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 - 

 Vid fönster 1 0 1 4 0 1 1 0 0 0 8 9 - 

 Vid dörr 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 3 3 - 

 Vid ventil 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 2 - 

 Vid vent.inbl. 2 0 1 3 2 0 1 0 0 0 9 10  

Tot. antal svar 11 5 15 12 9 16 8 5 5 6 92   

Svarsfrekv. (%) 92 71 100 80 90 94 89 83 100 75 88   

Badrum/toalett              

 Besväras ej 10 5 14 10 7 15 6 4 4 6 82 94 - 

 Vid golv 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 3 3 - 

 Vid fönster 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 - 

 Vid dörr 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 - 

 Vid ventil 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

 Vid vent.inbl. 1 0 0 1 1 0 2 1 0 1 7 8  

Tot. antal svar 11 5 15 11 8 15 8 6 4 7 87   

Svarsfrekv. (%) 92 71 100 73 80 88 89 100 80 88 84   
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FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05(%) 

Sovrum              

 Besväras ej 9 5 12 5 8 13 6 5 4 6 74 82 - 

 Vid golv 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 - 

 Vid fönster 1 0 1 5 0 1 1 0 0 1 10 11 - 

 Vid dörr 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 3 3 - 

 Vid ventil 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 2 - 

 Vid vent.inbl. 2 0 2 2 1 1 0 0 0 0 8 9  

Tot. antal svar 11 5 15 12 9 15 8 5 4 7 90   

Svarsfrekv. (%) 92 71 100 80 90 88 89 83 80 88 87   

Hall              

 Besväras ej 10 5 15 8 8 15 8 5 4 6 84 95 - 

 Vid golv 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 - 

 Vid fönster 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 - 

 Vid dörr 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 - 

 Vid ventil 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 - 

 Vid vent.inbl. 1 0 0 6 0 0 0 0 0 0 7 8  

Tot. antal svar 11 5 15 14 8 15 8 5 4 6 88   

Svarsfrekv. (%) 92 71 100 93 80 88 89 83 80 75 85   
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Tabell 53. Förekomst och användning av invändig solavskärmning (tex persienner). 

Antal om inget annat anges. Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 21d-f) Data finns ej 

från BETSI. Andel med persienner ställda på respektive vis utgår från antalet som har 

persienner. Notera att frågan gällande skäl till att persiennerna ställs om ursprungligen 

ställdes med uteslutande svarsalternativ. Flertalet svarande lämnade mer än ett svar, 

varför den gjordes om till en flervalsfråga. Totalt antal svar antalet unika svarande.   

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI

96-05 

(%) 

Har persienner  8 2 7 6 4 17 4 5 3 4 60 61 - 

Inga persienner 3 4 7 8 6 0 5 1 1 4 39 39 - 

Tot. antal svar            100  

Svarsfrekv(%) 92 86 93 93 100 100 100 100 80 100 95   

Ställda dagtid…             

September-april             

 Nerdragna 

& öppna 

0 0 1 3 0 3 0 3 0 1 11 20 - 

 Nerdragna 

& stängda 

0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 3 5 - 

 Uppdragna 7 2 5 3 2 13 4 1 3 1 41 75 - 

Tot. antal svar 7 2 7 6 3 16 4 4 3 3 55   

Svarsfrekv(%) 88 100 100 100 75 94 100 80 100 75 92   

Maj-augusti              

 Nerdragna 

& öppna 

2 0 2 4 1 8 1 2 1 2 23 39 - 

 Nerdragna 

& stängda 

3 1 2 1 2 4 2 0 0 2 17 29 - 

 Uppdragna 2 1 3 1 1 5 1 3 2 0 19 32 - 

Tot. antal svar 7 2 7 6 4 17 4 5 3 4 59   

Svarsfrekv(%) 88 100 100 100 100 100 100 100 100 100 98   

Skäl till att persiennerna ställs om           

 Slippa insyn 0 0 4 1 1 2 1 3 0 1 13 25 - 

 Reglera 

värmen 

2 1 0 2 0 5 1 2 0 1 14 26 - 

 Reglera 

ljusinsläpp 

4 2 3 1 2 9 3 3 2 1 30 57 - 

 Skydda 

textilier/ 

blommor 

5 0 1 4 1 4 2 0 0 1 18 34 - 

Tot. antal svar 7 2 6 4 4 15 4 5 2 4 53   

Svarsfrekv(%) 88 100 86 67 100 88 100 100 67 100 88   
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Tabell 54. Förekomst och användning av utvändig solavskärmning (tex markiser). Antal 

om inget annat anges. Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 21d-f) Data finns ej från 

BETSI. Andel med markiser ställda på respektive vis utgår från antalet som har 

markiser. Notera att frågan gällande skäl till att markiserna ställs om ursprungligen 

ställdes med uteslutande svarsalternativ. Flertalet svarande lämnade mer än ett svar, 

varför den gjordes om till en flervalsfråga. Totalt antal svar antalet unika svarande. 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Markiser finns 2 0 1 0 0 5 0 0 0 1 9 9 - 

Inga markiser 9 6 13 14 10 12 9 5 3 7 88 91 - 

Antal svar 11 6 14 14 10 17 9 5 3 8 97   

Svarsfrekv.(%) 92 86 93 93 100 100 100 83 60 100 93  - 

Ställda dagtid…              

September-april              

 Helt 

utfällda 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

- 

 Delvis 

utfällda 1 0 1 0 0 2 0 0 0 0 4 67 

- 

 Helt 

infällda 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 33 

- 

Tot. antal svar 1  1   4    0 6   

Svarsfrekv.(%) 50 - 100 - - 80 - - - 0 67  - 

Maj-augusti              

 Helt 

utfällda 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 43 

- 

 Delvis 

utfällda 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0 3 43 

- 

 Helt 

infällda 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 14 

- 

Tot. antal svar           7   

Svarsfrekv.(%) 50 - 100 - - 100 - - - 0 78  - 

Skäl till att persiennerna ställs om          

 Reglera 

värmen 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 43 

- 

 Reglera 

ljusinsläpp 1 0 1 0 0 3 0 0 0 0 5 71 

- 

 Skydda 

textilier/ 

blommor 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 14 

- 

Tot. antal svar 1 0 1 0 0 5 0 0 0 0 7   

Svarsfrekv.(%) 50 - 100 - - 100 - - - 0 78   
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Ljusmiljö 

Tabell 55. Upplevelse av bostaden som ljus eller mörk. Antal om inget annat anges. Data 

finns ej från BETSI. Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 22a)  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI  

96-05 (%) 

Mkt för ljus 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 3 3 - 

För ljus 0 0 1 0 0 0 1 0 1 2 5 5 - 

Lagom 11 6 12 13 10 16 5 2 2 5 82 85 - 

För mörk 0 0 1 1 0 0 2 3 0 0 7 7 - 

Mkt för mörk 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 - 

Tot. ant svar           97   

Svarsfrekv(%) 100 86 93 93 100 94 89 83 80 100 93   

Tabell 56. Upplevd mängd direkt solljus i bostaden under september-april. Antal om 

inget annat anges. Data finns ej från BETSI. Flerbostadshus (Bostadsenkät, fråga 22b)  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

För mycket 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Något för mkt 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2 2 - 

Lagom 12 5 11 11 10 15 4 2 3 7 80 84 - 

Något för lite 0 0 2 1 0 0 1 2 0 0 6 6 - 

För lite 0 0 0 1 0 0 3 2 1 0 7 7 - 

Tot. ant svar           95   

Svarsfrekv(%) 100 86 87 93 100 88 89 100 80 88 91   

Tabell 57. Upplevd mängd direkt solljus i bostaden under maj-augusti. Antal om inget 

annat anges. Data finns ej från BETSI. Flerbostadshus (Bostadsenkät, fråga 22b)  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

För mycket 0 1 1 3 0 0 0 0 0 1 6 6 - 

Något för mkt 4 0 3 2 4 7 2 0 1 1 24 26 - 

Lagom 7 4 8 7 6 8 4 4 3 5 56 60 - 

Något för lite 0 0 1 2 0 0 1 1 0 0 5 5 - 

För lite 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 2 2 - 

Tot. ant svar           93   

Svarsfrekv(%) 92 71 87 93 100 88 89 100 80 88 89   
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Fukt 

Förutom tabellerna som redovisas nedan redovisas i Tabell 65, Tabell 32, Tabell 33 och   
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Tabell 30 resultat som anknyter till fukt och fuktproblem i flerbostadshus.  

Tabell 58. Konstaterade vattenskador och mögel de senaste 12 månaderna. 

Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 24) Antal om inget annat anges. Jämförelse görs 

med hela beståndet av flerbostadshus från BETSI. 

 Tot. Tot. (%) BETSI 

Tot. (%) 

Vattenskada/fuktskada 3 3 2 

Tot. antal svar 99   

Svarsfrekv. (%) 95   

Skadat golvmaterial 0 0 3 

Tot. antal svar 95   

Svarsfrekv. (%) 91   

Synlig mögelväxt 1 1 1 

Tot. antal svar 95   

Svarsfrekv. (%) 92   

Mögellukt i boningsrum 0 0 1 

Tot. antal svar 96   

Svarsfrekvens 92   

 

Tabell 59. Förekomst av synliga fuktfläckar, mögel eller vattenläckage i olika rum de 

senaste 5 åren. Antal om inget annat anges. Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 25) 

Jämförelse med samtliga flerbostadshus i BETSI.  

 Sovrum Badrum Annat rum 

 Tot. Tot 

(%) 

BETSI 

tot (%) 

Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

tot (%) 

Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

tot (%) 

Fuktfläckar 1 1 2 1 1 8 4 4 5 

Mögel 0 0 1 2 2 7 2 2 2 

Vattenskada/läckage 0 0 2 2 2 7 2 2 2 

Tot. antal svar 95   92   93   

Svarsfrekv. (%) 91   88   89   

 

Av lägenheterna i flerbostadshus har totalt 7 stycken (motsvarande 7 %) varit föremål för 

byggnadsteknisk skadeutredning orsakad av fuktskador, vattenläckage eller mögeltillväxt 

medan 75 stycken (73 %) inte har det (Bostadsenkät, fråga 26). Totalt 21 boende (20 %) 

känner inte till hur det förhåller sig. Motsvarande siffror för hela byggnadsbeståndet i BETSI 

är 9 % som har varit föremål för utredning, 50 % som inte har det och 41 % som inte vet hur 

det förhåller sig.  
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Buller  

Tabell 60. Generell uppfattning om ljudförhållandena i bostaden. Antal om inget annat 

anges. Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 11) 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05(%) 

Mycket bra 3 3 10 6 4 11 1 1 3 0 42 41 27 

Bra 7 4 3 7 4 4 3 3 2 2 39 38 38 

Acceptabel 2 0 2 3 2 1 3 0 1 4 18 17 22 

Dålig 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 4 4 9 

Mycket dålig 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

Tot. antal 

svar 12 7 15 16 10 17 8 5 6 7 103   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 100 100 83 100 88 97   

Tabell 61. Antal som störs i varierande grad av buller. Notera att ett antal svarande har 

angivit att störningskällan inte finns. Flerbostadshus. (Vuxenenkät, fråga 12-13) 

 

Störs 

inte alls 

Störs inte 

särskilt 

mycket 

Störs 

ganska 

mycket 

Störs 

mycket 

Störs 

oerhört 

mycket 

Tot. 

antal 

svar 

Inifrån byggnaden, från       

ledningar och rör 73 16 1 1 0 98 

ventilation/fläktar (inomhus) 61 22 9 2 2 100 

röster, TV etc. från grannar 61 32 1 0 0 100 

skrapljud, fotsteg etc. fr. grannar 46 41 4 2 1 99 

nöjeslokal i fastigheten 62 3 0 0 0 100 

trapphus, hissar 69 22 2 0 1 100 

       

Utifrån, från       

ventilation/fläktar/värmepumpar 76 15 1 1 1 101 

Vägtrafik 61 28 4 1 0 102 

Tågtrafik 68 1 0 0 0 100 

Flygtrafik 70 2 0 0 0 99 

Tabell 62. Boende som störs* av buller. Flerbostadshus. (Fråga 12-13, Vuxenenkät) 

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Inifrån byggnaden från             
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ledningar och rör 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 2 2 12 

Tot. antal svar 12 7 15 16 10 17 7 4 5 6 98   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 100 88 67 83 75 92   

ventilation/fläktar 

(inomhus) 3 0 2 2 3 0 0 1 1 1 13 13 7 

Tot. antal svar 12 7 15 16 10 15 8 4 6 7 100   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 88 100 67 100 88 94   

röster, radio, TV 

etc. från grannar 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 16 

Tot. antal svar 12 7 15 16 10 16 8 5 5 6 100   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 94 100 83 83 75 94   

skrapljud, fotsteg 

etc. från grannar 1 0 0 1 0 1 1 2 0 1 7 7 24 

Tot. antal svar 12 7 15 16 10 16 8 4 5 6 99   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 94 100 67 83 75 93   

nöjeslokal i 

fastigheten 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 

Tot. antal svar 12 7 15 16 10 16 8 4 6 6 100   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 94 100 67 100 75 94   

trapphus, hissar 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 3 3 9 

Tot. antal svar 12 7 15 16 10 16 8 4 6 6 100   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 94 100 67 100 75 94   

              

Utifrån, från              

ventilation/fläktar/ 

värmepumpar 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 3 3 2 

Tot. antal svar 12 7 15 16 10 17 8 4 6 6 101   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 100 100 67 100 75 95   

Vägtrafik 3 0 0 0 0 1 1 0 0 0 5 5 15 

Tot. antal svar 12 7 15 16 10 17 8 5 6 6 102   

Svarsfrekvens 100 88 100 100 100 100 100 83 100 75 96   

Tågtrafik 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

Tot. antal svar 12 6 15 16 10 17 8 4 6 6 100   

Svarsfrekvens 100 75 100 100 100 100 100 67 100 75 94   

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 
96-05 (%) 

Flygtrafik 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Tot. antal svar 12 6 15 16 10 17 8 4 5 6 99   
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Svarsfrekvens 100 75 100 100 100 100 100 67 83 75 93   

* Inkluderar svarsalternativen: Störs ganska mycket, Störs mycket och Störs oerhört mycket.  

 

Tabell 63. Antal boende i flerbostadshus som störs av trafikbuller så att… 

Flerbostadshus. (Fråga 14, vuxenenkät). Jämförelse görs med samtliga småhushåll från 

BETSI.  

 Svårt att höra radio/TV Telefonsamtal hindras Vanligt samtal hindras 

 Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) 

Ja, ofta (varje 

vecka) 
2 2 4 2 2 1 2 2 1 

Ja, ibland 1 1 11 1 1 6 1 1 7 

Nej, aldrig 97 97 85 96 97 93 97 97 92 

Tot. antal svar 100     99     100     

Svarsfrekvens 94     93     94     

    

 Vila/avkoppling störs Svårt att somna Blir väckt 

 Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) 

Ja, ofta (varje 

vecka) 
2 2 4 2 2 3 2 2 3 

Ja, ibland 3 3 22 1 1 18 5 5 20 

Nej, aldrig 95 95 74 99 97 79 93 93 77 

Tot. antal svar 100     102     100     

Svarsfrekvens 94     96     94     
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Brandskydd 

 

Tabell 64. Svårigheter att öppna ytterdörren. Antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. Jämförelse är inte möjlig, då inga referensdata finns. (Bostadsenkät, 

fråga 9) Följdfrågan gällande när dörren är svår att öppna är en flervalsfråga, varför 

antalet svar för denna fråga anger antalet unika svarande.  

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

(%) 

Ja, alltid* 0 0 3 1 0 3 0 0 0 0 7 7 - 

Ja, ibland* 3 0 4 7 4 12 1 3 0 2 36 35 - 

 För 

barn/äldre 0 0 1 0 0 1 1 0 0 1 4 
9 - 

 Spisfläkt på 0 0 4 6 0 15 0 3 0 0 28 65 - 

 Annat 1 0 4 2 2 0 0 0 0 0 9 21 - 

 Tot. antal svar 1  7 8 2 15 1 3  1 38   

 Svarsfrekv.(%) 33  100 100 50 100 100 100  50 88   

Nej, aldrig 9 7 8 6 6 2 8 3 4 6 59 58 - 

Tot. antal svar 12 7 15 14 10 17 9 6 4 8 102   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 93 100 100 100 100 80 100 98   

* De som har angett svar ”ja” på frågan har även fått besvara vid vilka tillfällen det är svårt att öppna 

ytterdörren. Andelen som anges för alternativen ”För barn/äldre” respektive ”Spisfläkt påslagen” i  

Tabell 64 avser andel av dem som svarat ja på huvudfrågan.  
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Energianvändning 

Tabell 65. Förekomst vintertid av kondens eller imma på insidan av fönsterrutor i något 

rum. Antal om inget annat anges. Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 17)  

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Ingen 7 4 14 11 6 14 4 4 4 3 71 72 75 

Ja, <5 cm 3 1 0 0 0 1 1 0 0 0 6 6 7 

Ja, 5-25 cm 0 0 0 2 1 1 3 1 0 0 8 8 7 

Ja, >25 cm 0 0 0 1 3 0 0 1 0 2 7 7 0 

Vet ej 1 1 0 1 0 0 1 0 0 3 7 7 10 

Tot. antal 

svar 

11 6 14 15 10 16 9 6 4 8 99   

Svarsfrekv. 

(%) 92 86 93 100 100 94 100 100 80 100 95 

  

 

Tabell 66. Torkvanor vid tvätt i de olika flerbostadshusen. Antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 16) Flervalsfråga. Totalt antal svar anger antalet 

unika svarande.   

 FP1 F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Tvätt 

torkas…              

… egen 

torktumlare  10 5 3 1 8 11 6 2 0 2 48 47 42 

… upphängd 

i bostaden 7 2 14 13 10 13 7 5 2 3 76 75 51 

… utanför 

bostaden 2 0 3 2 0 3 2 2 3 5 22 22 37 

Tot. antal svar 12 6 15 15 10 17 9 6 4 8 102   

Svarsfrekv.(%) 100 86 100 100 100 100 100 100 80 100 98   
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Tabell 67. Vädringsfrekvens under september-april. Antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 14a) 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Dagligen 9 3 5 8 3 9 5 0 5 5 52 53 61 

1 gång i vecka 0 2 1 2 1 4 0 0 0 1 11 11 17 

Ngn 

gång/mån  2 1 3 3 1 1 2 0 0 0 13 13 12 

Sällan/ aldrig 1 1 5 2 5 2 1 6 0 0 23 23 9 

Tot. antal svar 12 7 14 15 10 16 8 6 5 6 99   

Svarsfrekv(%) 100 100 93 100 100 94 89 100 100 75 95   

Tabell 68. Vädringstid under september-april. Antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. (Bostadsenkät, fråga 14b) Jämförelse görs med hela beståndet av 

flerbostadshus från BETSI. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Vädrar              

Hela 

dagen/natten 1 0 2 0 1 0 2 0 2 0 8 9 19 

Några timmar 4 3 3 4 2 8 1 0 2 3 30 32 50 

Korsdrag 6 3 5 8 5 7 5 2 1 3 45 48 26 

Aldrig 1 0 4 1 2 0 0 2 0 0 10 11 3 

Tot. antal svar 12 6 14 13 10 15 8 4 5 6 93   

Svarsfrekv. (%) 100 86 93 87 100 88 89 67 100 75 89   

Tabell 69. Anledning till vädring september-april. Antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. Data finns ej från BETSI. (Bostadsenkät, fråga 14c) Flervalsfråga. 

Totalt antal svar anger antalet unika svarande. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Totalt 

 

Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Dålig luft 1 2 4 3 2 4 3 2 1 3 25 33 - 

Övervärme 1 0 0 5 0 1 3 1 2 2 15 20 - 

Dålig lukt 4 1 2 3 2 3 1 1 0 2 19 25 - 

Annat 5 2 6 3 3 5 1 0 2 1 28 37 - 

Tot. antal 

svar 9 5 10 13 6 11 7 4 5 6 76  

 

Svarsfrekvens 100 86 93 87 100 88 89 67 100 75 89   
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Tabell 70. Vädringsfrekvens under maj-augusti. Antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. Ingen jämförelse är möjlig, eftersom frågan inte ställdes i BETSI. 

(Bostadsenkät, fråga 14a)  

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Totalt 

 

Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Dagligen 8 3 10 15 6 13 6 4 3 5 73 78 - 

1 gång i vecka 1 2 2 0 1 2 1 1 0 0 10 11 - 

Ngn 

gång/mån  0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 2 2 
- 

Sällan/ aldrig 0 0 2 0 2 1 1 1 0 1 8 9 - 

Tot. antal svar 9 5 15 15 10 16 8 6 3 6 93 100  

Svarsfrekv(%) 75 71 100 100 100 94 89 100 60 75 89   

Tabell 71. Vädringstid under maj-augusti. Antal om inget annat anges. Flerbostadshus. 

Data finns ej i BETSI. (Bostadsenkät, fråga 14b)  

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Vädrar…              

Hela 

dagen/natten 3 3 2 5 2 6 4 2 2 1 30 32 
- 

Några timmar 5 3 9 6 4 7 3 2 0 5 44 47 - 

Korsdrag 2 0 1 4 3 3 1 1 1 0 16 17 - 

Aldrig 0 0 2 0 1 0 0 1 0 0 4 4 - 

Tot. antal svar 10 6 14 15 10 16 8 6 3 6 94   

Svarsfrekv. (%) 83 86 93 100 100 94 89 100 60 75 90   

Tabell 72. Anledning till vädring maj-augusti. Antal om inget annat anges. 

Flerbostadshus. Data finns ej från BETSI. (Bostadsenkät, fråga 14c) Flervalsfråga. 

Totalt antal svar anger antalet unika svarande. 

 FP1 

 

F2 F3 F4 F5 F6 F9 F10 F11 F12 Totalt 

 

Tot 

(%) 

BETSI 

96-05 

(%) 

Dålig luft 1 1 4 3 0 2 2 1 1 3 18 22 - 

Övervärme 5 2 5 9 3 9 6 4 1 2 46 55 - 

Dålig lukt 3 1 2 2 2 3 1 0 0 1 15 18 - 

Annat 3 1 2 3 3 3 1 0 2 1 19 23 - 

Tot. antal svar  9 5 11 15 6 16 7 5 4 5 83   

Svarsfrekv.(%) 75 71 73 100 60 94 78 83 80 63 80   
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2. Småhus 

I tabellerna i detta avsnitt redovisas resultaten för varje enskilt småhus i antal, samt totalt antal 

och andel på aggregerad nivå. I enkätundersökningen ingick ursprungligen 9 småhus. Boende i 

ett av husen har varit okontaktbara under hela projekttiden och räknas därmed till det naturliga 

bortfallet, varför nettourvalet blir 8 hushåll. Ett av husen hade vid studiens slut inte fyllt i och 

skickat tillbaka några enkäter, medan de övriga 7 har fyllt i och skickat tillbaka samtliga 

enkäter. Andelen svarande är därmed 88 %.  

 

Tabell 73. Antal inkomna enkäter i småhusen. Svarsfrekvensen är 100 % i samtliga fall 

utom i SP2_Kungsbacka där inga enkäter har inkommit. Antalet utskickade enkäter 

anges inom parentes. Ett småhus (S5_Hässelby) har inte varit tillgängligt under 

enkätstudiens och räknas därför till det naturliga bortfallet. Andelen svarande är 88 %.  

 SP1 SP2 S3 S4 S6 S7 S9 S10 

Bostadsenkät 1 (1) 0 (1) 1 (1) 1 (1) 1 (1) 1 (1) 1 (1) 1 (1) 

Vuxenenkät 2 (2) 0 (2) 2 (2) 2 (2) 1 (2) 2 (2) 2 (2) 3 (3) 

Ungdomsenkät      1 (1) 2 (2)*  

Barnenkät 2 (2) 0 (2)    2 (2)   

* En av informanterna som har fyllt i en ungdomsenkät hade vid tillfället fyllt 18 år och skulle ha fyllt i 

en vuxenenkät. Denna person medräknas ändå i underlaget för ungdomar.  

 

Bakgrundsinformation om byggnader och informanter 

 

Tabell 74. Antal hushållsmedlemmar i de olika byggnaderna. Antal om inget annat 

anges. Småhus. (Bostadsenkät, fråga 1). 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. 

 

Vuxna 2 2 2 1 2 3* 2 ** 10 

Ungdomar (13-17 år)      1  1 

Barn (0-12 år)  2    2   4 

* Från denna byggnad finns det totalt 2 vuxenenkäter och 2 ungdomsenkäter. En informant som har fyllt 

i en ungdomsenkät visar sig vara 18 år.  

** Från denna byggnad finns totalt 3 vuxenenkäter, eftersom det förutom ägare och annan deltidsboende 

vuxen även finns en vuxen inneboende.  
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Tabell 75. Antal rum i bostaden jämfört med BETSI 1996-2005. Småhus. (Bostadsenkät, 

fråga 2) Antal om inget annat anges.  

 Tot. Tot. (%) BETSI 

96-05 (%) 

2 0 0 2 

3 0 0 8 

4 3 43 22 

≥5 4 57 68 

Tot. antal svar 7   

Svarsfrekvens 100   

 

 

 

Figur 2. Åldersfördelning av svarande bland småhusen. (Vuxenenkät, fråga 32) 

 

Tabell 76. Könsfördelning bland svarande i småhusen. (Vuxenenkät, fråga 31) Antal om 

inget annat anges.   

 Tot. Tot. (%) 

Kvinnor/flickor 10 50 

Män/pojkar 10 50 

Tot. antal svar 20  

Svarsfrekvens 100  

 

Av de svarande röker totalt 4 personer regelbundet, motsvarande 25 procent av samtliga 

svarande vuxna och ungdomar i småhus. Samtliga 16 informanter besvarade frågan (100 % 

svarsfrekvens). 
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Tabell 77. Utrustning i bostaden. Antal om inget annat anges. Småhus. (Bostadsenkät, 

fråga 6a-b) Andel anger antal svar av totalt antal unika svarande.  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Elspis 1 1 1 1 1 1 1 7 100 93 

Gasspis 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 

Diskmaskin 1 1 1 1 1 1 1 7 100 96 

Braskamin/öppen spis 1 0 1 1 0 0 1 4 57 50 

 

Inrykning vid anv. 

av spisfläkt vid 

eldn. 1  0 1   0   

 

Heltäckningsmatta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Oljade trägolv 0 1 0 0 1 1 0 3 43 24 

 

Tabell 78. Utrustning i bostadens våtrum. Antal om inget annat anges. Småhus. (Fråga 

13, bostadsenkät) Andel anger antal svar av totalt antal unika svarande.  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot.(%) BETSI 

96-05 (%) 

Badkar 1 0 1 0 1 1 0 4 57 73 

Duschplats 1 1 1 0 0 1 0 4 57 72 

Duschkabin 0 0 0 1 1 0 1 3 43 29 

Tvättmaskin 1 1 1 1 1 1 1 7 100 98 

Torktumlare 1 1 1 0 1 0 0 4 57 79 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1    

Svarsfrekvens (%) 100 100 100 100 100 100 100    
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Tabell 79. Förekomst av rökning inomhus, matlagning och bakning. Antal om inget 

annat anges. Småhus. (Bostadsenkät, fråga 11). Jämförelse görs med hela beståndet av 

småhus i BETSI.  

 Rökning inne Matlagning Bakning 

 

Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) 
Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) 
Tot. Tot. 

(%) 

BETSI  

tot. (%) 

Dagligen 0 0 4 7 100 89 0 0 0 

1-4 ggr/vecka 0 0 2 0 0 10 1 14 17 

1-3 

ggr/månad 

0 0 1 0 0 1 5 71 72 

Aldrig 7 100 94 0 0 1 1 14 10 

Tot. antal 

svar 

7   7   7   

Svarsfrekvens 100   100   100   

 

 

Uppfattning om bostaden 

 

Tabell 80. Generell uppfattning om bostaden, angivet i antal. Totalt för samtliga småhus. 

(Vuxenenkät, fråga 1-2)   

 Mycket 

nöjd 

Ganska 

nöjd 

Varken/eller Ganska 

missnöjd 

Mycket 

missnöjd 

Totalt 

antal svar 

Allmänt 10 3 1 0 0 14 

Storlek 7 7 0 0 0 14 

Standard 10 4 0 0 0 14 

Planlösning 9 4 0 1 0 14 

Dagsljus 12 2 0 0 0 14 

Utseende 10 4 0 0 0 14 

Trivsel 11 2 0 1 0 14 

Boendekostnad 5 6 1 1 0 13 

Grannskap 12 2 0 0 0 14 
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Tabell 81. Allmän uppfattning om bostaden, angivet i antal om inget annat anges. 

Småhus. (Vuxenenkät, fråga 1) 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Mycket nöjd 2 1 2 1 0 1 3 10 71 56 

Ganska nöjd 0 1 0 0 2 0 0 3 21 39 

Varken/eller 0 0 0 0 0 1 0 1 7 4 

Ganska 

missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Mkt missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tot. antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100   

Tabell 82. Uppfattning om bostadens storlek, angivet i antal om inget annat anges. 

Småhus. (Vuxenenkät, fråga 2). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus i BETSI. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI  

tot. (%) 

Mycket nöjd 0 0 2 1 0 1 3 7 50 54 

Ganska nöjd 2 2 0 0 2 1 0 7 50 36 

Varken/eller 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 

Ganska 

missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 

Mkt missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tot. antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100   

Tabell 83. Uppfattning om bostadens standard, angivet i antal om inget annat anges. 

Småhus. (Vuxenenkät, fråga 2). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus i BETSI. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Mycket nöjd 2 0 1 1 2 1 3 10 71 58 

Ganska nöjd 0 2 1 0 0 1 0 4 29 36 

Varken/eller 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 

Ganska 

missnöjd 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Mkt missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tot. antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100   
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Tabell 84. Uppfattning om bostadens planlösning, angivet i antal om inget annat anges. 

Småhus. (Vuxenenkät, fråga 2). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus i BETSI. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) 

Mycket nöjd 0 0 2 1 2 1 3 9 64 41 

Ganska nöjd 2 2 0 0 0 0 0 4 29 42 

Varken/eller 0 0 0 0 0 0 0 0 0 12 

Ganska 

missnöjd 0 0 0 0 0 1 0 1 7 4 

Mkt missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tot. antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100   

Tabell 85. Uppfattning om dagsljuset i bostaden, angivet i antal om inget annat anges. 

Småhus. (Vuxenenkät, fråga 2). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus i BETSI. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) 

Mycket nöjd 2 2 1 1 2 2 2 12 86 63 

Ganska nöjd 0 0 1 0 0 0 1 2 14 30 

Varken/eller 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 

Ganska 

missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Mkt missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Tot. antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100   

Tabell 86. Uppfattning om bostadens utseende, angivet i antal om inget annat anges. 

Småhus. (Vuxenenkät, fråga 2). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus i BETSI. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Totalt Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Mycket nöjd 2 2 1 1 0 1 3 10 71 40 

Ganska nöjd 0 0 1 0 2 1 0 4 29 40 

Varken/eller 0 0 0 0 0 0 0 0 0 17 

Ganska 

missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 

Mkt missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tot. antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100   
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Tabell 87. Trivsel med bostaden, angivet i antal om inget annat anges. Småhus. 

(Vuxenenkät, fråga 2). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus i BETSI. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Totalt Totalt 

(%) 

BETSI 

tot (%) 

Mycket nöjd 2 2 2 1 0 1 3 11 79 66 

Ganska nöjd 0 0 0 0 2 0 0 2 14 30 

Varken/eller 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

Ganska 

missnöjd 0 0 0 0 0 1 0 1 7 1 

Mkt missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tot. antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100   

Tabell 88. Uppfattning om boendekostnad, angivet i antal om inget annat anges. Småhus. 

(Vuxenenkät, fråga 2). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus i BETSI. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Totalt Totalt 

(%) 

BETSI 

tot (%) 

Mycket nöjd 0 0 2 1 2 0 0 5 38 39 

Ganska nöjd 2 1 0 0 0 2 1 6 46 42 

Varken/eller 0 0 0 0 0 0 1 1 8 13 

Ganska 

missnöjd 0 1 0 0 0 0 0 1 8 5 

Mkt missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Tot. antal svar 2 2 2 1 2 2 3 13   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 67 93   

Tabell 89. Uppfattning om bostadens grannskap, angivet i antal om inget annat anges. 

Småhus. (Vuxenenkät, fråga 2). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus i BETSI. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Totalt Totalt 

(%) 

BETSI 

tot (%) 

Mycket nöjd 2 2 2 1 2 1 2 12 86 58 

Ganska nöjd 0 0 0 0 0 1 1 2 14 31 

Varken/eller 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 

Ganska 

missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 

Mkt missnöjd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tot. antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 100   
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Hälsobesvär 

 

Tabell 90. Antal boende i småhus som ofta har haft hälsobesvär de senaste tre 

månaderna. Enbart svarsalternativ ”Ja, ofta” redovisas i tabellen. Ingen av de svarande 

relaterar besvären till bostadsmiljön, varför detta inte redovisas i tabellen (jmf Tabell 

26). Antal om inget annat anges. Småhus. (Vuxenenkät, fråga 15) Bostadsrelaterade 

besvär som upplevs ibland redovisas ej här.  

 Tot. Tot. (%) BETSI 

96-05 (%) 

Trötthet 0 0 21 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Tung i huvudet 0 0 6 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Huvudvärk 0 0 9 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Illamående/yrsel 0 0 1 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Koncentrationssvårigheter 0 0 2 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Klåda, sveda etc i ögonen 0 0 3 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Irriterad, täppt etc näsa 1 7 5 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Heshet, halstorrhet 0 0 1 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Hosta 0 0 2 
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Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Torr el rodnad hud i ansikte 0 0 3 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Fjällning/klåda i hårbotten/öron 1 7 3 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

Torr, kliande, rodnad hud på händer 0 0 4 

Tot. antal svar 14   

Svarsfrekv. (%) 100   

 

 

Tabell 91. Boende i småhus med astma/allergi. Antal om inget annat anges. (Vuxenenkät, 

fråga 16-25) 

 

Tot. Tot. (%) 

BETSI 96-05 

(%) 

Någonsin:    

 Astma 1 7 11 

 Läkardiagnostiserad astma 0 0 10 

    

Senaste 12 månaderna:    

 Pipande/väsande andning 0 0 9 

 Andnöd dagtid i vila 0 0 4 

 Andnöd dagtid vid ansträngning 0 0 6 

 Nattlig andnöd 0 0 2 

 Astmaanfall 0 0 2 

    

Använder/har:    

 Medicin mot astma 0 0 5 

 Hösnuva/pollenallergi 5 36 26 

 Allergi mot pälsdjur 4 29 15 

 

Lättirriterade slemhinnor vid rök, avgaser eller 

lösningsmedel 3 21 23 
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Barn och ungdomar 

Tabell 92. Antal med vissa hälsobesvär bland barn och ungdomar i småhus. Det totala 

inkomna och ifyllda antalet barnenkäter var 4 stycken och för ungdomar inkom 2 

stycken. På grund av det låga antalet barn- och ungdomsenkäter redovisas enbart antalet 

besvärade, medan BETSI anges som andel (%).   

 Barn (1-12 år) Ungdom (13-17 år) 

 Antal BETSI (%) Antal BETSI (%) 

Senaste 12 månaderna:     

 Pipande/väsande andning 0 14 0 5 

 Nattlig hosta utan förkylning 0 13 0* 5 

 Astmamedicin 0 6 1 9 

 Näs-, ögonbesvär utan förkylning 0* 7 1 12 

 Atopiskt eksem* 0 16 0 21 

     

Minst 2 luftvägsinfektioner senaste 3 mån 0 0 29 0 

     

Någonsin     

 Läkardiagnostiserad astma 0 0 8 1 

 Hösnuva 0 0 10 1 

 Pälsdjursallergi 0 0 8 0 

 Atopiska besvär # 0 0 26 1 

* Atopiskt eksem: Kliande utslag i armveck, knäveck, på fotleder, lårens baksida, hals, kring 

öronen eller ögonen av och till under minst 6 månader. 

# Atopiska besvär: Någonsin haft läkardiagnostiserad astma, hösnuva och/eller atopiskt eksem. 

Ungdomarna har även tillfrågats om besvär av samma innemiljöfaktorer som redovisas för 

vuxna i  

Tabell 93. En ungdom upplever att rumstemperaturen ofta är för låg. Inga andra besvär 

upplevs förekomma ofta. Ungdomarna i BETSI var främst besvärade av hög, låg och 

varierande temperatur samt drag (se Figur 23 i BETSI, 2009).   
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Hälsa och innemiljö 

 

Tabell 93. Antal vuxna i småhus som ofta (varje vecka) har varit besvärade av 

miljöfaktorer de senaste tre månaderna. Enbart svarsalternativ ”Ja, ofta” redovisas i 

tabellen. Småhus (Vuxenenkät, fråga 3)  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

(%) 

Drag 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Hög rumstemp 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Varierande 

rumstemp 0 0 0 0 0 1 0 1 7 1 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Låg rumstemp 0 0 0 0 0 1 1 2 14 1 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Instängd luft 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Torr luft 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Obehaglig lukt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Statisk elektr. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   
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 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot.(%) BETSI(%) 

Tobaksrök 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Buller 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Damm o smuts 0 1 0 0 0 0 0 1 7 4 

Antal svar 2 2 2 1 2 2 3 14   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

 

Luftkvalitet 

 

Tabell 94. Uppfattning om luftkvaliteten i bostaden. Antal om inget annat anges. Småhus 

(Vuxenenkät, fråga 6) Blankt innebär att svar saknas för aktuell fråga.  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Totalt Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Mycket bra 2 2 2  0 1 3 10 77 53 

Bra 0 0 0  2 1 0 3 23 41 

Acceptabel 0 0 0  0 0 0 0 0 5 

Dålig 0 0 0  0 0 0 0 0 0 

Mycket dålig 0 0 0  0 0 0 0 0 0 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 0 100 100 100 93   
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Tabell 95. Antal bostäder utrustade med fläkt i badrum som aktiveras när rummet 

används, fönsterventiler och tilluftsdon i sovrum/vardagsrum, samt hur fönsterventiler 

och tilluftsdon används. Antal om inget annat anges. Småhus. (Bostadsenkät, fråga 3-4) 

För tilluftsdon och användning don och ventiler saknas data från BETSI. 1 = bostaden 

har fläkt/fönsterventil/tilluftsdon, 0 = bostaden saknar fläkt/fönsterventil/tilluftsdon, 

blankt innebär att svar saknas för aktuell fråga.   

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Fläkt i badrum 0 0 0 0  0 0 0 0 16 

Tot. antal svar 1 1 1 1 0 1 1 6   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 0 100 100 86   

Fönsterventiler 1 0 0  0  0 1 20 71 

Tot. antal svar 1 1 1 0 1 0 1 5   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 0 100 0 100 71   

 Öppna 1       1 100 - 

 Stängda 0       0 0 - 

Tot. antal svar 1       1   

Svarsfrekv. (%) 100       100   

Tilluftsdon 1 1 1 1 1 1 1 7 100 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

 Öppna 1 1 1 1 1 1 1 7 100 - 

 Stängda 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   
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Tabell 96. Möjlighet att stänga till köket, samt användning av köksfläkt vid matlagning 

och då matlagning inte sker. (Bostadsenkät, fråga 8) Antal om inget annat anges. 

Småhus. För frågor gällande köksfläkt finns inte data från BETSI. Blankt innebär att 

svar saknas för den aktuella frågan 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Möjligt stänga 

till kök 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7 0  

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100  

Användning 

köksfläkt… 

          

Vid matlagning           

 Alltid på 1 1 0 0 1 0 0 3 43 - 

 Oftast på 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

 Ibland på 0 0 1 1 0 1 1 4 57 - 

 Sällan på 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

 Aldrig på 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 1 7  

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100  

Utanför 

matlagning 

          

 Alltid på 0 0 0  0 0 0 0 0 - 

 Oftast på 0 0 0  0 0 0 0 0 - 

 Ibland på 0 0 0  0 0 0 0 0 - 

 Sällan på 0 0 0  1 0 0 1 17 - 

 Aldrig på 1 1 1  0 1 1 5 83 - 

Tot. antal svar 1 1 1 0 0 1 1 1 6  

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 0 0 100 100 100 86  
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Tabell 97. Antal som besväras av ventilationsproblem i bostaden. Småhus. (Fråga 10, 

vuxenenkät). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus från BETSI.  

 Svårt bli av med fuktig 

luft i bad/duschrum 

Imma på fönstren vid 

matlagning 

Svårigheter att själv 

påverka ventilationen 

 Tot. 

Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 

BETSI 

tot. (%) 

Ja, ofta (varje 

vecka) 

0 0 2 0 0 0 0 0 1 

Ja, ibland 1 8 20 0 0 16 1 8 18 

Nej, aldrig 12 92 77 13 100 84 12 92 81 

Tot. antal svar 13   13   13   

Svarsfrekvens 93   93   93   

Tabell 98. Antal av samtliga boende i småhus som besväras av luftföroreningar. 

(Vuxenenkät, fråga 7-8) 

 Ja, ofta Ja, ibland Nej, aldrig Tot. antal svar 

Inifrån bostaden…     

… eget matos 3 3 7 13 

… grannars matos 1 0 12 13 

… tobaksrök eller dyl. 0 1 12 13 

     

Utifrån av…     

… trafikavgaser 0 0 13 13 

… 

grillkök/restaurang/industrier 0 0 13 13 

… vedeldningsrök 1 3 9 13 

Tabell 99. Antal boende som besväras av eget matos. Småhus. (Vuxenenkät, fråga 7). 

Jämförelse görs med hela beståndet av småhus från BETSI.  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

Tot. (%) 

Eget matos           

Ja, ofta 0 0 0 0 0 2 1 3 23 3 

Ja, ibland 0 0 0 0 2 0 1 3 23 36 

Nej, aldrig 2 2 2 0 0 0 1 7 54 61 

Tot antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13   

Svarsfrekvens 100 100 94 100 100 100 100 93   
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Tabell 100. Antal boende som besväras av grannars matos. Småhus. (Vuxenenkät, 

fråga 7). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus från BETSI.  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

Tot. (%) 

Grannars matos           

Ja, ofta 0 0 0 0 0 0 1* 1 8 0 

Ja, ibland 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Nej, aldrig 2 2 2 0 2 2 2 12 92 99 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13   

Svarsfrekvens 100 100 94 100 100 100 100 93   

* I S10 finns en inneboende.  

 

Tabell 101. Antal boende som besväras av tobaksrök eller annan lukt från grannar. 

Småhus. (Vuxenenkät, fråga 7). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus från 

BETSI. Resultaten redovisas på aggregerad nivå. Det svar som anger besvär härrör från 

småhus S9.  

 Tot. Tot. (%) BETSI 

Tot. (%) 

Tobaksrök eller dyl.   

Ja, ofta 0 0 0 

Ja, ibland 1 8 2 

Nej, aldrig 12 92 97 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

 

Tabell 102. Antal boende som besväras av trafikavgaser utifrån. Småhus. (Vuxenenkät, 

fråga 7). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus från BETSI. Resultaten redovisas 

på aggregerad nivå. 

 Tot. Tot. (%) BETSI 

Tot. (%) 

Trafikavgaser   

Ja, ofta 0 0 1 

Ja, ibland 0 0 5 

Nej, aldrig 13 100 94 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   
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Tabell 103. Antal boende som besväras av grillkök, restauranger eller industrier. 

Småhus. (Vuxenenkät, fråga 7). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus från 

BETSI. 

 Tot. Tot. (%) BETSI 

Tot. (%) 

Grillkök/restauranger/industrier  

Ja, ofta 0 0 0 

Ja, ibland 0 0 2 

Nej, aldrig 13 100 97 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

 

Tabell 104. Antal boende som besväras av vedeldningsrök utifrån. Flerbostadshus. 

(Vuxenenkät, fråga 8). Jämförelse görs med hela beståndet av småhus från BETSI.  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

Tot. (%) 

Vedeldningsrök         

Ja, ofta 0 0 0 0 0 0 1 1 8 1 

Ja, ibland 0 0 0 0 2 1 0 3 23 19 

Nej, aldrig 2 2 2 0 0 1 2 9 69 80 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13   

Svarsfrekvens 100 100 100 100 100 100 100 93   

 

Tabell 105. Antal som känner avvikande lukt i bostaden. Småhus. (Vuxenenkät, fråga 9) 

Enbart svar från S6 saknas. Antal svar är därmed 6 och svarsfrekvensen 93 % för 

samtliga delfrågor.  

 Ja, ofta Ja, ibland Nej, aldrig Tot. antal svar 

Stickande lukt 0 0 13 13 

Mögellukt 0 0 13 13 

Instängd lukt 0 0 13 13 

Unken lukt 0 0 13 13 
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Termisk komfort 

Tabell 106. Uppfattning om värmekomforten i bostaden. Angivet i antal om inget annat 

anges. Småhus. (Vuxenenkät, fråga 4)  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Mycket bra 2 0 2 0 2 1 1 8 62 44 

Bra 0 0 0 0 0 0 1 1 8 48 

Acceptabel 0 2 0 0 0 1 1 4 31 8 

Dålig 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Mycket dålig 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13   

Svarsfrekvens 100 100 100 0 100 100 100 93   

 

Tabell 107. Antal boende i småhus som besväras av att bostaden har… Samtliga småhus. 

(Vuxenenkät, fråga 5) 

 Ja, ofta Ja, ibland Nej, aldrig Tot. antal svar 

Alltför kallt på vinterhalvåret 2 4 7 13 

Alltför varmt på vinterhalvåret 0 4 9 13 

Alltför kallt på sommarhalvåret 0 0 13 13 

Alltför varmt på sommarhalvåret 2 9 2 13 

Kalla golv 0 3 10 13 

Drag från fönster 0 1 12 13 

Drag från ytterdörr 0 0 13 13 

Varierande rumstemperatur 1 6 6 13 

Svårigheter att själv påverka rumstemp. 2 3 8 13 
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Tabell 108. Antal boende i småhus som ofta besväras av problem med temperatur och 

drag. (Vuxenenkät, fråga 5) Enbart svarsalternativ ”Ja, ofta” redovisas i tabellen. 0 = 

ingen i huset besväras ofta, blankt innebär att svar saknas för aktuell fråga.  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 96-

05 (%) 

Alltför kallt 

vinterhalvår 0 0 0  0 1 1 2 15 2 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13     

Svarsfrekv. 100 100 100 0 100 100 100 93     

Alltför varmt 

vinterhalvår 0 0 0  0 0 0 0 0 1 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13     

Svarsfrekv. 100 100 100 0 100 100 100 93     

Alltför kallt 

sommarhalvår 0 0 0  0 0 0 0 0 0 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13     

Svarsfrekv. 100 100 100 0 100 100 100 93     

Alltför varmt 

sommarhalvår 0 2 0  0 0 0 2 15 8 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13     

Svarsfrekv. 100 100 100 0 100 100 100 93     

Kalla golv 0 0 0  0 0 0 0 0 4 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13     

Svarsfrekv. 100 100 100 0 100 100 100 93     

Drag från fönster 0 0 0  0 0 0 0 0 1 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13     

Svarsfrekv. 100 100 100 0 100 100 100 93     

Drag från ytterdörr 0 0 0  0 0 0 0 0 2 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13     

Svarsfrekv. 100 100 100 0 100 100 100 93     

Varierande 

rumstemperatur 0 0 0  0 1 0 1 8 3 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13     

Svarsfrekv. 100 100 100 0 100 100 100 93     

Svårt påverka 

rumstemperatur 0 0 0  0 1 1 2 15 2 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13     

Svarsfrekv. 100 100 100 0 100 100 100 93     
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Tabell 109. Totalt antal boende i småhus som upplever olika rum i bostaden för kalla 

eller för varma. (Bostadsenkät, fråga 17) Data finns ej från BETSI.  

 Mycket för 

kallt 

För kallt Lagom För varmt Mycket för 

varmt 

Kök 0 0 7 0 0 

Vardagsrum 0 1 6 0 0 

Badrum/toalett 0 0 7 0 0 

Sovrum 0 0 7 0 0 

 

Samtliga småhushåll har svarat på frågan om det är för kallt eller för varmt i olika rum i 

bostaden. Enbart i småhus S10 anges att det är för kallt i vardagsrummet. För övrigt anges att 

det är lagom varmt/kallt. Enbart summering av samtliga hushåll enligt Tabell 109 presenteras 

därför.     

Tabell 110. Besvär av drag i olika rum för samtliga småhus. Antal om inget annat anges. 

(Bostadsenkät, fråga 5) Samtliga småhus som har skickat tillbaka ifyllda enkäter har 

besvarat samtliga dragfrågor (svarsfrekvens 100 %).  

 Besväras ej  Vid golv Vid fönster Vid dörr Vid ventil i 

fönster/ 

yttervägg 

Vid 

ventilation 

inblåsn. 

Kök 7 0 0 0 0 0 

Vardagsrum 7 0 0 0 0 0 

Badrum/toalett 7 0 0 0 0 0 

Sovrum 7 0 0 0 0 0 

Hall 7 0 0 0 0 0 

 

Eftersom alla småhus har angivit att de inte besväras av drag redovisas enbart summeringen av 

samtliga hushåll enligt Tabell 110 och inte uppdelat per byggnad.  
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Tabell 111. Förekomst och användning av invändig solavskärmning (tex persienner). 

Antal om inget annat anges. Småhus. (Bostadsenkät, fråga 18a-c) Data finns ej från 

BETSI. Andel med persienner ställda på respektive vis utgår från antalet som har 

persienner. Notera att frågan gällande skäl till att persiennerna ställs om ursprungligen 

ställdes med uteslutande svarsalternativ. Flertalet svarande lämnade mer än ett svar, 

varför den gjordes om till en flervalsfråga. Totalt antal svar antalet unika svarande.   

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Har persienner  0 0 0 0 1 1 0 2 29 - 

Inga persienner 1 1 1 1 0 0 1 5 71 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Ställda dagtid…           

September-april          

 Nerdragna & 

öppna 

    

0 1  1 50 

- 

 Nerdragna & 

stängda 

    

0 0  0 0 

- 

 Uppdragna     1 0  1 50 - 

Tot. antal svar     0 0  2   

Svarsfrekv. (%)     100 100  100   

Maj-augusti           

 Nerdragna & 

öppna 

    

0 1  1 50 

- 

 Nerdragna & 

stängda 

    

0 0  0 0 

- 

 Uppdragna     1 0  1 50 - 

Tot. antal svar     1 1  2   

Svarsfrekv. (%)     100 100  100   

Skäl till att persiennerna ställs om        

 Slippa insyn     1 1  2 100 - 

 Reglera 

värmen 

    

0 1  1 50 

- 

 Reglera 

ljusinsläpp 

    

0 0  0 0 

- 

 Skydda 

textilier/ 

blommor 

    

0 0  0 0 

- 

 Annat     0 0  0 0 - 

Tot. antal svar     1 1  2   

Svarsfrekv. (%)     100 100  100   
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Tabell 112. Förekomst och användning av utvändig solavskärmning (tex markiser). 

Antal om inget annat anges. Småhus. (Bostadsenkät, fråga 18d-f) Data finns ej från 

BETSI. Andel med markiser ställda på respektive vis utgår från antalet som har 

markiser. Notera att frågan gällande skäl till att markiserna ställs om ursprungligen 

ställdes med uteslutande svarsalternativ. Flertalet svarande lämnade mer än ett svar, 

varför den gjordes om till en flervalsfråga. Totalt antal svar antalet unika svarande. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Markiser finns 0 0 0 1 0 1 0 2 29 - 

Inga markiser 1 1 1 0 1 0 1 5 71 - 

 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100  - 

Ställda dagtid…           

September-april           

 Helt utfällda      0  0 0 - 

 Delvis 

utfällda 

   

  1  1 100 

- 

 Helt infällda      0  0 0 - 

Tot. antal svar    0  1  1   

Svarsfrekv. (%)    0  100  50   

Maj-augusti           

 Helt utfällda      0  0 0 - 

 Delvis 

utfällda 

     0  0 

0 

- 

 Helt infällda      1  1 100 - 

Tot. antal svar    0  1  1   

Svarsfrekv. (%)    0  100  50  - 

Skäl till att persiennerna ställs om        

 Reglera 

värmen 

     1  1 100 - 

 Reglera 

ljusinsläpp 

     0  0 0 - 

 Skydda 

textilier/ 

blommor 

     0  0 0 - 

Tot. antal svar    0  1  1   

Svarsfrekv. (%)    0  100  50   
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Ljusmiljö 

Tabell 113. Upplevelse av bostaden som ljus eller mörk. Antal om inget annat anges. Data 

finns ej från BETSI. Småhus. (Bostadsenkät, fråga 19a)  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

(%) 

Mkt för ljus 0 0 0 1 0 0 0 1 14 - 

För ljus 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Lagom 1 1 1 0 1 1 1 6 86 - 

För mörk 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Mkt för mörk 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Tabell 114. Upplevd mängd direkt solljus i bostaden under september-april. Antal om 

inget annat anges. Data finns ej från BETSI. Småhus (Bostadsenkät, fråga 19b)  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. 

 

Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

För mycket 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Något för mkt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Lagom 0 1 0 1 1 1 1 5 71 - 

Något för lite 1 0 0 0 0 0 0 1 14 - 

För lite 0 0 1 0 0 0 0 1 14 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

Tabell 115. Upplevd mängd direkt solljus i bostaden under maj-augusti. Antal om inget 

annat anges. Data finns ej från BETSI. Småhus (Bostadsenkät, fråga 19b)  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

För mycket 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Något för mkt 0 1 1 0 0 0 1 3 43 - 

Lagom 1 0 0 1 1 1 0 4 57 - 

Något för lite 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

För lite 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   
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Fukt 

Samtliga småhus (7 svar, 100 % svarsfrekvens) har angett att det inte har konstaterats något av 

följande i bostaden under de senaste 12 månaderna (Bostadsenkät, fråga 21): 

- Vattenskador/fuktskador inomhus på väggar, golv eller i taket (i BETSI, 

byggnadskategori 1996-2005, har 5 % angett att detta har konstaterats) 

- ”Buckliga” plastmattor, gulnade plastmattor eller svartnad parkett (i BETSI, 

byggnadskategori 1996-2005, har 1 % angett att detta har konstaterats) 

- Synlig mögelväxt inomhus på väggar, golv eller i taket (i BETSI, byggnadskategori 

1996-2005, har 0 % angett att detta har konstaterats) 

- Mögellukt i ett eller flera av boningsrummen (ej källare) (i BETSI, byggnadskategori 

1996-2005, har 0 % angett att detta har konstaterats) 

 På samma sätt har samtliga småhus (7 st, 100 % svarsfrekvens) angett att de under de senaste 

5 åren inte har funnits (Bostadsenkät, fråga 22): 

- Synliga fuktfläckar på golv, väggar eller tak i något rum (i BETSI har 4 procent bland 

nya hus, 1996-2005, haft synliga fuktfläckar i badrummen, för samtliga byggnader 2 

% i sovrum, 2 % i badrum, 5 % i annat rum, 8 % i källare) 

- Synligt mögel på golv, väggar eller tak i något rum (i BETSI, för samtliga byggnader, 

anges mögel i 0 % i sovrum, 2 % i badrum, 1 % i annat rum, 4 % i källare) 

- Vattenläckage/vattenskador på golv, väggar eller tak (i BETSI, för samtliga 

byggnader, anges vattenläckage/skador i 2 % i sovrum, 5 % i badrum, 7 % i annat 

rum, 4 % i källare) 

Inget av småhusen har varit föremål för byggnadsteknisk utredning orsakad av fuktskador, 

vattenläckage eller mögeltillväxt (Bostadsenkät, fråga 23). I BETSI redovisas att 7 % av de 

nybyggda husen har haft sådan skadeutredning. (Boverket, 2009) 

 

Buller 

Tabell 116. Generell uppfattning om ljudförhållandena i bostaden. Antal om inget annat 

anges. Småhus. (Vuxenenkät, fråga 11) 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Mycket bra 1 2 2 0 0 1 2 8 62 38 

Bra 1 0 0 0 2 0 0 3 23 41 

Acceptabel 0 0 0 0 0 1 1 2 15 15 

Dålig 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

Mycket dålig 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Tot. antal svar 2 2 2 0 2 2 3 13   

Svarsfrekvens 100 100 100 0 100 100 100 93   
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Tabell 117. Antal som störs i varierande grad av buller. Notera att ett antal svarande har 

angivit att störningskällan inte finns. Småhus. (Vuxenenkät, fråga 12-13) 

 

Störs 

inte 

alls 

Störs inte 

särsk. 

mkt 

Störs 

ganska 

mycket 

Störs 

mycket 

Störs oerhört 

mycket 

Tot. antal 

svar 

Inifrån byggnaden, från       

ledningar och rör 10 1 0 0 0 0 

ventilation/fläktar (inomhus) 7 4 0 0 0 0 

röster, TV etc. från grannar 9 0 0 1 0 1 

skrapljud, fotsteg etc. fr. 

grannar 9 0 0 0 1 1 

nöjeslokal i fastigheten 3 0 0 0 0 10 

trapphus, hissar 3 0 1 0 0 9 

       

Utifrån, från       

ventilation/fläktar/värmepumpar 9 2 0 0 0 2 

Vägtrafik 8 5 0 0 0 0 

Tågtrafik 5 4 0 0 0 2 

Flygtrafik 7 2 0 0 0 2 

 

Tabell 118. Boende som störs* av buller. Småhus. (Fråga 12-13, Vuxenenkät) Eftersom 

störande nivåer av ljud enbart registrerats i ett småhus för en enskild informant 

redovisas störningskällorna på aggregerad nivå. Samtliga utslag på störning härrör till 

småhus S10, där det finns en inneboende.  

 Tot. Tot. (%) BETSI 

tot. (%) 

Inifrån byggnaden från    

ledningar och rör 0 0 2 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

ventilation/fläktar (inomhus) 0 0 4 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

röster, radio, TV etc. från grannar 1 10** 1 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

  



 
 

  

RAPPORT 
   

Datum Beteckning Sida 

2015-06-18 4P05120-08 69 (73) 
   

   
 

 Bilaga 1 

  

 

SP Sveriges Tekniska Forskningsinstitut      

 

 Tot. Tot. (%) BETSI 

tot. (%) 

skrapljud, fotsteg, dunsar etc. från grannar 1 10** 1 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

nöjeslokal i fastigheten 0 0 0 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

trapphus, hissar 1 25** 0 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

    

Utifrån, från    

ventilation/fläktar/värmepumpar 0 0 2 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

Vägtrafik 0 0 7 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

Tågtrafik 0 0 2 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

Flygtrafik 0 0 2 

Tot. antal svar 13   

Svarsfrekvens 93   

* Inkluderar svarsalternativen: Störs ganska mycket, Störs mycket och Störs oerhört mycket.  

** Anledningen till de höga andelarna är att flera svarande har angett att störningskällan inte 

finns, vilket medför att det enskilda svaret utgör en större andel av det totala antalet svarande 

som har störningskällan.  
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Tabell 119. Antal boende i småhus som är störda av trafikbuller så att det påverkar olika 

aktiviteter i vardagen. Småhus. (Fråga 14, vuxenenkät). Jämförelse görs med samtliga 

småhushåll från BETSI.  

 Svårt att höra radio/TV Telefonsamtal hindras Vanligt samtal hindras 

 Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) 

Ja, ofta (varje 

vecka) 
0 0 1 0 0 1 0 0 1 

Ja, ibland 0 0 3 0 0 1 0 0 2 

Nej, aldrig 14 100 96 14 100 98 14 100 97 

Tot. antal svar 14     14     14     

Svarsfrekvens 100     100     100     

    

 Vila/avkoppling störs Svårt att somna Blir väckt 

 Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) Tot. 

Tot. 

(%) 
BETSI 

tot. (%) 

Ja, ofta (varje 

vecka) 
0 0 2 0 0 1 0 0 1 

Ja, ibland 2 14 10 0 0 6 2 14 10 

Nej, aldrig 12 86 88 14 100 93 12 86 89 

Tot. antal svar 14     14     14     

Svarsfrekvens 100     100     100     
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Brandskydd 

Till brandskydd hör även inrykning i samband med att spisfläkt används vid eldning, vilket 

redovisas i Tabell 77. 

Tabell 120. Svårigheter att öppna ytterdörren. Småhus. Antal om inget annat anges. 

(Bostadsenkät, fråga 7) Data finns ej från BETSI.  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Ja, alltid 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Ja, ibland 0 0 0 0 1 0 0 1 14 - 

 För 

barn/äldre 

0 0 0 0 0 0 0 0  - 

 Spisfläkt på 0 0 0 0 1 0 0 1  - 

 Annat 0 0 0 0 0 0 0 0  - 

Nej, aldrig 1 1 1 1 0 1 1 6 86 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekvens 

(%) 

100 100 100 100 100 100 100 100   

 

 

Energianvändning 

 

Tabell 121. Förekomst vintertid av kondens eller imma på insidan av fönsterrutor i något 

rum. Antal om inget annat anges. Småhus. (Bostadsenkät, fråga 15)  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Totalt Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Ingen 1 1 1 1 1 1 1 7 100 81 

Ja, <5 cm 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 

Ja, 5-25 cm 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

Ja, >25 cm 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Vet ej 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 1001   
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Tabell 122. Torkvanor vid tvätt i de olika flerbostadshusen. Antal om inget annat anges. 

Småhus. (Bostadsenkät, fråga 14) Flervalsfråga. Totalt antal svar anger antalet unika 

svarande.   

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Tvätt torkas…           

… egen 

torktumlare  1 1 0 0 1 1 0 4 57 71 

… upphängd i 

bostaden 1 1 1 1 1 1 0 6 86 73 

… utanför 

bostaden 0 1 1 0 0 1 1 4 57 53 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

 

Tabell 123. Vädringsfrekvens under september-april. Antal om inget annat anges. 

Småhus. (Bostadsenkät, fråga 12a) Data finns ej från BETSI.  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Dagligen 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

1 gång i vecka 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Ngn gång/mån  1 0 1 0 1 0 0 3 43 - 

Sällan/ aldrig 0 1 0 1 0 1 1 4 57 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7 100  

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

 

Tabell 124. Vädringstid under september-april. Antal om inget annat anges. Småhus. 

(Bostadsenkät, fråga 12b) Data finns ej från BETSI. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Tot. Tot. 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Vädrar…           

Hela dagen/natten 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Några timmar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Korsdrag 1 1 1 0 1 1 0 5 71 - 

Aldrig 0 0 0 1 0 0 1 2 29 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   
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Tabell 125. Vädringsfrekvens under maj-augusti. Antal om inget annat anges. Småhus. 

Data finns ej från BETSI. (Fråga 12a, bostadsenkät)  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Totalt Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Dagligen 1 1 1 0 1 1 0 5 71 - 

1 gång i vecka 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Ngn gång/mån  0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Sällan/ aldrig 0 0 0 1 0 0 1 2 29 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7 100  

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100  - 

 

Tabell 126. Vädringstid under maj-augusti. Antal om inget annat anges. Flerbostadshus. 

Data finns ej i BETSI. (Bostadsenkät, fråga 12b)  

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Totalt Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Vädrar…           

Hela dagen/natten 1 1 1 0 1 1 0 5 71 - 

Några timmar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Korsdrag 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 

Aldrig 0 0 0 1 0 0 1 2 29 - 

Tot. antal svar 1 1 1 1 1 1 1 7   

Svarsfrekv. (%) 100 100 100 100 100 100 100 100   

 

Tabell 127. Anledning till vädring maj-augusti. Antal om inget annat anges. Småhus. 

Data finns ej från BETSI. (Bostadsenkät, fråga 14c) Flervalsfråga. Totalt antal svar 

anger antalet unika svarande. 1 = vädring sker av denna anledning, 0 = vädring sker inte 

av denna anledning, blankt innebär att svar saknas för aktuell fråga. 

 SP1 S3 S4 S6 S7 S9 S10 Totalt Totalt 

(%) 

BETSI 

96-05 (%) 

Dålig luft 0 0 0  1 0  1 20 - 

Övervärme 1 1 1  1 1  5 100 - 

Dålig lukt 0 0 0  1 1  2 40 - 

Annat 0 0 0  0 0  0 0 - 

Tot. antal svar  1 1 1  1 1  5   

Svarsfrekvens 100 100 100  100 100  100   
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Bilaga 2: Enkäter 

1. Småhus: Bostadsenkät 

2. Småhus: Vuxenenkät 

3. Småhus: Ungdomsenkät 

4. Småhus: Barnenkät 

5. Lägenhet: Bostadsenkät 

6. Lägenhet: Vuxenenkät 

7. Kontor: Personalenkät 

8. Förskola: Personalenkät 

9. Vårdboende: Personalenkät 
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3
 

 Ja, 5-25 cm
 

4 
 Ja, m

er än 25 cm
 

5 
 V

et ej 

16. 
a) H

ar b
o

stad
en

 m
ålats o

m
 in

vän
d

ig
t u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 1

7 

 
b

) N
är sked

d
e d

etta?
  F

le
ra

 a
lte

rn
a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

1 
 S

enaste m
ånaden 

1 
 F

ör 2-3 m
ånader sedan 

1 
 F

ör 4-12 m
ånader sedan 

 
c) V

ad
 m

ålad
es o

m
?

  F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

 
1 

 Innertak 

1 
 V

äggar 

1 
 S

nickeri/trädetaljer/träpanel 

1 
 G

olv 

1 
 M

etallrör/radiatorer 

1 
 A

nnat 

17. 
Ä

r d
et fö

r kallt eller fö
r varm

t i n
åg

o
t ru

m
 i b

o
stad

en
 u

n
d

er vin
terh

alvåret (sep
t-ap

ril)?
       

 
M

ycket för 
kallt 

1 

F
ör kallt 

 2 

Lagom
 

 3 

F
ör varm

t 
 4 

M
ycket för 
varm

t 
5 

I kök 
 

 
 

 
 

I vardagsrum
 

 
 

 
 

 

I badrum
/toalett 

 
 

 
 

 

I sovrum
 

 
 

 
 

 

18. 
a) F

in
n

s d
et p

ersien
n

er (eller an
n

an
 in

v
ä
n

d
ig

 so
lavskärm

n
in

g
) i vard

ag
sru

m
m

et?
 

1 
 Ja

  

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 1

8
 d

 

b
) H

u
r b

ru
kar p

ersien
n

ern
a i vard

ag
sru

m
m

et vara ställd
a u

n
d

er d
a
g

tid
 p

å so
m

m
ar- resp

ektive 
vin

terh
alvåret?

 

 
S

om
m

arhalvår (m
aj-aug) 

V
interhalvår (sept-april) 

N
erdragna och öppna 

1 
 

1 
 

N
erdragna och stängda 

2 
 

2 
 

U
ppdragna  

3 
 

3 
 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

c) V
ad

 är d
et van

lig
aste skälet till att p

ersien
n

ern
a ställts o

m
 i v

a
rd

a
g

s
ru

m
m

e
t?

  

1 
 S

lippa insyn
  

2 
 R

eglera värm
en 

3 
 R

eglera ljusinsläpp
  

4 
 S

kydda textilier/blom
m

or 

5 
 A

nnat skäl   

d
) F

in
n

s d
et m

arkiser (eller an
n

an
 u

tv
ä
n

d
ig

 so
lavskärm

n
in

g
) i vard

ag
sru

m
m

et?
 

1 
 Ja

  

2 
 N

ej                    G
å
 till frå

g
a
 1

9 

e) H
u

r b
ru

kar m
arkisern

a i vard
ag

sru
m

m
et vara ställd

a u
n

d
er d

a
g

tid
 p

å so
m

m
ar- resp

ektive 
vin

terh
alvåret?

 

 
S

om
m

arhalvår (m
aj-aug) 

V
interhalvår (sept-april) 

H
elt utfällda 

1 
 

1 
 

D
elvis utfällda 

2 
 

2 
 

H
elt infällda  

3 
 

3 
 

f) V
ad

 är d
et van

lig
aste skälet till att m

arkisern
a ställts o

m
 i v

a
rd

a
g

s
ru

m
m

e
t?

  

1 
 R

eglera värm
en 

2 
 R

eglera ljusinsläpp 

3 
 S

kydda textilier/blom
m

or 

4 
 A

nnat skäl   

19. 
a) U

p
p

levs b
o

stad
en

 vara fö
r lju

s eller fö
r m

ö
rk?

 

M
ycket för ljus 

F
ör ljus 

Lagom
 

F
ör m

örk 
M

ycket för m
örk 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

b
) U

p
p

levs b
o

stad
en

 få fö
r lite eller fö

r m
ycket d

irekt so
llju

s i b
o

stad
en

 u
n

d
er…

?
 

 
F

ör m
ycket 

N
ågot för 
m

ycket 
Lagom

 
N

ågot för 
lite 

F
ör lite 

V
interhalvåret 

(sept-april) 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 

S
om

m
arhalvåret 

(m
aj-aug) 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

 
 

 
 

 
 

 

S
K

R
IV

      H
Ä

R
 

 

S
K

R
IV

      H
Ä

R
 

 

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

 20. 
a) H

ar n
ytt g

o
lv lag

ts in
 i b

o
stad

en
 u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

1 

 
b

) V
ilken

 typ
 av g

o
lvm

aterial?
   

F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

 
1 

 Linoleum
 

1 
 P

V
C

-/plastm
atta 

1 
 H

eltäckningsm
atta 

1 
 P

lastlam
inat 

1 
 T

rä/träparkett  

1 
 A

nnat m
aterial 

21. 
H

ar d
et u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a ko
n

staterats n
åg

o
t av fö

ljan
d

e i b
o

stad
en

?
 

 
 

 
 

Ja 
N

ej 

 
 

 
 

1 
2 

a.  
V

attenskador/fuktskador inom
hus på väggar, golv eller i taket 

 
 

b.  
”B

uckliga” plastm
attor, gulnade plastm

attor eller svartnad parkett 
 

 

c.  
S

ynlig m
ögelväxt inom

hus på väggar, golv eller i taket 
 

 

d.  
M

ögellukt i ett eller flera av boningsrum
m

en (ej källaren) 
 

 

e.  
A

nnan lukt/odör, vilken:   

 

 
 

22. 
F

in
n

s d
et eller h

ar d
et u

n
d

er  
d

e sen
aste 5 åren

 fu
n

n
its... 

F
le

ra
 J

a
-a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

N
ej 

 
Ja,  

i sovrum
 

Ja,  
i badrum

 
Ja,  

i annat rum
 

Ja,  
i källare

 

 
 

1 
 

1 
1 

1 
1 

a.  
...synliga fuktfläckar på golv, 

väggar eller tak i något rum
 

 
 

 
 

 
 

b.  
...synligt m

ögel på golv, väggar 
eller tak i något rum

 
 

 
 

 
 

 

c.  
...vattenläckage/vattenskador på 

golv, väggar eller i tak 
 

 
 

 
 

 

23. 
H

ar b
o

stad
en

 n
åg

o
n

 g
ån

g
 varit fö

rem
ål fö

r b
yg

g
n

ad
stekn

isk skad
eu

tred
n

in
g

 o
rsakad

 av 
fu

ktskad
o

r, vatten
läckag

e eller m
ö

g
eltillväxt?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

3 
 V

et ej 

24. 
Y

tterlig
are syn

p
u

n
kter: 

 ___________________________________________________________________________________  

 ___________________________________________________________________________________  

 ___________________________________________________________________________________  

 

S
K

R
IV

    H
Ä

R
 



  
                                                                   

 
  

 
 

 
 

 
 

   E
n

k
ä

t V
u

x
e

n
:  

H
u

r u
p

p
le

v
e

r d
u

 in
n

e
m

iljö
n

 i d
in

 b
o

sta
d

?  
 D

u
 b

id
ra

r till u
tfo

rm
n

in
g

e
n

 a
v

 fra
m

tid
e

n
s b

o
stä

d
e

r g
e

n
o

m
 a

tt d
u

 h
a

r v
a

lt a
tt d

e
lta

 i d
e

n
n

a
 v

ik
tig

a
 

u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
 so

m
 fö

lje
r u

p
p

 o
ch

 u
tv

ä
rd

e
ra

r lå
g

e
n

e
rg

ib
y

g
g

n
a

d
e

r i o
lik

a
 d

e
la

r a
v

 S
v

e
rig

e
. V

i v
ill n

u
 

k
o

m
p

le
tte

ra
 d

e
 te

k
n

isk
a

 m
ä

tn
in

g
a

rn
a

 m
e

d
 a

tt stä
lla

 n
å

g
ra

 frå
g

o
r o

m
 h

u
r d

u
 u

p
p

le
v

e
r b

o
sta

d
e

n
s 

in
n

e
m

iljö
. 

 E
n

k
ä

tu
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
 b

e
stå

r a
v

 tv
å

 ty
p

e
r a

v
 e

n
k

ä
te

r, d
e

ls d
e

n
n

a
 ty

p
 so

m
 b

e
h

a
n

d
la

r u
p

p
le

v
e

lse
n

 a
v

 
b

o
sta

d
e

n
 (e

n
 e

n
k

ä
t till v

a
rje

 h
u

sh
å

llsm
e

d
le

m
, fö

r b
a

rn
 o

ch
 u

n
g

d
o

m
a

r ä
r d

e
n

 fo
k

u
se

ra
d

 p
å

 h
ä

lsa
), 

d
e

ls e
n

 b
o

sta
d

se
n

k
ä

t so
m

 b
e

h
a

n
d

la
r d

in
 b

o
sta

d
 o

ch
 h

u
r d

e
n

 a
n

v
ä

n
d

s. S
y

fte
t ä

r a
tt få

 fra
m

 b
ra

 
u

n
d

e
rla

g
 fö

r a
tt k

u
n

n
a

 u
tv

e
ck

la
 b

y
g

g
a

n
d

e
t a

v
 lå

g
e

n
e

rg
ih

u
s m

e
d

 g
o

d
 in

n
e

m
iljö

.  
 A

lla
 sv

a
r ä

r v
ik

tig
a

 

D
in

 m
e

d
v

e
rk

a
n

 ä
r friv

illig
, m

e
n

 d
in

a
 sv

a
r ä

r m
y

ck
e

t v
ik

tig
a

 o
ch

 b
id

ra
r till a

tt u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
s 

re
su

lta
t b

lir tillfö
rlitlig

t. R
e

su
lta

te
n

 k
o

m
m

e
r a

tt re
d

o
v

isa
s p

å
 e

tt så
d

a
n

t sä
tt a

tt in
g

e
n

 e
n

sk
ild

 in
d

iv
id

 
e

lle
r h

u
s k

a
n

 id
e

n
tifie

ra
s. D

in
 m

e
d

v
e

rk
a

n
 k

a
n

 in
te

 e
rsä

tta
s a

v
 n

å
g

o
n

 a
n

n
a

n
s. 

 E
n

k
ä

te
n

 ä
r p

e
rso

n
lig

 o
ch

 v
a

rje
 h

u
sh

å
llsm

e
d

le
m

 få
r v

a
rsitt frå

g
e

fo
rm

u
lä

r. V
i b

e
r d

ig
 a

tt sv
a

ra
 p

å
 

frå
g

o
rn

a
 o

ch
 så

 sn
a

rt so
m

 m
ö

jlig
t sk

ick
a

 tillb
a

k
a

 h
u

sh
å

lle
ts sa

m
tlig

a
 e

n
k

ä
te

r i d
e

t p
o

rto
fria

 
sv

a
rsk

u
v

e
rte

t. N
ä

r v
i få

r tillb
a

k
a

 e
tt b

e
sv

a
ra

t frå
g

e
fo

rm
u

lä
r in

n
e

b
ä

r d
e

t sa
m

ty
ck

e
 till a

tt d
e

lta
 i 

u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
. 

 U
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
 g

e
n

o
m

fö
rs a

v
 A

k
te

a
 o

ch
 S

P
 S

v
e

rig
e

s T
e

k
n

isk
a

 F
o

rsk
n

in
g

sin
stitu

t p
å

 u
p

p
d

ra
g

 a
v

 
B

o
v

e
rk

e
t o

ch
 E

n
e

rg
im

y
n

d
ig

h
e

te
n

. R
e

su
lta

te
t a

v
 h

e
la

 u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
 k

o
m

m
e

r a
tt re

d
o

v
isa

s till 
re

g
e

rin
g

e
n

 d
e

n
 9

 ju
n

i 2
0

1
5

. R
e

su
lta

te
n

 k
o

m
m

e
r ä

v
e

n
 a

tt p
re

se
n

te
ra

s p
å

 B
o

v
e

rk
e

ts w
e

b
b

sid
a

 
( w

w
w

.b
o

v
e

rk
e

t.se
) o

ch
 E

n
e

rg
im

y
n

d
ig

h
e

te
n

s w
e

b
b

sid
a

 (w
w

w
.e

n
e

rg
im

y
n

d
ig

h
e

te
n

.se
). 

 E
tt sto

rt ta
ck

 p
å

 fö
rh

a
n

d
 fö

r d
in

 m
e

d
v

e
rk

a
n

! 
  M

e
d

 v
ä

n
lig

 h
ä

lsn
in

g
 

 K
ristin

a
 E

in
a

rsso
n

  
S

u
sa

n
 L

in
to

n
 

M
a

rk
u

s A
lsb

je
r 

P
ro

je
k

tle
d

a
re

 
P

ro
je

k
tle

d
a

re
 

P
ro

je
k

tle
d

a
re

 
B

o
v

e
rk

e
t 

E
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
 

S
P

 S
v

e
rig

e
s T

e
k

n
isk

a
 F

o
rsk

n
in

g
sin

stitu
t 

    K
o

n
ta

k
ta

 o
ss g

ä
rn

a
 

O
m

 d
u

 v
ill h

a
 in

fo
rm

a
tio

n
 o

m
 u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

 e
lle

r h
a

r frå
g

o
r o

m
 in

sa
m

lin
g

e
n

 a
v

 e
n

k
ä

te
rn

a
 k

o
n

ta
k

ta
 

M
a

g
d

a
le

n
a

 B
o

o
r

k
  

T
fn

: 0
1

0
-5

1
6

 5
8

3
9

  
e

-p
o

st: M
a

g
d

a
le

n
a

.B
o

o
r

k
 @

sp
.se

 

   

  
                                                                   

 
  

 
 

 
 



  
                                                                   

 
  

 
 

 
 

D
IN

 H
Ä

L
S

A
 O

C
H

 IN
N

E
M

IL
JÖ

N
                                                          V

U
X

N
A

 

 A
llm

än
t o

m
 b

o
stad

en
 

1. 
Ä

r d
u

 n
ö

jd
 eller m

issn
ö

jd
 m

ed
 d

in
 b

o
stad

 so
m

 h
elh

et?
 

 
M

ycket nöjd 
G

anska nöjd 
V

arken/eller 
G

anska m
issnöjd 

M
ycket m

issnöjd 
 

 
1 

2 
3 

4 
5 

 

 
 

 
 

 
 

 

2. 
H

u
r p

ass n
ö

jd
 eller m

issn
ö

jd
 är d

u
 m

ed
 b

o
stad

en
 vad

 g
äller…

 

 
 

M
ycket nöjd 

G
anska nöjd 

V
arken/eller 

G
anska 

m
issnöjd 

M
ycket 

m
issnöjd 

 
 

1 
2 

3 
4 

5 

a.  
... storlek? 

 
 

 
 

 

b.  
... standard? 

 
 

 
 

 

c.  
... planlösning? 

 
 

 
 

 

d.  
... dagsljus? 

 
 

 
 

 

e.  
... utseende, skönhetsvärde? 

 
 

 
 

 

f.  
... trivsel? 

 
 

 
 

 

g.  
... boendekostnad? 

 
 

 
 

 

h.  
... bostadsom

råde, grannskap? 
 

 
 

 
 

In
n

em
iljö

n
 

3. 
H

ar d
u

 d
e sen

aste 3 m
ån

ad
ern

a kän
t d

ig
 b

esvärad
 av n

åg
o

n
 eller n

åg
ra av fö

ljan
d

e fakto
rer i 

d
in

 b
o

stad
?

  
 

B
e
s
v
a
ra

 v
a
rje

 frå
g
a
 ä

v
e
n
 o

m
 d

u
 in

te
 k

ä
n
t d

ig
 

b
e
s
v
ä
ra

d
.  

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
D

rag 
 

 
 

b.  
F

ör hög rum
stem

peratur 
 

 
 

c.  
V

arierande rum
stem

peratur 
 

 
 

d.  
F

ör låg rum
stem

peratur 
 

 
 

e.  
Instängd (”dålig”) luft 

 
 

 

f.  
T

orr luft 
 

 
 

g.  
O

behaglig lukt 
 

 
 

h.  
S

tatisk elektricitet som
 gör att m

an lätt får stötar 
 

 
 

i.  
A

ndras tobaksrök 
 

 
 

j.  
B

uller 
 

 
 

k.  
D

am
m

 och sm
uts 

 
 

 

l.  
A

nnat, vad: 

 

 
 

 
S

K
R

IV
    H

Ä
R

 

  
                                                                   

 
  

 
 

 
 

T
em

p
eratu

r o
ch

 värm
eko

m
fo

rt 

4. 
H

u
r tycker d

u
 att värm

eko
m

fo
rten

 i sto
rt sett är i d

in
 b

o
stad

?
 

 
M

ycket bra 
B

ra 
A

cceptabel 
D

ålig 
M

ycket dålig 
 

 

 
1 

2 
3 

4 
5 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

5. 
B

esväras d
u

 av att d
u

 i b
o

stad
en

 h
ar…

 

 
 

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
... alltför kallt på vinterhalvåret? 

 
 

 

b.  
... alltför varm

t på vinterhalvåret? 
 

 
 

c.  
... alltför kallt på som

m
arhalvåret? 

 
 

 

d.  
... alltför varm

t på som
m

arhalvåret? 
 

 
 

e.  
... kalla golv? 

 
 

 

f.  
... drag från fönster? 

 
 

 

g.  
... drag från ytterdörr? 

 
 

 

h.  
... varierande rum

stem
peratur vid 

tem
peraturväxlingar utom

hus? 
 

 
 

i.  
...svårigheter att själv påverka rum

stem
peraturen? 

 
 

 

L
u

ftkvalitet 

6. 
H

u
r tycker d

u
 att lu

ftkvaliteten
 i sto

rt sett är i d
in

 b
o

stad
?

 

 
M

ycket bra 
B

ra 
A

cceptabel 
D

ålig 
M

ycket dålig 
 

 

 
1 

2 
3 

4 
5 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

7. 
B

esväras d
u

 i d
in

 b
o

stad
 av lu

kt in
ifrån

 b
yg

g
n

ad
en

 såso
m

 av ... 

 
 

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
... eget m

atos som
 sprids i bostaden? 

 
 

 

b.  
... grannars m

atos? 
 

 
 

c.  
... tobaksrök eller annan lukt från grannar? 

 
 

 

8. 
B

esväras d
u

 i d
in

 b
o

stad
 av lu

kt u
tifrån

 såso
m

 av ... 

 
 

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
... trafikavgaser? 

 
 

 

b.  
... grillkök/restaurang/industrier?  

 
 

 

c.  
... vedeldningsrök? 

 
 

 

 



  
                                                                   

 
  

 
 

 
 

9. 
K

än
n

er d
u

 av n
åg

o
n

 av fö
ljan

d
e lu

kter i d
in

 b
o

stad
?

 
 

 
Ja, ofta  

(varje vecka) 
Ja, ibland 

N
ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
S

tickande lukt 
 

 
 

b.  
M

ögellukt 
 

 
 

c.  
Instängd lukt 

 
 

 

d.  
U

nken lukt 
 

 
 

10. 
B

esväras d
u

 i d
in

 b
o

stad
 av ven

tilatio
n

sp
ro

b
lem

 so
m

... 

 
 

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
... svårigheter att bli av m

ed fuktig luft i bad-/duschrum
? 

 
 

 

b.  
... im

m
a på fönstren vid m

atlagning?  
 

 
 

c.  
... svårigheter att själv påverka ventilationen? 

 
 

 

L
ju

d
 

11. 
H

u
r tycker d

u
 att lju

d
fö

rh
ållan

d
en

a i sto
rt sett är i d

in
 b

o
stad

?
 

 
M

ycket bra 
B

ra 
A

cceptabla 
D

åliga 
M

ycket dåliga 
 

 

 
1 

2 
3 

4 
5 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

12. 
H

u
r m

ycket h
ar d

u
 d

e sen
aste tre m

ån
ad

ern
a stö

rts av lju
d

/b
u

ller in
ifrån

 b
yg

g
n

ad
en

 från
 ...  

 
 

S
törs 

inte alls 
S

törs 
inte 

särskilt 
m

ycket 

S
törs 

ganska 
m

ycket  

S
törs 

m
ycket 

S
törs 

oerhört 
m

ycket  

 
F

inns inte 

 
 

1 
2 

3 
4 

5 
 

6 

a.  
... ledningar och rör 

 
 

 
 

 
 

 

b.  
... ventilation/fläktar (inom

hus) 
 

 
 

 
 

 
 

c.  
... röster, radio, T

V
, m

usik eller 
liknande från grannar 

 
 

 
 

 
 

 

d.  
... skrapljud, fotsteg, dunsar eller 

liknande från grannar 
 

 
 

 
 

 
 

e.  
... nöjeslokal i fastigheten 

 
 

 
 

 
 

 

f.  
... trapphus, hissar 

 
 

 
 

 
 

 

13. 
H

u
r m

ycket h
ar d

u
 d

e sen
aste tre m

ån
ad

ern
a stö

rts av lju
d

/b
u

ller u
tifrån

, från
 ...  

 
 

S
törs 

inte alls 
S

törs 
inte 

särskilt 
m

ycket 

S
törs 

ganska 
m

ycket 

S
törs 

m
ycket 

S
törs 

oerhört 
m

ycket 

 
F

inns inte 

 
 

1 
2 

3 
4 

5 
 

6 

a.  
... ventilation/fläktar/värm

epum
par 

 
 

 
 

 
 

 

b.  
... vägtrafik 

 
 

 
 

 
 

 

c.  
... tågtrafik 

 
 

 
 

 
 

 

d.  
... flygtrafik 

 
 

 
 

 
 

 

  
                                                                   

 
  

 
 

 
 

14. 
M

ed
fö

r trafikb
u

ller (väg
-, tåg

- eller flyg
trafik) n

åg
ra av fö

ljan
d

e stö
rn

in
g

ar?
 

 
 

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
S

vårt att höra radio/T
V

 
 

 
 

b.  
T

elefonsam
tal hindras 

 
 

 

c.  
V

anligt sam
tal hindras 

 
 

 

d.  
V

ila/avkoppling störs 
 

 
 

e.  
S

vårt att som
na 

 
 

 

f.  
B

lir väckt 
 

 
 

N
u

varan
d

e b
esvär 

15. 
H

ar d
u

 u
n

d
er d

e sen
aste 3 m

ån
ad

ern
a h

aft n
åg

o
t/n

åg
ra av n

ed
an

ståen
d

e b
esvär?

 

 
 

 
 

 
 

O
m

 ja, tro
r d

u
 att 

d
etta b

ero
r p

å d
in

 
b

o
stad

sm
iljö

?
 

 
 

Ja, ofta 
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 
 

Ja 
N

ej 

 
 

1 
2 

3 
 

1 
2 

a.  
T

rötthet 
 

 
 

 
 

 

b.  
T

ung i huvudet 
 

 
 

 
 

 

c.  
H

uvudvärk 
 

 
 

 
 

 

d.  
Illam

ående/yrsel 
 

 
 

 
 

 

e.  
K

oncentrationssvårigheter 
 

 
 

 
 

 

f.  
K

låda, sveda, irritation i ögonen 
 

 
 

 
 

 

g.  
Irriterad, täppt eller rinnande näsa 

 
 

 
 

 
 

h.  
H

eshet, halstorrhet 
 

 
 

 
 

 

i.  
H

osta 
 

 
 

 
 

 

j.  
T

orr eller rodnad hud i ansiktet 
 

 
 

 
 

 

k.  
F

jällning/klåda i hårbotten/öron 
 

 
 

 
 

 

l.  
T

orr, kliande, rodnad hud på 
händerna 

 
 

 
 

 
 

M
ed

icin
ska b

akg
ru

n
d

sfakto
rer 

16. 
H

ar d
u

 h
aft p

ip
 eller väsn

in
g

ar i b
rö

stet vid
 n

åg
o

t tillfälle u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

17. 
H

ar d
u

 n
åg

o
n

 g
ån

g
 u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a h
aft n

åg
o

t an
fall av an

d
n

ö
d

 so
m

 in
träffat 

p
å d

ag
tid

 u
n

d
er vila?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 



  
                                                                   

 
  

 
 

 
 

18. 
H

ar d
u

 n
åg

o
n

 g
ån

g
 u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a h
aft n

åg
o

n
 an

d
n

ö
d

sattack so
m

 ko
m

 efter 
an

strän
g

n
in

g
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

19. 
H

ar d
u

 vakn
at av an

fall av an
d

n
ö

d
 vid

 n
åg

o
t tillfälle u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

20. 
a) H

ar d
u

 n
åg

o
n

sin
 h

aft astm
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

3 

 
b

) S
tälld

es d
iag

n
o

sen
 av läkare?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

 
c) V

ilket år ställd
es d

iag
n

o
sen

?
 

 Å
r                      

1 
 V

et ej 

21. 
H

ar d
u

 h
aft n

åg
o

t astm
aan

fall u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

22. 
A

n
vän

d
er d

u
 fö

r n
ärvaran

d
e n

åg
o

n
 m

ed
icin

 m
o

t astm
a (sp

ray, in
an

d
in

g
sp

u
lver eller tab

letter)?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

23. 
H

ar d
u

 h
ö

sn
u

va/p
o

llen
allerg

i?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

24. 
H

ar d
u

 allerg
i m

o
t p

älsd
ju

r?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

25. 
B

lir d
u

 lätt irriterad
 i ö

g
o

n
 eller an

d
n

in
g

sväg
ar av cig

arettrö
k, avg

aser eller lö
sn

in
g

sm
ed

el?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

26. 
H

ar d
u

 so
m

 b
arn

 h
aft eksem

 (rö
d

, klian
d

e h
u

d
) i arm

veck, h
an

d
led

er eller kn
äveck?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

3 
 V

et ej 

 
 

  
                                                                   

 
  

 
 

 
 

 27. 
H

ar d
u

 u
n

d
er d

e sen
aste 3 m

ån
ad

ern
a h

aft n
åg

o
n

 lu
ftväg

sin
fektio

n
 (t.ex. fö

rkyln
in

g
, 

h
alsin

fektio
n

, in
flu

en
sa)  

1 
 Ja, 2 gånger eller fler 

2 
 Ja, 1 gång 

3 
 N

ej 

28. 
H

ar d
u

 u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a fått an

tib
io

tika (t.ex. p
en

icillin
) p

å g
ru

n
d

 av
 

lu
ftväg

sin
fektio

n
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

B
akg

ru
n

d
 

29. 
H

u
r län

g
e h

ar d
u

 b
o

tt i d
en

n
a b

o
stad

?
 

 
1 

 M
indre än 6 m

ånader 

2 
 6–12 m

ånader 

3 
 1–2 år 

4 
 3–5 år 

5 
 6–10 år 

6 
 M

er än 10 år 

30. 
U

n
g

efär h
u

r m
ån

g
a tim

m
ar är d

u
 u

n
d

er vard
ag

ar b
o

rta från
 b

o
stad

en
?

 

1 
 0–4 tim

 

2 
 5–9 tim

 

3 
 10 tim

 eller m
er 

31. 
Ä

r d
u

 m
an

 eller kvin
n

a?
 

1 
 M

an 

2 
 K

vinna 

32. 
V

ilket år är d
u

 fö
d

d
?

 

  Å
r: 

33. 
R

ö
ker d

u
 reg

elb
u

n
d

et?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

34. 
V

ilket d
atu

m
 är d

et id
ag

?
 

   

35. 
Y

tterlig
are syn

p
u

n
kter: 

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________ c 

 

 
 

 Å
   Å

           M
  M

       D
   D

  



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

 
 

   E
n

k
ä

t U
n

g
d

o
m

 1
3

-1
7

 å
r:  

H
ä

lsa
 k

o
p

p
la

t till in
n

e
m

iljö
  

 In
n

e
m

iljö
 o

ch
 h

ä
lsa

 h
ö

r ih
o

p
. V

i v
ill d

ä
rfö

r stä
lla

 n
å

g
ra

 frå
g

o
r o

m
 d

in
 h

ä
lsa

. D
u

 b
id

ra
r till 

u
tfo

rm
n

in
g

e
n

 a
v

 fra
m

tid
e

n
s b

o
stä

d
e

r g
e

n
o

m
 a

tt d
u

 h
a

r v
a

lt a
tt d

e
lta

 i d
e

n
n

a
 v

ik
tig

a
 

u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
 so

m
 fö

lje
r u

p
p

 o
ch

 u
tv

ä
rd

e
ra

r lå
g

e
n

e
rg

ib
y

g
g

n
a

d
e

r i o
lik

a
 d

e
la

r a
v

 S
v

e
rig

e
. V

i 
v

ill n
u

 k
o

m
p

le
tte

ra
 d

e
 te

k
n

isk
a

 m
ä

tn
in

g
a

rn
a

 m
e

d
 a

tt stä
lla

 n
å

g
ra

 frå
g

o
r o

m
 h

ä
lsa

 o
ch

 
in

n
e

m
iljö

. 
 E

n
k

ä
tu

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

 b
e

stå
r a

v
 tv

å
 ty

p
e

r a
v

 e
n

k
ä

te
r, d

e
ls d

e
n

n
a

 ty
p

 so
m

 b
e

h
a

n
d

la
r d

in
 

u
p

p
le

v
e

lse
 a

v
 b

o
sta

d
e

n
 (e

n
 e

n
k

ä
t till v

a
rje

 h
u

sh
å

llsm
e

d
le

m
, fö

r b
a

rn
 o

ch
 u

n
g

d
o

m
a

r ä
r d

e
n

 
fo

k
u

se
ra

d
 p

å
 h

ä
lsa

), d
e

ls e
n

 b
o

sta
d

se
n

k
ä

t so
m

 b
e

h
a

n
d

la
r e

r b
o

sta
d

 o
ch

 h
u

r d
e

n
 a

n
v

ä
n

d
s. 

S
y

fte
t ä

r a
tt få

 fra
m

 b
ra

 u
n

d
e

rla
g

 fö
r a

tt k
u

n
n

a
 u

tv
e

ck
la

 b
y

g
g

a
n

d
e

t a
v

 lå
g

e
n

e
rg

ih
u

s m
e

d
 g

o
d

 
in

n
e

m
iljö

.  
 A

lla
 sv

a
r ä

r v
ik

tig
a

 

D
in

 m
e

d
v

e
rk

a
n

 ä
r friv

illig
, m

e
n

 d
in

a
 sv

a
r ä

r m
y

ck
e

t v
ik

tig
a

 o
ch

 b
id

ra
r till a

tt 
u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

s re
su

lta
t b

lir tillfö
rlitlig

t. R
e

su
lta

te
n

 k
o

m
m

e
r a

tt re
d

o
v

isa
s p

å
 e

tt så
d

a
n

t sä
tt 

a
tt in

g
e

n
 e

n
sk

ild
 in

d
iv

id
 e

lle
r h

u
s k

a
n

 id
e

n
tifie

ra
s. D

in
 m

e
d

v
e

rk
a

n
 k

a
n

 in
te

 e
rsä

tta
s a

v
 n

å
g

o
n

 
a

n
n

a
n

s. 
 E

n
k

ä
te

n
 ä

r p
e

rso
n

lig
 o

ch
 g

ä
lle

r u
n

g
d

o
m

a
r so

m
 ä

r 1
3

 till 1
7

 å
r. V

i b
e

r d
ig

 a
tt sv

a
ra

 p
å

 frå
g

o
rn

a
 

o
ch

 så
 sn

a
rt so

m
 m

ö
jlig

t sk
ick

a
 tillb

a
k

a
 h

u
sh

å
lle

ts sa
m

tlig
a

 e
n

k
ä

te
r i d

e
t p

o
rto

fria
 

sv
a

rsk
u

v
e

rte
t. N

ä
r v

i få
r tillb

a
k

a
 e

tt b
e

sv
a

ra
t frå

g
e

fo
rm

u
lä

r in
n

e
b

ä
r d

e
t sa

m
ty

ck
e

 till a
tt d

e
lta

 
i u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

. 
 U

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

 g
e

n
o

m
fö

rs a
v

 A
k

te
a

 o
ch

 S
P

 S
v

e
rig

e
s T

e
k

n
isk

a
 F

o
rsk

n
in

g
sin

stitu
t p

å
 u

p
p

d
ra

g
 

a
v

 B
o

v
e

rk
e

t o
ch

 E
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
. R

e
su

lta
te

t a
v

 h
e

la
 u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

 k
o

m
m

e
r a

tt 
re

d
o

v
isa

s till re
g

e
rin

g
e

n
 d

e
n

 9
 ju

n
i 2

0
1

5
. R

e
su

lta
te

n
 k

o
m

m
e

r ä
v

e
n

 a
tt p

re
se

n
te

ra
s p

å
 

B
o

v
e

rk
e

ts w
e

b
b

sid
a

 (w
w

w
.b

o
v

e
rk

e
t.se

) o
ch

 E
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
s w

e
b

b
sid

a
 

(w
w

w
.e

n
e

rg
im

y
n

d
ig

h
e

te
n

.se
). 

 E
tt sto

rt ta
ck

 p
å

 fö
rh

a
n

d
 fö

r d
in

 m
e

d
v

e
rk

a
n

! 
  M

e
d

 v
ä

n
lig

 h
ä

lsn
in

g
 

 K
ristin

a
 E

in
a

rsso
n

  
S

u
sa

n
 L

in
to

n
 

M
a

rk
u

s A
lsb

je
r 

P
ro

je
k

tle
d

a
re

 
P

ro
je

k
tle

d
a

re
 

P
ro

je
k

tle
d

a
re

 
B

o
v

e
rk

e
t 

E
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
 

S
P

 S
v

e
rig

e
s T

e
k

n
isk

a
 F

o
rsk

n
in

g
sin

stitu
t 

    K
o

n
ta

k
ta

 o
ss g

ä
rn

a
 

O
m

 d
u

 v
ill h

a
 in

fo
rm

a
tio

n
 o

m
 u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

 e
lle

r h
a

r frå
g

o
r o

m
 in

sa
m

lin
g

e
n

 a
v

 e
n

k
ä

te
rn

a
 k

o
n

ta
k

ta
 

M
a

g
d

a
le

n
a

 B
o

o
r

k
  

T
fn

: 0
1

0
-5

1
6

 5
8

3
9

  
e

-p
o

st: M
a

g
d

a
le

n
a

.B
o

o
r

k
 @

sp
.se

 

  

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

D
IN

 H
Ä

L
S

A
 O

C
H

 IN
N

E
M

IL
JÖ

N
                                 U

N
G

D
O

M
A

R
 13-17 Å

R
 

 A
n

d
n

in
g

sb
esvär 

1. 
H

ar d
u

 n
åg

o
n

sin
 h

aft väsan
d

e eller p
ip

an
d

e an
d

n
in

g
slju

d
 i b

rö
stet?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 6 

2. 
H

ar d
u

 h
aft väsan

d
e eller p

ip
an

d
e an

d
n

in
g

slju
d

 i b
rö

stet n
åg

o
n

 g
ån

g
 u

n
d

er d
e sen

aste  
12 m

ån
ad

ern
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 6 

3. 
H

u
r m

ån
g

a ep
iso

d
er m

ed
 väsan

d
e an

d
n

in
g

 h
ar d

u
 h

aft u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a?

 

1 
 Ingen 

2 
 1-3 gånger 

3 
 4-12 gånger 

4 
 M

er än 12 gånger 

4. 
U

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a, h
u

r o
fta h

ar i g
en

o
m

sn
itt d

in
 sö

m
n

 stö
rts av väsan

d
e 

an
d

n
in

g
?

 

1 
 A

ldrig vaknat m
ed besvär 

2 
 M

indre än 1 natt/vecka 

3 
 1 eller flera nätter/vecka 

5. 
U

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a, h
ar d

in
 väsan

d
e an

d
n

in
g

 n
åg

o
n

 g
ån

g
 varit så svår att d

u
 

en
d

ast ku
n

n
at säg

a ett–två o
rd

 m
ellan

 an
d

etag
en

?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

6. 
U

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a, h
ar d

u
 h

aft väsan
d

e i b
rö

stet u
n

d
er eller efter an

strän
g

n
in

g
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

7. 
U

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a, h
ar d

u
 h

aft n
attlig

 to
rrh

o
sta

 u
tan

 att h
a varit fö

rkyld
 eller att 

h
a h

aft en
 in

fektio
n

 i b
rö

stet?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

8. 
H

ar d
u

 n
åg

o
n

sin
 h

aft astm
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 1

3 

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

 9. 
S

tälld
es d

iag
n

o
sen

 av läkare?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

10. 
H

u
r g

am
m

al var d
u

 n
är d

u
 fick d

iag
n

o
sen

 av läkare?
 

                     år 

11. 
H

u
r g

am
m

al var d
u

 n
är d

u
 fö

rsta g
ån

g
en

 h
ad

e astm
ab

esvär?
 

                     år 

12. 
H

ar d
u

 an
vän

t n
åg

ra m
ed

icin
er m

o
t astm

a d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a?
 

1 
 Ja, regelbundet 

2 
 Ja, vid behov 

3 
 N

ej 

N
äsb

esvär 

13. 
H

ar d
u

 n
åg

o
n

sin
 varit b

esvärad
 av n

ysn
in

g
ar, rin

n
sn

u
va eller n

ästäp
p

a u
ta

n
 a

tt  
h

a varit fö
rkyld

?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 1

8 

14. 
H

ar d
u

 u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a varit b

esvärad
 av n

ysn
in

g
ar, rin

n
sn

u
va eller n

ästäp
p

a 
u

ta
n

 a
tt h

a varit fö
rkyld

?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 1

8 

15. 
H

ar u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a d

essa n
äsb

esvär fö
reko

m
m

it sam
tid

ig
t m

ed
 klian

d
e, 

rin
n

an
d

e ö
g

o
n

?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

16. 
I vilken

/vilka m
ån

ad
er h

ad
e d

u
 d

essa n
äsb

esvär?
 

F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

 
1 

 Januari 
1 

 A
pril 

1 
 Juli 

1 
 O

ktober 

 
1 

 F
ebruari 

1 
 M

aj 
1 

 A
ugusti 

1 
 N

ovem
ber 

 
1 

 M
ars 

1 
 Juni 

1 
 S

eptem
ber 

1 
 D

ecem
ber 

17. 
U

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a, h
u

r m
ycket p

åverkad
e

 n
äsb

esvären
 d

in
a d

ag
lig

a aktiviteter?
 

1 
 Inte alls 

2 
 N

ågot litet 

3 
 M

åttligt  

4 
 G

anska m
ycket 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

18. 
H

ar d
u

 n
åg

o
n

sin
 h

aft h
ö

sn
u

va?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

0 

19. 
H

u
r g

am
m

al var d
u

 n
är d

et m
ärktes fö

rsta g
ån

g
en

?
 

                     år 

20. 
H

ar d
u

 allerg
i m

o
t p

älsd
ju

r?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

2 

21. 
H

u
r g

am
m

al var d
u

 n
är d

et m
ärktes fö

rsta g
ån

g
en

?
 

                     år 

H
u

d
b

esvär 

22. 
H

ar d
u

 n
åg

o
n

sin
 h

aft ett klian
d

e u
tslag

 so
m

 ko
m

m
it o

ch
 g

ått u
n

d
er m

in
st 6 m

ån
ad

er?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

5 

23. 
H

ar d
u

 h
aft d

etta klian
d

e u
tslag

 n
åg

o
n

 g
ån

g
 u

n
d

er d
e sen

aste
 12 m

ån
ad

ern
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

5 

24. 
H

ar d
etta klian

d
e u

tslag
 vid

 n
åg

o
t tillfälle fö

reko
m

m
it p

å n
åg

o
t av fö

ljan
d

e ställen
: arm

vecken
, 

kn
ävecken

, fo
tled

er, p
å låren

s b
aksid

o
r eller p

å h
alsen

, krin
g

 ö
ro

n
en

 eller ö
g

o
n

en
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

Y
tterlig

are n
åg

ra fråg
o

r o
m

 d
in

 h
älsa 

25. 
H

ar d
u

 u
n

d
er d

e sen
aste 3 m

ån
ad

ern
a h

aft n
åg

o
n

 lu
ftväg

sin
fektio

n
 (t.ex. fö

rkyln
in

g
, 

h
alsin

fektio
n

 eller in
flu

en
sa)?

 

1 
 Ja, 2 gånger eller fler 

2 
 Ja, 1 gång 

3 
 N

ej 

26. 
H

ar d
u

 u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a fått an

tib
io

tika (t.ex. p
en

icillin
) p

å g
ru

n
d

 av
 

lu
ftväg

sin
fektio

n
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

27. 
H

u
r m

ån
g

a d
ag

ar h
ar d

u
 varit b

o
rta från

 sko
lan

 p
å g

ru
n

d
 av sju

kd
o

m
 d

en
 sen

aste m
ån

ad
en

?
 

 A
ntal dagar 

2 
 H

ar inte varit borta på grund av sjukdom
 

28. 
A

n
ser d

u
 att d

u
 h

ar n
åg

o
t h

älso
b

esvär so
m

 p
åverkas av in

o
m

h
u

sm
iljö

n
 i b

o
stad

en
?

 

1 
 Ja

 

2 
 N

ej 

3 
 V

et ej 

In
n

em
iljö

n
 

29. 
H

ar d
u

 d
e sen

aste 3 m
ån

ad
ern

a kän
t d

ig
 b

esvärad
 av n

åg
o

n
 eller n

åg
ra av fö

ljan
d

e fakto
rer i 

d
in

 b
o

stad
?

  
 

B
e
s
v
a
ra

 v
a
rje

 frå
g
a
 ä

v
e
n
 o

m
 d

u
 in

te
 k

ä
n
t d

ig
 

b
e
s
v
ä
ra

d
.  

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
D

rag 
 

 
 

b.  
F

ör hög rum
stem

peratur 
 

 
 

c.  
V

arierande rum
stem

peratur 
 

 
 

d.  
F

ör låg rum
stem

peratur 
 

 
 

e.  
Instängd (”dålig”) luft 

 
 

 

f.  
T

orr luft 
 

 
 

g.  
O

behaglig lukt 
 

 
 

h.  
S

tatisk elektricitet som
 gör att m

an lätt får stötar 
 

 
 

i.  
A

ndras tobaksrök 
 

 
 

j.  
B

uller 
 

 
 

k.  
D

am
m

 och sm
uts 

 
 

 

l.  
A

nnat, vad: 

 

 
 

 

 

S
K

R
IV

    H
Ä

R
 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

B
akg

ru
n

d
 

30. 
V

ilket år är d
u

 fö
d

d
?

 

   Å
r  

 

31. 
Ä

r d
u

 flicka eller p
o

jke?
 

1 
 F

licka 

2 
 P

ojke 

32. 
R

ö
ker d

u
 reg

elb
u

n
d

et?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

33. 
S

ed
an

 vilket år h
ar d

u
 b

o
tt i b

o
stad

en
?

 

  S
edan år                         

 

34. 
V

em
 h

ar b
esvarat d

en
n

a en
kät?

 
F

le
ra

 a
lte

rn
a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
 o

m
 d

u
 b

e
s
v
a
ra

t e
n
k
ä
te

n
 tills

a
m

m
a
n
s
 m

e
d
 n

å
g
o
n
 a

n
n
a
n
. 

1 
 Jag själv

 

1 
 M

am
m

a 

1 
 P

appa 

1 
 A

nnan person 

35. 
V

ilket d
atu

m
 är d

et id
ag

?
 

   

36. 
Y

tterlig
are syn

p
u

n
kter: 

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 

 Å
   Å

           M
  M

       D
   D

  

 
 

 
 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

 
 

   E
n

k
ä

t B
a

rn
 1

-1
2

 å
r:  

In
n

e
m

iljö
 o

ch
 b

a
rn

s h
ä

lsa
 

 In
n

e
m

iljö
 o

ch
 h

ä
lsa

 h
ö

r ih
o

p
. V

i v
ill d

ä
rfö

r stä
lla

 n
å

g
ra

 frå
g

o
r o

m
 e

rt b
a

rn
s h

ä
lsa

. G
e

n
o

m
 a

tt n
i 

h
a

r v
a

lt a
tt d

e
lta

 i d
e

n
n

a
 v

ik
tig

a
 u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

 so
m

 fö
lje

r u
p

p
 o

ch
 u

tv
ä

rd
e

ra
r lå

g
e

n
e

rg
i-

b
y

g
g

n
a

d
e

r i o
lik

a
 d

e
la

r a
v

 S
v

e
rig

e
 b

id
ra

r n
i till u

tfo
rm

n
in

g
e

n
 a

v
 fra

m
tid

e
n

s b
o

stä
d

e
r.  

 E
n

k
ä

tu
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
 b

e
stå

r a
v

 tv
å

 ty
p

e
r a

v
 e

n
k

ä
te

r, d
e

ls d
e

n
n

a
 ty

p
 so

m
 b

e
h

a
n

d
la

r u
p

p
le

v
e

lse
n

 
a

v
 b

o
sta

d
e

n
 (e

n
 e

n
k

ä
t till v

a
rje

 h
u

sh
å

llsm
e

d
le

m
, fö

r b
a

rn
 o

ch
 u

n
g

d
o

m
a

r ä
r d

e
n

 fo
k

u
se

ra
d

 p
å

 
h

ä
lsa

), d
e

ls e
n

 b
o

sta
d

se
n

k
ä

t so
m

 b
e

h
a

n
d

la
r e

r b
o

sta
d

 o
ch

 h
u

r d
e

n
 a

n
v

ä
n

d
s. S

y
fte

t ä
r a

tt få
 fra

m
 

b
ra

 u
n

d
e

rla
g

 fö
r a

tt k
u

n
n

a
 u

tv
e

ck
la

 b
y

g
g

a
n

d
e

t a
v

 lå
g

e
n

e
rg

ih
u

s m
e

d
 g

o
d

 in
n

e
m

iljö
.  

 A
lla

 sv
a

r ä
r v

ik
tig

a
 

E
r m

e
d

v
e

rk
a

n
 ä

r friv
illig

, m
e

n
 e

ra
 sv

a
r ä

r m
y

ck
e

t v
ik

tig
a

 o
ch

 b
id

ra
r till a

tt u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
s 

re
su

lta
t b

lir tillfö
rlitlig

t. R
e

su
lta

te
n

 k
o

m
m

e
r a

tt re
d

o
v

isa
s p

å
 e

tt så
d

a
n

t sä
tt a

tt in
g

e
n

 e
n

sk
ild

 
in

d
iv

id
 e

lle
r h

u
s k

a
n

 id
e

n
tifie

ra
s. S

v
a

re
n

 g
ä

lla
n

d
e

 e
rt b

a
rn

 k
a

n
 in

te
 e

rsä
tta

s a
v

 n
å

g
o

n
 a

n
n

a
n

s. 
 B

a
rn

e
n

k
ä

te
n

 ä
r p

e
rso

n
lig

 o
ch

 g
ä

lle
r b

a
rn

 so
m

 ä
r 1

 till 1
2

 å
r, m

e
n

 b
ö

r fy
lla

s i a
v

 e
lle

r tillsa
m

m
a

n
s 

m
e

d
 e

n
 fö

rä
ld

e
r e

lle
r v

å
rd

n
a

d
sh

a
v

a
re

. V
i b

e
r e

r a
tt sv

a
ra

 p
å

 frå
g

o
rn

a
 o

ch
 så

 sn
a

rt so
m

 m
ö

jlig
t 

sk
ick

a
 tillb

a
k

a
 h

u
sh

å
lle

ts sa
m

tlig
a

 e
n

k
ä

te
r i d

e
t p

o
rto

fria
 sv

a
rsk

u
v

e
rte

t. N
ä

r v
i få

r tillb
a

k
a

 e
tt 

b
e

sv
a

ra
t frå

g
e

fo
rm

u
lä

r in
n

e
b

ä
r d

e
t sa

m
ty

ck
e

 till a
tt d

e
lta

 i u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
. 

 U
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
 g

e
n

o
m

fö
rs a

v
 A

k
te

a
 o

ch
 S

P
 S

v
e

rig
e

s T
e

k
n

isk
a

 F
o

rsk
n

in
g

sin
stitu

t p
å

 u
p

p
d

ra
g

 a
v

 
B

o
v

e
rk

e
t o

ch
 E

n
e

rg
im

y
n

d
ig

h
e

te
n

. R
e

su
lta

te
t a

v
 h

e
la

 u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
 k

o
m

m
e

r a
tt re

d
o

v
isa

s till 
re

g
e

rin
g

e
n

 d
e

n
 9

 ju
n

i 2
0

1
5

. R
e

su
lta

te
n

 k
o

m
m

e
r ä

v
e

n
 a

tt p
re

se
n

te
ra

s p
å

 B
o

v
e

rk
e

ts w
e

b
b

sid
a

 
( w

w
w

.b
o

v
e

rk
e

t.se
) o

ch
 E

n
e

rg
im

y
n

d
ig

h
e

te
n

s w
e

b
b

sid
a

 (w
w

w
.e

n
e

rg
im

y
n

d
ig

h
e

te
n

.se
). 

 E
tt sto

rt ta
ck

 p
å

 fö
rh

a
n

d
 fö

r d
in

 m
e

d
v

e
rk

a
n

! 
  M

e
d

 v
ä

n
lig

 h
ä

lsn
in

g
 

 K
ristin

a
 E

in
a

rsso
n

  
S

u
sa

n
 L

in
to

n
 

M
a

rk
u

s A
lsb

je
r 

P
ro

je
k

tle
d

a
re

 
P

ro
je

k
tle

d
a

re
 

P
ro

je
k

tle
d

a
re

 
B

o
v

e
rk

e
t 

E
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
 

S
P

 S
v

e
rig

e
s T

e
k

n
isk

a
 F

o
rsk

n
in

g
sin

stitu
t 

    K
o

n
ta

k
ta

 o
ss g

ä
rn

a
 

O
m

 d
u

 v
ill h

a
 in

fo
rm

a
tio

n
 o

m
 u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

 e
lle

r h
a

r frå
g

o
r o

m
 in

sa
m

lin
g

e
n

 a
v

 e
n

k
ä

te
rn

a
 k

o
n

ta
k

ta
 

M
a

g
d

a
le

n
a

 B
o

o
r

k
  

T
fn

: 0
1

0
-5

1
6

 5
8

3
9

  
e

-p
o

st: M
a

g
d

a
le

n
a

.B
o

o
r

k
 @

sp
.se

 

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

D
IT

T
 B

A
R

N
S

 H
Ä

L
S

A
 O

C
H

 IN
N

E
M

IL
JÖ

N
                               B

A
R

N
 1-12 Å

R
 

 A
n

d
n

in
g

sb
esvär 

1. 
H

ar b
arn

et n
åg

o
n

sin
 h

aft väsan
d

e eller p
ip

an
d

e an
d

n
in

g
slju

d
 i b

rö
stet?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 6 

2. 
H

ar b
arn

et h
aft väsan

d
e eller p

ip
an

d
e an

d
n

in
g

slju
d

 i b
rö

stet n
åg

o
n

 g
ån

g
 u

n
d

er d
e sen

aste  
12 m

ån
ad

ern
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 6 

3. 
H

u
r m

ån
g

a ep
iso

d
er m

ed
 väsan

d
e an

d
n

in
g

 h
ar b

arn
et h

aft u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a?

 

1 
 Ingen 

2 
 1-3 gånger 

3 
 4-12 gånger 

4 
 M

er än 12 gånger 

4. 
U

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a, h
u

r o
fta h

ar i g
en

o
m

sn
itt b

arn
ets sö

m
n

 stö
rts av väsan

d
e 

an
d

n
in

g
?

 

1 
 A

ldrig vaknat m
ed besvär 

2 
 M

indre än 1 natt/vecka 

3 
 1 eller flera nätter/vecka 

5. 
U

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a, h
ar b

arn
ets väsan

d
e an

d
n

in
g

 n
åg

o
n

 g
ån

g
 varit så svår att d

et 
en

d
ast ku

n
n

at säg
a ett–två o

rd
 m

ellan
 an

d
etag

en
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

6. 
U

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a, h
ar b

arn
et h

aft väsan
d

e i b
rö

stet u
n

d
er eller efter 

an
strän

g
n

in
g

?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

7. 
U

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a, h
ar b

arn
et h

aft n
attlig

 to
rrh

o
sta

 u
tan

 att h
a varit fö

rkylt eller 
att h

a h
aft en

 in
fektio

n
 i b

rö
stet?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

8. 
H

ar b
arn

et n
åg

o
n

sin
 h

aft astm
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 1

3 

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

 9. 
S

tälld
es d

iag
n

o
sen

 av läkare?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

10. 
H

u
r g

am
m

alt var b
arn

et n
är h

an
/h

o
n

 fick d
iag

n
o

sen
 av läkare?

 

                     år 

11. 
H

u
r g

am
m

alt var b
arn

et n
är h

an
/h

o
n

 fö
rsta g

ån
g

en
 h

ad
e astm

ab
esvär?

 

                     år 

12. 
H

ar b
arn

et an
vän

t n
åg

ra m
ed

icin
er m

o
t astm

a d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a?
 

1 
 Ja, regelbundet 

2 
 Ja, vid behov 

3 
 N

ej 

N
äsb

esvär 

13. 
H

ar b
arn

et n
åg

o
n

sin
 varit b

esvärat av n
ysn

in
g

ar, rin
n

sn
u

va eller n
ästäp

p
a u

ta
n

 a
tt  

h
a varit fö

rkylt?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 1

8 

14. 
H

ar b
arn

et u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a varit b

esvärat av n
ysn

in
g

ar, rin
n

sn
u

va eller 
n

ästäp
p

a u
ta

n
 a

tt h
a varit fö

rkylt?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 1

8 

15. 
H

ar u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a d

essa n
äsb

esvär fö
reko

m
m

it sam
tid

ig
t m

ed
 klian

d
e, 

rin
n

an
d

e ö
g

o
n

?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

16. 
I vilken

/vilka m
ån

ad
er h

ad
e b

arn
et d

essa n
äsb

esvär?
 

F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

 
1 

 Januari 
1 

 A
pril 

1 
 Juli 

1 
 O

ktober 

 
1 

 F
ebruari 

1 
 M

aj 
1 

 A
ugusti 

1 
 N

ovem
ber 

 
1 

 M
ars 

1 
 Juni 

1 
 S

eptem
ber 

1 
 D

ecem
ber 

17. 
U

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a, h
u

r m
ycket p

åverkad
e

 n
äsb

esvären
 b

arn
ets d

ag
lig

a 
aktiviteter?

 

1 
 Inte alls 

2 
 N

ågot litet 

3 
 M

åttligt  

4 
 G

anska m
ycket 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

18. 
H

ar b
arn

et n
åg

o
n

sin
 h

aft h
ö

sn
u

va?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

0 

19. 
H

u
r g

am
m

alt var b
arn

et n
är d

et m
ärktes fö

rsta g
ån

g
en

?
 

                     år 

20. 
H

ar b
arn

et allerg
i m

o
t p

älsd
ju

r?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

2 

21. 
H

u
r g

am
m

alt var b
arn

et n
är d

et m
ärktes fö

rsta g
ån

g
en

?
 

                     år 

H
u

d
b

esvär 

22. 
H

ar b
arn

et n
åg

o
n

sin
 h

aft ett klian
d

e u
tslag

 so
m

 ko
m

m
it o

ch
 g

ått u
n

d
er m

in
st 6 m

ån
ad

er?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

6 

23. 
H

ar b
arn

et h
aft d

etta klian
d

e u
tslag

 n
åg

o
n

 g
ån

g
 u

n
d

er d
e sen

aste
 12 m

ån
ad

ern
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

6 

24. 
H

ar d
etta klian

d
e u

tslag
 vid

 n
åg

o
t tillfälle fö

reko
m

m
it p

å n
åg

o
t av fö

ljan
d

e ställen
: arm

vecken
, 

kn
ävecken

, fo
tled

er, p
å låren

s b
aksid

o
r eller p

å h
alsen

, krin
g

 ö
ro

n
en

 eller ö
g

o
n

en
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

25. 
V

id
 vilken

 åld
er fick b

arn
et d

etta klian
d

e u
tslag

 fö
r fö

rsta g
ån

g
en

?
 

1 
 Y

ngre än 2 år 

2 
 2-4 år 

3 
 5 år eller äldre 

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

Y
tterlig

are n
åg

ra fråg
o

r o
m

 d
itt b

arn
s h

älsa 

26. 
H

ar b
arn

et u
n

d
er d

e sen
aste 3 m

ån
ad

ern
a h

aft n
åg

o
n

 lu
ftväg

sin
fektio

n
 (t.ex. fö

rkyln
in

g
, 

h
alsin

fektio
n

, in
flu

en
sa)?

 

1 
 Ja, 2 gånger eller fler 

2 
 Ja, 1 gång 

3 
 N

ej 

27. 
H

ar b
arn

et u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a fått an

tib
io

tika (t.ex. p
en

icillin
) p

å g
ru

n
d

 av
 

lu
ftväg

sin
fektio

n
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

28. 
H

u
r m

ån
g

a d
ag

ar h
ar b

arn
et varit sju

kt u
n

d
er d

en
 sen

aste m
ån

ad
en

?
 

 A
ntal dagar 

1 
 B

arnet har inte varit sjukt 

29. 
A

n
ser d

u
 att b

arn
et h

ar n
åg

o
t h

älso
b

esvär so
m

 p
åverkas av in

o
m

h
u

sm
iljö

n
 i b

o
stad

en
?

 

1 
 Ja

 

2 
 N

ej 

3 
 V

et ej 

 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

B
akg

ru
n

d
 

30. 
V

ilket år är d
itt b

arn
 fö

tt?
 

  Å
r  

 

31. 
Ä

r d
itt b

arn
 en

 flicka eller en
 p

o
jke?

 

1 
 F

licka 

2 
 P

ojke 

32. 
S

ed
an

 vilket år h
ar b

arn
et b

o
tt i b

o
stad

en
?

 

  S
edan år                        

 

33. 
V

em
 h

ar b
esvarat d

en
n

a en
kät?

 
F

le
ra

 a
lte

rn
a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

1 
 B

arnets m
am

m
a

 

1 
 B

arnets pappa 

1 
 A

nnan person 

34. 
V

ilket d
atu

m
 är d

et id
ag

?
 

    

35. 
Y

tterlig
are syn

p
u

n
kter: 

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 

 Å
   Å

           M
  M

       D
   D

  

 
 

 
 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

 
 

    T
ill e

r so
m

 b
o

r i e
tt h

u
s m

e
d

 lå
g

 e
n

e
rg

ia
n

v
ä

n
d

n
in

g
:   

H
u

r a
n

v
ä

n
d

e
r n

i e
r b

o
sta

d
? 

 N
i h

a
r n

u
 m

ö
jlig

h
e

t a
tt b

id
ra

 till u
tfo

rm
n

in
g

e
n

 a
v

 fra
m

tid
e

n
s b

o
stä

d
e

r g
e

n
o

m
 a

tt n
i h

a
r b

liv
it 

u
tv

a
ld

a
 a

tt d
e

lta
 i d

e
n

n
a

 v
ik

tig
a

 u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
 so

m
 fö

lje
r u

p
p

 o
ch

 u
tv

ä
rd

e
ra

r lå
g

e
n

e
rg

i-
b

y
g

g
n

a
d

e
r i o

lik
a

 d
e

la
r a

v
 S

v
e

rig
e

. D
in

 fa
stig

h
e

tsä
g

a
re

 d
e

lta
r i d

e
n

n
a

 u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
 o

ch
 ty

ck
e

r 
a

tt d
e

t ä
r v

ä
rd

e
fu

llt a
tt v

e
ta

 h
u

r fa
stig

h
e

te
n

 fu
n

g
e

ra
r. F

ö
r a

tt k
o

m
p

le
tte

ra
 te

k
n

isk
a

 m
ä

tn
in

g
a

r 
v

ill v
i n

u
 stä

lla
 n

å
g

ra
 frå

g
o

r o
m

 h
u

r b
o

sta
d

e
n

 a
n

v
ä

n
d

s.  
 D

e
n

n
a

 e
n

k
ä

tu
n

d
e

rsö
k

n
in

g
 b

e
stå

r a
v

 tv
å

 e
n

k
ä

te
r, d

e
ls d

e
n

n
a

 e
n

k
ä

t so
m

 b
e

h
a

n
d

la
r e

r b
o

sta
d

 o
ch

 
h

u
r d

e
n

 a
n

v
ä

n
d

s, d
e

ls e
n

 p
e

rso
n

e
n

k
ä

t so
m

 b
e

h
a

n
d

la
r d

in
 u

p
p

le
v

e
lse

 a
v

 b
o

sta
d

e
n

. S
y

fte
t ä

r a
tt få

 
fra

m
 b

ra
 u

n
d

e
rla

g
 fö

r a
tt k

u
n

n
a

 u
tv

e
ck

la
 b

y
g

g
a

n
d

e
t a

v
 lå

g
e

n
e

rg
ih

u
s m

e
d

 g
o

d
 in

n
e

m
iljö

.  
 A

lla
 sv

a
r ä

r v
ik

tig
a

 

E
r m

e
d

v
e

rk
a

n
 ä

r friv
illig

, m
e

n
 e

ra
 sv

a
r ä

r m
y

ck
e

t v
ik

tig
a

 o
ch

 b
id

ra
r till a

tt u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
s 

re
su

lta
t b

lir tillfö
rlitlig

t. R
e

su
lta

te
n

 k
o

m
m

e
r a

tt re
d

o
v

isa
s p

å
 e

tt så
d

a
n

t sä
tt a

tt in
g

e
n

 e
n

sk
ild

 
in

d
iv

id
 e

lle
r h

u
s k

a
n

 id
e

n
tifie

ra
s. S

v
a

re
n

 frå
n

 e
r b

o
sta

d
 k

a
n

 in
te

 e
rsä

tta
s a

v
 n

å
g

o
n

 a
n

n
a

n
s. 

 D
e

n
n

a
 e

n
k

ä
t g

ä
lle

r e
r b

o
sta

d
 o

ch
 fy

lls lä
m

p
lig

e
n

 i a
v

 d
e

n
/

d
e

 v
u

x
n

a
 i h

u
sh

å
lle

t tillsa
m

m
a

n
s. V

i 
b

e
r e

r a
tt sv

a
ra

 p
å

 frå
g

o
rn

a
 o

ch
 så

 sn
a

rt so
m

 m
ö

jlig
t sk

ick
a

 tillb
a

k
a

 b
å

d
a

 e
n

k
ä

te
rn

a
 i d

e
t 

p
o

rto
fria

 sv
a

rsk
u

v
e

rte
t. N

ä
r v

i få
r tillb

a
k

a
 e

tt b
e

sv
a

ra
t frå

g
e

fo
rm

u
lä

r in
n

e
b

ä
r d

e
t sa

m
ty

ck
e

 till 
a

tt d
e

lta
 i u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

. 
 U

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

 g
e

n
o

m
fö

rs a
v

 A
k

te
a

 o
ch

 S
P

 S
v

e
rig

e
s T

e
k

n
isk

a
 F

o
rsk

n
in

g
sin

stitu
t p

å
 u

p
p

d
ra

g
 

a
v

 B
o

v
e

rk
e

t o
ch

 E
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
. R

e
su

lta
te

t a
v

 h
e

la
 u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

 k
o

m
m

e
r a

tt re
d

o
v

isa
s 

till re
g

e
rin

g
e

n
 d

e
n

 9
 ju

n
i 2

0
1

5
. R

e
su

lta
te

n
 k

o
m

m
e

r ä
v

e
n

 a
tt p

re
se

n
te

ra
s p

å
 B

o
v

e
rk

e
ts w

e
b

b
sid

a
 

(w
w

w
.b

o
v

e
rk

e
t.se

) o
ch

 E
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
s w

e
b

b
sid

a
 (w

w
w

.e
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
.se

). 
 E

tt sto
rt ta

ck
 p

å
 fö

rh
a

n
d

 fö
r d

in
 m

e
d

v
e

rk
a

n
! 

 M
e

d
 v

ä
n

lig
 h

ä
lsn

in
g

 
K

ristin
a

 E
in

a
rsso

n
  

S
u

sa
n

 L
in

to
n

 
M

a
rk

u
s A

lsb
je

r 
P

ro
je

k
tle

d
a

re
 

P
ro

je
k

tle
d

a
re

 
P

ro
je

k
tle

d
a

re
 

B
o

v
e

rk
e

t 
E

n
e

rg
im

y
n

d
ig

h
e

te
n

 
S

P
 S

v
e

rig
e

s T
e

k
n

isk
a

 F
o

rsk
n

in
g

sin
stitu

t 
    K

o
n

ta
k

ta
 o

ss g
ä

rn
a

 
O

m
 d

u
 v

ill h
a

 in
fo

rm
a

tio
n

 o
m

 u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
 e

lle
r h

a
r frå

g
o

r o
m

 in
sa

m
lin

g
e

n
 a

v
 e

n
k

ä
te

rn
a

 k
o

n
ta

k
ta

 

M
a

g
d

a
le

n
a

 B
o

o
r

k
  

T
fn

: 0
1

0
-5

1
6

 5
8

3
9

  
e

-p
o

st: M
a

g
d

a
le

n
a

.B
o

o
r

k
 @

sp
.se

 

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

 
F

L
E

R
B

O
S

T
A

D
S

H
U

S
 

1. 
H

u
r m

ån
g

a p
erso

n
er b

o
r i b

o
stad

en
?

 
R

ä
k
n
a
 m

e
d
 a

lla
 v

u
x
n
a
 o

c
h
 b

a
rn

 s
o
m

 b
o
r i b

o
s
ta

d
e
n
 m

in
s
t h

ä
lfte

n
 a

v
 tid

e
n
. 

 1 
 V

uxna (18 år och äldre)...                     personer 
 2 

 B
arn 13-17 år..................                      personer 

 3 
 B

arn 0-12 år....................                      personer 
 T

o
talt an

tal b
o

en
d

e...............                      personer 
 

2. 
H

u
r m

ån
g

a kvad
ratm

eter b
o

yta h
ar b

o
stad

en
?

 

 A
ntal kvadratm

eter 

3. 
H

u
r m

ån
g

a ru
m

 h
ar b

o
stad

en
?

 

 A
ntal rum

 

4. 
V

ilket vån
in

g
sp

lan
 lig

g
er b

o
stad

en
 p

å?
 

F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

1 
 S

outerrängvåning eller källare 

1 
 M

arkplan 

1 
 Ö

ver m
arkplan, m

en ej högst upp 

1 
 Ö

versta våningsplanet 

5. 
F

in
n

s fläkt i b
ad

ru
m

 so
m

 aktiveras n
är ru

m
m

et an
vän

d
s?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

 6. 
a) Ä

r so
vru

m
/vard

ag
sru

m
 u

tru
stat m

ed
…

 
 

Ja 
N

ej 

F
önsterventiler 

1 
 

2 
 

T
illuftsdon 

1 
 

2 
 

b
) O

m
 ja, är d

essa van
lig

en
…

 

 
Ö

ppna 
S

tängda/blockerade 

F
önsterventiler 

1 
 

2 
 

T
illuftsdon 

 

1 
 

2 
 

 

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

 7. 
 B

esväras n
i av d

rag
 i er b

o
stad

?
 A

n
g

e i så fall i vilket ru
m

 o
ch

 varifrån
 d

et d
rar. F

lera altern
ativ 

kan
 an

g
es. 

 
B

esväras 
B

esväras av drag: 
 

 
 

 

ej av drag 
  1 

vid golv 
  1 

vid fönster 
  1 

vid dörr 
  1 

vid ventil i 
fönster/ 
yttervägg 

1 

vid ventilations-
inblåsning 
  

1 
K

ök 
 

 
 

 
 

 

V
ardagsrum

 
 

 
 

 
 

 

B
adrum

/toalett 
 

 
 

 
 

 

S
ovrum

 
 

 
 

 
 

 

H
all 

 
 

 
 

 
 

 

8. 
V

ilken
 u

tru
stn

in
g

 fin
n

s i b
o

stad
en

?
 

F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

1 
 E

lspis
  

1 
 G

asspis
 

1 
 D

iskm
askin 

1 
 B

raskam
in/öppen spis/kakelugn 

1 
 H

eltäckningsm
atta i något rum

 

1 
 O

ljade trägolv i något rum
 

9. 
U

n
d

ertryck i b
yg

g
n

ad
en

 kan
 m

ed
fö

ra svårig
h

eter att ö
p

p
n

a ytterd
ö

rren
. H

än
d

er d
et att 

b
o

stad
en

s ytterd
ö

rr är svår att ö
p

p
n

a?
 

1 
 Ja, alltid 

2 
 Ja, ibland 

3 
 N

ej, aldrig 

O
m

 ja, när är den svår att öppna? 

1 
 N

är t ex barn eller äldre öppnar dörren 

1 
 N

är spisfläkten är påslagen 

1 
 A

nnat 

10. 
a) F

in
n

s d
et m

ö
jlig

h
et att stän

g
a fö

r kö
ket vid

 m
atlag

n
in

g
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

b
) H

u
r an

vän
d

s kö
ksfläkten

 van
lig

en
…

?
  

 
A

lltid 
påslagen 

1 

O
ftast 

påslagen 
1 

Ibland 
påslagen 

1 

S
ällan 

påslagen 
1 

A
ldrig 

påslagen 
1 

V
id m

atlagning 
 

 
 

 
 

U
tanför m

atlagning 
 

 
 

 
 

c) V
ilken

 är d
en

 van
lig

aste an
led

n
in

g
en

 till att fläkten
 är p

åslag
en

 u
tan

fö
r m

atlag
n

in
g

?
 

  

S
K

R
IV

      H
Ä

R
 

S
K

R
IV

      H
Ä

R
 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

11. 
a) F

in
n

s d
et n

åg
o

t h
u

sd
ju

r i b
o

stad
en

?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 1

2 

 
b

) V
ilka?

 
F

le
ra

 a
lte

rn
a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s 

1 
 H

und 

1 
 K

att 

1 
 G

nagare (m
arsvin, kanin, råtta, m

us m
.m

.)  

1 
 F

ågel 
1 

 A
nnat husdjur:  

12. 
Ä

r d
et n

åg
o

n
 i b

o
stad

en
 so

m
 rid

er eller p
å an

n
at sätt h

ar ko
n

takt m
ed

 h
ästar?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

13. 
H

u
r o

fta fö
reko

m
m

er fö
ljan

d
e aktiviteter i b

o
stad

en
?

 

 
 

D
agligen

 
1-4 gånger/ 

vecka
 

1-3 gånger/ 
m

ånad
 

A
ldrig

 

a.  
T

obaksrökning inom
hus 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

b.  
M

atlagning 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 

c.  
B

akning 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 

14. 
a) H

u
r o

fta väd
ras d

et van
lig

tvis…
  

 
under uppvärm

ningssäsongen 
(d.v.s. septem

ber-april)? 
under som

m
arsäsongen  

(d.v.s. m
aj-augusti)? 

D
agligen/nästan varje dag 

1 
 

1 
 

U
ngefär 1 gång i veckan 

2 
 

2 
 

N
ågon gång i m

ånaden 
3 

 
3 

 

V
ädrar sällan eller aldrig 

4 
 

4 
 

V
ädringsm

öjlighet saknas 
5 

 
5 

 
 

 
b

) N
är d

et väd
ras, sker d

et o
ftast g

en
o

m
 att …

 

 
under uppvärm

ningssäsongen 
(d.v.s. septem

ber-april) 
under som

m
arsäsongen  

(d.v.s. m
aj-augusti) 

…
 ha vädringsfönster/fönster 

öppet hela dagen/natten 
1 

 
1 

 

…
 ha vädringsfönster/fönster 

öppet några tim
m

ar 
2 

 
2 

 

…
 ha korsdrag några m

inuter 
3 

 
3 

 

V
ädrar aldrig 

4 
 

4 
 

c) D
en

 van
lig

aste an
led

n
in

g
en

 till väd
rin

g
 är…

 F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

 
under uppvärm

ningssäsongen 
(d.v.s. septem

ber-april)? 
under som

m
arsäsongen  

(d.v.s. m
aj-augusti)? 

D
ålig luft i bostaden 

1 
 

1 
 

Ö
vervärm

e i bostaden 
1 

 
1 

 

D
ålig lukt i bostaden 

1 
 

1 
 

A
nnan anledning, näm

ligen: 
1 

 
1 

 

 
 

 

 
 

 
 

S
K

R
IV

      H
Ä

R
 

S
K

R
IV

      H
Ä

R
 

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

15. 
V

ilken
 u

tru
stn

in
g

 fin
n

s i b
o

stad
en

?
 

F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

1 
 B

adkar 

1 
 D

uschplats 

1 
 D

uschkabin 

1 
 T

vättm
askin 

1 
 T

orktum
lare 

16. 
H

u
r to

rkas tvätt van
lig

tvis?
 

F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

1 
 I egen torktum

lare/torkskåp 

1 
 F

ritt upphängd i bostaden 

1 
 U

tanför bostaden 

17. 
F

ö
reko

m
m

er d
et vin

tertid
 ko

n
d

en
s eller im

m
a n

ed
till p

å in
s
id

a
n

 av fö
n

sterru
tan

 i n
åg

o
t ru

m
?

 

1
 

 N
ej, aldrig

 

2 
 Ja, m

indre än 5 cm
 

3
 

 Ja, 5-25 cm
 

4 
 Ja, m

er än 25 cm
 

5 
 V

et ej 

18. 
a) H

ar b
o

stad
en

 m
ålats o

m
 in

vän
d

ig
t u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 1

9
 

 
b

) N
är sked

d
e d

etta?
  F

le
ra

 a
lte

rn
a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

1 
 S

enaste m
ånaden 

1 
 F

ör 2-3 m
ånader sedan 

1 
 F

ör 4-12 m
ånader sedan 

 
c) V

ad
 m

ålad
es o

m
?

  F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

 
1 

 Innertak 

1 
 V

äggar 

1 
 S

nickeri/trädetaljer/träpanel 

1 
 G

olv 

1 
 M

etallrör/radiatorer 

1 
 A

nnat 

19. 
Ä

r d
et fö

r kallt eller fö
r varm

t i n
åg

o
t ru

m
 i b

o
stad

en
 u

n
d

er vin
terh

alvåret (sep
t-ap

ril)?
       

 
M

ycket för 
kallt 

1 

F
ör kallt 

 2 

Lagom
 

 3 

F
ör varm

t 
 4 

M
ycket för 
varm

t 
5 

I kök 
 

 
 

 
 

I vardagsrum
 

 
 

 
 

 

I badrum
/toalett 

 
 

 
 

 

I sovrum
 

 
 

 
 

 

20. 
H

ar d
in

 b
o

stad
 h

u
vu

d
saklig

en
 ru

m
 m

ed
: 

1 
 M

orgon/förm
iddagssol 

2 
 E

fterm
iddags/kvällssol 

3 
 Lika m

ycket m
orgon/förm

iddagssol som
 efterm

iddags/kvällssol 



  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

 21. 
a) F

in
n

s d
et p

ersien
n

er (eller an
n

an
 in

v
ä
n

d
ig

 so
lavskärm

n
in

g
) i vard

ag
sru

m
m

et?
 

1 
 Ja

  

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

1
 d

 

b
) H

u
r b

ru
kar p

ersien
n

ern
a i vard

ag
sru

m
m

et vara ställd
a u

n
d

er d
a
g

tid
 p

å so
m

m
ar- resp

ektive 
vin

terh
alvåret?

 

 
S

om
m

arhalvår (m
aj-aug) 

V
interhalvår (sept-april) 

N
erdragna och öppna 

1 
 

1 
 

N
erdragna och stängda 

2 
 

2 
 

U
ppdragna  

3 
 

3 
 

c) V
ad

 är d
et van

lig
aste skälet till att p

ersien
n

ern
a ställts o

m
 i v

a
rd

a
g

s
ru

m
m

e
t?

  

1 
 S

lippa insyn
  

2 
 R

eglera värm
en 

3 
 R

eglera ljusinsläpp
  

4 
 S

kydda textilier/blom
m

or 

5 
 A

nnat skäl   

d
) F

in
n

s d
et m

arkiser (eller an
n

an
 u

tv
ä
n

d
ig

 so
lavskärm

n
in

g
) i vard

ag
sru

m
m

et?
 

1 
 Ja

  

2 
 N

ej                    G
å
 till frå

g
a
 2

2 

e) H
u

r b
ru

kar m
arkisern

a i vard
ag

sru
m

m
et vara ställd

a u
n

d
er d

a
g

tid
 p

å so
m

m
ar- resp

ektive 
vin

terh
alvåret?

 

 
S

om
m

arhalvår (m
aj-aug) 

V
interhalvår (sept-april) 

H
elt utfällda 

1 
 

1 
 

D
elvis utfällda 

2 
 

2 
 

H
elt infällda  

3 
 

3 
 

f) V
ad

 är d
et van

lig
aste skälet till att m

arkisern
a ställts o

m
 i v

a
rd

a
g

s
ru

m
m

e
t?

  

1 
 R

eglera värm
en 

2 
 R

eglera ljusinsläpp 

3 
 S

kydda textilier/blom
m

or 

4 
 A

nnat skäl   

22. 
a) U

p
p

levs b
o

stad
en

 vara fö
r lju

s eller fö
r m

ö
rk?

 

M
ycket för ljus 

F
ör ljus 

Lagom
 

F
ör m

örk 
M

ycket för m
örk 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

b
) U

p
p

levs b
o

stad
en

 få fö
r lite eller fö

r m
ycket d

irekt so
llju

s i b
o

stad
en

 u
n

d
er…

?
 

 
F

ör 
m

ycket 
N

ågot för 
m

ycket 
Lagom

 
N

ågot för 
lite 

F
ör lite 

V
interhalvåret (sept-april) 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

S
om

m
arhalvåret (m

aj-aug) 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
 

S
K

R
IV

      H
Ä

R
 

 

S
K

R
IV

      H
Ä

R
 

 

  
                                                                   

 
  

 
 

 

 
 

 23. 
a) H

ar n
ytt g

o
lv lag

ts in
 i b

o
stad

en
 u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

4 

 
b

) V
ilken

 typ
 av g

o
lvm

aterial?
 

F
le

ra
 a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

 
1 

 Linoleum
 

1 
 P

V
C

-/plastm
atta 

1 
 H

eltäckningsm
atta 

1 
 P

lastlam
inat 

1 
 T

rä/träparkett  

1 
 A

nnat m
aterial 

24. 
H

ar d
et u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a ko
n

staterats n
åg

o
t av fö

ljan
d

e i b
o

stad
en

?
 

 
 

 
 

Ja 
N

ej 

 
 

 
 

1 
2 

a.  
V

attenskador/fuktskador inom
hus på väggar, golv eller i taket 

 
 

b.  
”B

uckliga” plastm
attor, gulnade plastm

attor eller svartnad parkett 
 

 

c.  
S

ynlig m
ögelväxt inom

hus på väggar, golv eller i taket 
 

 

d.  
M

ögellukt i ett eller flera av boningsrum
m

en (ej källaren) 
 

 

e.  
A

nnan lukt/odör, vilken:   

 

 
 

25. 
F

in
n

s d
et eller h

ar d
et u

n
d

er  
d

e sen
aste 5 åren

 fu
n

n
its... 

F
le

ra
 J

a
-a

lte
rn

a
tiv

 k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

N
ej 

 
Ja,  

i sovrum
 

Ja,  
i badrum

 
Ja,  

i annat rum
 

 
 

1 
 

1 
1 

1 

a.  
...synliga fuktfläckar på golv, väggar 
eller tak i något rum

 
 

 
 

 
 

b.  
...synligt m

ögel på golv, väggar eller 
tak i något rum

 
 

 
 

 
 

c.  
...vattenläckage/vattenskador på 
golv, väggar eller tak 

 
 

 
 

 

26. 
H

ar b
o

stad
en

 n
åg

o
n

 g
ån

g
 varit fö

rem
ål fö

r b
yg

g
n

ad
stekn

isk skad
eu

tred
n

in
g

 o
rsakad

 av 
fu

ktskad
o

r, vatten
läckag

e eller m
ö

g
eltillväxt?

 

1 
 N

ej 

2 
 Ja 

3 
 V

et ej 

27. 
Y

tterlig
are syn

p
u

n
kter: 

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 

S
K

R
IV

    H
Ä

R
 



  
                                                                   

 

 
 

 
 

 
 

 
 

    T
ill d

ig
 so

m
 b

o
r i e

tt h
u

s m
e

d
 lå

g
 e

n
e

rg
ia

n
v

ä
n

d
n

in
g

:  

H
u

r u
p

p
le

v
e

r d
u

 in
n

e
m

iljö
n

 i d
in

 b
o

sta
d

? 
 D

u
 h

a
r n

u
 m

ö
jlig

h
e

t a
tt b

id
ra

 till u
tfo

rm
n

in
g

e
n

 a
v

 fra
m

tid
e

n
s b

o
stä

d
e

r g
e

n
o

m
 a

tt d
u

 h
a

r b
liv

it 
u

tv
a

ld
 a

tt d
e

lta
 i d

e
n

n
a

 v
ik

tig
a

 u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
 so

m
 fö

lje
r u

p
p

 o
ch

 u
tv

ä
rd

e
ra

r lå
g

e
n

e
rg

ib
y

g
g

n
a

d
e

r 
i o

lik
a

 d
e

la
r a

v
 S

v
e

rig
e

. D
in

 fa
stig

h
e

tsä
g

a
re

 d
e

lta
r i d

e
n

n
a

 u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
 o

ch
 ty

ck
e

r a
tt d

e
t ä

r 
v

ä
rd

e
fu

llt a
tt v

e
ta

 h
u

r fa
stig

h
e

te
n

 fu
n

g
e

ra
r. F

ö
r a

tt k
o

m
p

le
tte

ra
 te

k
n

isk
a

 m
ä

tn
in

g
a

r v
ill v

i n
u

 
stä

lla
 n

å
g

ra
 frå

g
o

r o
m

 h
u

r d
u

 u
p

p
le

v
e

r b
o

sta
d

e
n

s in
n

e
m

iljö
.  

 D
e

n
n

a
 e

n
k

ä
tu

n
d

e
rsö

k
n

in
g

 b
e

stå
r a

v
 tv

å
 e

n
k

ä
te

r, d
e

ls d
e

n
n

a
 e

n
k

ä
t so

m
 b

e
h

a
n

d
la

r d
in

 
u

p
p

le
v

e
lse

 a
v

 b
o

sta
d

e
n

, d
e

ls e
n

 b
o

sta
d

se
n

k
ä

t so
m

 b
e

h
a

n
d

la
r e

r b
o

sta
d

 o
ch

 h
u

r d
e

n
 a

n
v

ä
n

d
s. 

S
y

fte
t ä

r a
tt få

 fra
m

 b
ra

 u
n

d
e

rla
g

 fö
r a

tt k
u

n
n

a
 u

tv
e

ck
la

 b
y

g
g

a
n

d
e

t a
v

 lå
g

e
n

e
rg

ih
u

s m
e

d
 g

o
d

 
in

n
e

m
iljö

.  
 A

lla
 sv

a
r ä

r v
ik

tig
a

 

D
in

 m
e

d
v

e
rk

a
n

 ä
r friv

illig
, m

e
n

 d
in

a
 sv

a
r ä

r m
y

ck
e

t v
ik

tig
a

 o
ch

 b
id

ra
r till a

tt u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
s 

re
su

lta
t b

lir tillfö
rlitlig

t. R
e

su
lta

te
n

 k
o

m
m

e
r a

tt re
d

o
v

isa
s p

å
 e

tt så
d

a
n

t sä
tt a

tt in
g

e
n

 e
n

sk
ild

 
in

d
iv

id
 e

lle
r h

u
s k

a
n

 id
e

n
tifie

ra
s. D

in
 m

e
d

v
e

rk
a

n
 k

a
n

 in
te

 e
rsä

tta
s a

v
 n

å
g

o
n

 a
n

n
a

n
s. E

n
k

ä
te

n
 ä

r 
p

e
rso

n
lig

.  
 V

i b
e

r d
ig

 a
tt sv

a
ra

 p
å

 frå
g

o
rn

a
 o

ch
 så

 sn
a

rt so
m

 m
ö

jlig
t sk

ick
a

 tillb
a

k
a

 b
å

d
a

 e
n

k
ä

te
rn

a
 i d

e
t 

p
o

rto
fria

 sv
a

rsk
u

v
e

rte
t. N

ä
r v

i få
r tillb

a
k

a
 e

tt b
e

sv
a

ra
t frå

g
e

fo
rm

u
lä

r in
n

e
b

ä
r d

e
t sa

m
ty

ck
e

 till 
a

tt d
e

lta
 i u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

. 
 U

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

 g
e

n
o

m
fö

rs a
v

 A
k

te
a

 o
ch

 S
P

 S
v

e
rig

e
s T

e
k

n
isk

a
 F

o
rsk

n
in

g
sin

stitu
t p

å
 u

p
p

d
ra

g
 

a
v

 B
o

v
e

rk
e

t o
ch

 E
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
. R

e
su

lta
te

t a
v

 h
e

la
 u

n
d

e
rsö

k
n

in
g

e
n

 k
o

m
m

e
r a

tt re
d

o
v

isa
s 

till re
g

e
rin

g
e

n
 d

e
n

 9
 ju

n
i 2

0
1

5
. R

e
su

lta
te

n
 k

o
m

m
e

r ä
v

e
n

 a
tt p

re
se

n
te

ra
s p

å
 B

o
v

e
rk

e
ts w

e
b

b
sid

a
 

( w
w

w
.b

o
v

e
rk

e
t.se

) o
ch

 E
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
s w

e
b

b
sid

a
 (w

w
w

.e
n

e
rg

im
y

n
d

ig
h

e
te

n
.se

). 
 E

tt sto
rt ta

ck
 p

å
 fö

rh
a

n
d

 fö
r d

in
 m

e
d

v
e

rk
a

n
! 

 M
e

d
 v

ä
n

lig
 h

ä
lsn

in
g

 
K

ristin
a

 E
in

a
rsso

n
  

S
u

sa
n

 L
in

to
n

 
M

a
rk

u
s A

lsb
je

r 
P

ro
je

k
tle

d
a

re
 

P
ro

je
k

tle
d

a
re

 
P

ro
je

k
tle

d
a

re
 

B
o

v
e

rk
e

t 
E

n
e

rg
im

y
n

d
ig

h
e

te
n

 
S

P
 S

v
e

rig
e

s T
e

k
n

isk
a

 F
o

rsk
n

in
g

sin
stitu

t 
    K

o
n

ta
k

ta
 o

ss g
ä

rn
a

 
O

m
 d

u
 v

ill h
a

 in
fo

rm
a

tio
n

 o
m

 u
n

d
e

rsö
k

n
in

g
e

n
 e

lle
r h

a
r frå

g
o

r o
m

 in
sa

m
lin

g
e

n
 a

v
 e

n
k

ä
te

rn
a

 k
o

n
ta

k
ta

 

M
a

g
d

a
le

n
a

 B
o

o
r

k
  

T
fn

: 0
1

0
-5

1
6

 5
8

3
9

  
e

-p
o

st: M
a

g
d

a
le

n
a

.B
o

o
r

k
 @

sp
.se

 

 

  
                                                                   

 

 
 

 
 

 
 

 



  
                                                                   

 

 
 

 
 

 
 

D
IN

 H
Ä

L
S

A
 O

C
H

 IN
N

E
M

IL
JÖ

N
                                                          V

U
X

N
A

 

 A
llm

än
t o

m
 b

o
stad

en
 

1. 
Ä

r d
u

 n
ö

jd
 eller m

issn
ö

jd
 m

ed
 d

in
 b

o
stad

 so
m

 h
elh

et?
 

 
M

ycket nöjd 
G

anska nöjd 
V

arken/eller 
G

anska m
issnöjd 

M
ycket m

issnöjd 
 

 
1 

2 
3 

4 
5 

 

 
 

 
 

 
 

 

2. 
H

u
r p

ass n
ö

jd
 eller m

issn
ö

jd
 är d

u
 m

ed
 b

o
stad

en
 vad

 g
äller…

 

 
 

M
ycket nöjd 

G
anska nöjd 

V
arken/eller 

G
anska 

m
issnöjd 

M
ycket 

m
issnöjd 

 
 

1 
2 

3 
4 

5 

a.  
... storlek? 

 
 

 
 

 

b.  
... standard? 

 
 

 
 

 

c.  
... planlösning? 

 
 

 
 

 

d.  
... dagsljus? 

 
 

 
 

 

e.  
... utseende, skönhetsvärde? 

 
 

 
 

 

f.  
... trivsel? 

 
 

 
 

 

g.  
... boendekostnad? 

 
 

 
 

 

h.  
... bostadsom

råde, grannskap? 
 

 
 

 
 

In
n

em
iljö

n
 

3. 
H

ar d
u

 d
e sen

aste 3 m
ån

ad
ern

a kän
t d

ig
 b

esvärad
 av n

åg
o

n
 eller n

åg
ra av fö

ljan
d

e fakto
rer i 

d
in

 b
o

stad
?

  
 

B
e
s
v
a
ra

 v
a
rje

 frå
g
a
 ä

v
e
n
 o

m
 d

u
 in

te
 k

ä
n
t d

ig
 

b
e
s
v
ä
ra

d
.  

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
D

rag 
 

 
 

 

b.  
F

ör hög rum
stem

peratur 
 

 
 

c.  
V

arierande rum
stem

peratur 
 

 
 

d.  
F

ör låg rum
stem

peratur 
 

 
 

e.  
Instängd (”dålig”) luft 

 
 

 

f.  
T

orr luft 
 

 
 

g.  
O

behaglig lukt 
 

 
 

h.  
S

tatisk elektricitet som
 gör att m

an lätt får stötar 
 

 
 

i.  
A

ndras tobaksrök 
 

 
 

j.  
B

uller 
 

 
 

k.  
D

am
m

 och sm
uts 

 
 

 

l.  
A

nnat, vad: 

 

 
 

 
S

K
R

IV
    H

Ä
R

 

  
                                                                   

 

 
 

 
 

 
 

T
em

p
eratu

r o
ch

 värm
eko

m
fo

rt 

4. 
H

u
r tycker d

u
 att värm

eko
m

fo
rten

 i sto
rt sett är i d

in
 b

o
stad

?
 

 
M

ycket bra 
B

ra 
A

cceptabel 
D

ålig 
M

ycket dålig 
 

 

 
1 

2 
3 

4 
5 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

5. 
B

esväras d
u

 av att d
u

 i b
o

stad
en

 h
ar…

 

 
 

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
... alltför kallt på vinterhalvåret? 

 
 

 

b.  
... alltför varm

t på vinterhalvåret? 
 

 
 

c.  
... alltför kallt på som

m
arhalvåret? 

 
 

 

d.  
... alltför varm

t på som
m

arhalvåret? 
 

 
 

e.  
... kalla golv? 

 
 

 

f.  
... drag från fönster? 

 
 

 

g.  
... drag från ytterdörr? 

 
 

 

h.  
... varierande rum

stem
peratur vid 

tem
peraturväxlingar utom

hus? 
 

 
 

i.  
...svårigheter att själv påverka rum

stem
peraturen? 

 
 

 

L
u

ftkvalitet 

6. 
H

u
r tycker d

u
 att lu

ftkvaliteten
 i sto

rt sett är i d
in

 b
o

stad
?

 

 
M

ycket bra 
B

ra 
A

cceptabel 
D

ålig 
M

ycket dålig 
 

 

 
1 

2 
3 

4 
5 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

7. 
B

esväras d
u

 i d
in

 b
o

stad
 av lu

kt in
ifrån

 b
yg

g
n

ad
en

 såso
m

 av ... 

 
 

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
... eget m

atos som
 sprids i bostaden? 

 
 

 

b.  
... grannars m

atos? 
 

 
 

c.  
... tobaksrök eller annan lukt från grannar? 

 
 

 

8. 
B

esväras d
u

 i d
in

 b
o

stad
 av lu

kt u
tifrån

 såso
m

 av ... 

 
 

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
... trafikavgaser? 

 
 

 

b.  
... grillkök/restaurang/industrier?  

 
 

 

c.  
... vedeldningsrök? 

 
 

 

 



  
                                                                   

 

 
 

 
 

 
 

9. 
K

än
n

er d
u

 av n
åg

o
n

 av fö
ljan

d
e lu

kter i d
in

 b
o

stad
?

 
 

 
Ja, ofta  

(varje vecka) 
Ja, ibland 

N
ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
S

tickande lukt 
 

 
 

b.  
M

ögellukt 
 

 
 

c.  
Instängd lukt 

 
 

 

d.  
U

nken lukt 
 

 
 

10. 
B

esväras d
u

 i d
in

 b
o

stad
 av ven

tilatio
n

sp
ro

b
lem

 so
m

... 

 
 

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
... svårigheter att bli av m

ed fuktig luft i bad-/duschrum
? 

 
 

 

b.  
... im

m
a på fönstren vid m

atlagning?  
 

 
 

c.  
... svårigheter att själv påverka ventilationen? 

 
 

 

L
ju

d
 

11. 
H

u
r tycker d

u
 att lju

d
fö

rh
ållan

d
en

a i sto
rt sett är i d

in
 b

o
stad

?
 

 
M

ycket bra 
B

ra 
A

cceptabla 
D

åliga 
M

ycket dåliga 
 

 

 
1 

2 
3 

4 
5 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

12. 
H

u
r m

ycket h
ar d

u
 d

e sen
aste tre m

ån
ad

ern
a stö

rts av lju
d

/b
u

ller in
ifrån

 b
yg

g
n

ad
en

 från
 ...  

 
 

S
törs 

inte alls 
S

törs 
inte 

särskilt 
m

ycket 

S
törs 

ganska 
m

ycket 

S
törs 

m
ycket 

S
törs 

oerhört 
m

ycket 

 
F

inns inte 

 
 

1 
2 

3 
4 

5 
 

6 

a.  
... ledningar och rör 

 
 

 
 

 
 

 

b.  
... ventilation/fläktar (inom

hus) 
 

 
 

 
 

 
 

c.  
... röster, radio, T

V
, m

usik eller 
liknande från grannar 

 
 

 
 

 
 

 

d.  
... skrapljud, fotsteg, dunsar eller 

liknande från grannar 
 

 
 

 
 

 
 

e.  
... nöjeslokal i fastigheten 

 
 

 
 

 
 

 

f.  
... trapphus, hissar 

 
 

 
 

 
 

 

13. 
H

u
r m

ycket h
ar d

u
 d

e sen
aste tre m

ån
ad

ern
a stö

rts av lju
d

/b
u

ller u
tifrån

, från
 ...  

 
 

S
törs 

inte alls 
S

törs 
inte 

särskilt 
m

ycket 

S
törs 

ganska 
m

ycket  

S
törs 

m
ycket 

S
törs 

oerhört 
m

ycket  

 
F

inns inte 

 
 

1 
2 

3 
4 

5 
 

6 

a.  
... ventilation/fläktar/värm

epum
par 

 
 

 
 

 
 

 

b.  
... vägtrafik 

 
 

 
 

 
 

 

c.  
... tågtrafik 

 
 

 
 

 
 

 

d.  
... flygtrafik 

 
 

 
 

 
 

 

  
                                                                   

 

 
 

 
 

 
 

14. 
M

ed
fö

r trafikb
u

ller (väg
-, tåg

- eller flyg
trafik) n

åg
ra av fö

ljan
d

e stö
rn

in
g

ar?
 

 
 

Ja, ofta  
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 

 
 

1 
2 

3 

a.  
S

vårt att höra radio/T
V

 
 

 
 

b.  
T

elefonsam
tal hindras 

 
 

 

c.  
V

anligt sam
tal hindras 

 
 

 

d.  
V

ila/avkoppling störs 
 

 
 

e.  
S

vårt att som
na 

 
 

 

f.  
B

lir väckt 
 

 
 

N
u

varan
d

e b
esvär 

15. 
H

ar d
u

 u
n

d
er d

e sen
aste 3 m

ån
ad

ern
a h

aft n
åg

o
t/n

åg
ra av n

ed
an

ståen
d

e b
esvär?

 

 
 

 
 

 
 

O
m

 ja, tro
r d

u
 att 

d
etta b

ero
r p

å d
in

 
b

o
stad

sm
iljö

?
 

 
 

Ja, ofta 
(varje vecka) 

Ja, ibland 
N

ej, aldrig 
 

Ja 
N

ej 

 
 

1 
2 

3 
 

1 
2 

a.  
T

rötthet 
 

 
 

 
 

 

b.  
T

ung i huvudet 
 

 
 

 
 

 

c.  
H

uvudvärk 
 

 
 

 
 

 

d.  
Illam

ående/yrsel 
 

 
 

 
 

 

e.  
K

oncentrationssvårigheter 
 

 
 

 
 

 

f.  
K

låda, sveda, irritation i ögonen 
 

 
 

 
 

 

g.  
Irriterad, täppt eller rinnande näsa 

 
 

 
 

 
 

h.  
H

eshet, halstorrhet 
 

 
 

 
 

 

i.  
H

osta 
 

 
 

 
 

 

j.  
T

orr eller rodnad hud i ansiktet 
 

 
 

 
 

 

k.  
F

jällning/klåda i hårbotten/öron 
 

 
 

 
 

 

l.  
T

orr, kliande, rodnad hud på 
händerna 

 
 

 
 

 
 

M
ed

icin
ska b

akg
ru

n
d

sfakto
rer 

16. 
H

ar d
u

 h
aft p

ip
 eller väsn

in
g

ar i b
rö

stet vid
 n

åg
o

t tillfälle u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

17. 
H

ar d
u

 n
åg

o
n

 g
ån

g
 u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a h
aft n

åg
o

t an
fall av an

d
n

ö
d

 so
m

 in
träffat 

p
å d

ag
tid

 u
n

d
er vila?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 



  
                                                                   

 

 
 

 
 

 
 

18. 
H

ar d
u

 n
åg

o
n

 g
ån

g
 u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a h
aft n

åg
o

n
 an

d
n

ö
d

sattack so
m

 ko
m

 efter 
an

strän
g

n
in

g
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

19. 
H

ar d
u

 vakn
at av an

fall av an
d

n
ö

d
 vid

 n
åg

o
t tillfälle u

n
d

er d
e sen

aste 12 m
ån

ad
ern

a?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

20. 
a) H

ar d
u

 n
åg

o
n

sin
 h

aft astm
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej                     G
å
 till frå

g
a
 2

3 

 
b

) S
tälld

es d
iag

n
o

sen
 av läkare?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

 
c) V

ilket år ställd
es d

iag
n

o
sen

?
 

 Å
r                      

1 
 V

et ej 

21. 
H

ar d
u

 h
aft n

åg
o

t astm
aan

fall u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

22. 
A

n
vän

d
er d

u
 fö

r n
ärvaran

d
e n

åg
o

n
 m

ed
icin

 m
o

t astm
a (sp

ray, in
an

d
in

g
sp

u
lver eller tab

letter)?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

23. 
H

ar d
u

 h
ö

sn
u

va/p
o

llen
allerg

i?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

24. 
H

ar d
u

 allerg
i m

o
t p

älsd
ju

r?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

25. 
B

lir d
u

 lätt irriterad
 i ö

g
o

n
 eller an

d
n

in
g

sväg
ar av cig

arettrö
k, avg

aser eller lö
sn

in
g

sm
ed

el?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

26. 
H

ar d
u

 so
m

 b
arn

 h
aft eksem

 (rö
d

, klian
d

e h
u

d
) i arm

veck, h
an

d
led

er eller kn
äveck?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

3 
 V

et ej 

 
 

  
                                                                   

 

 
 

 
 

 
 

 27. 
H

ar d
u

 u
n

d
er d

e sen
aste 3 m

ån
ad

ern
a h

aft n
åg

o
n

 lu
ftväg

sin
fektio

n
 (t.ex. fö

rkyln
in

g
, 

h
alsin

fektio
n

, in
flu

en
sa)  

1 
 Ja, 2 gånger eller fler 

2 
 Ja, 1 gång 

3 
 N

ej 

28. 
H

ar d
u

 u
n

d
er d

e sen
aste 12 m

ån
ad

ern
a fått an

tib
io

tika (t.ex. p
en

icillin
) p

å g
ru

n
d

 av
 

lu
ftväg

sin
fektio

n
?

 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

B
akg

ru
n

d
 

29. 
H

u
r län

g
e h

ar d
u

 b
o

tt i d
en

n
a b

o
stad

?
 

 
1 

 M
indre än 6 m

ånader 

2 
 6–12 m

ånader 

3 
 1–2 år 

4 
 3–5 år 

5 
 6–10 år 

6 
 M

er än 10 år 

30. 
U

n
g

efär h
u

r m
ån

g
a tim

m
ar är d

u
 u

n
d

er vard
ag

ar b
o

rta från
 b

o
stad

en
?

 

1 
 0–4 tim

 

2 
 5–9 tim

 

3 
 10 tim

 eller m
er 

31. 
Ä

r d
u

 m
an

 eller kvin
n

a?
 

1 
 M

an 

2 
 K

vinna 

32. 
V

ilket år är d
u

 fö
d

d
?

 

  Å
r: 

33. 
R

ö
ker d

u
 reg

elb
u

n
d

et?
 

1 
 Ja 

2 
 N

ej 

34. 
V

ilket d
atu

m
 är d

et id
ag

?
 

   

35. 
Y

tterlig
are syn

p
u

n
kter: 

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________ c 

 

 
 

 Å
   Å

           M
  M

       D
   D

  



 
 

   H
u

r u
p

p
lever d

u
 in

n
em

iljö
n

 p
å d

in
 arb

etsp
lats?  

 D
u

 h
ar b

livit u
tvald

 att d
elta i d

en
n

a vik
tiga u

n
d

ersö
k

n
in

g so
m

 fö
ljer u

p
p

 o
ch

 u
tvärd

erar lågen
ergi-

b
yggn

ad
er i o

lik
a d

elar av Sverige. Ä
garen

 till fastigh
eten

 d
är d

u
 arb

etar d
eltar i u

n
d

ersö
k

n
in

gen
 o

ch
 

tyck
er att d

et är värd
efu

llt att veta h
u

r b
yggn

ad
en

 fu
n

gerar. F
ö

r att k
o

m
p

lettera tek
n

isk
a m

ätn
in

gar vill vi 
n

u
 ställa n

ågra frågo
r o

m
 h

u
r d

u
 u

p
p

lever in
n

em
iljö

n
.  

 Syftet m
ed

 d
en

n
a en

k
ätu

n
d

ersö
k

n
in

g är att få fram
 b

ra u
n

d
erlag fö

r att k
u

n
n

a u
tveck

la b
yggan

d
et av 

lågen
ergib

yggn
ad

er m
ed

 go
d

 in
n

em
iljö

.  
 A

lla
 sv

a
r

 ä
r v

ik
tig

a
 

D
in

 m
ed

verk
an

 är frivillig, m
en

 d
in

a svar är m
yck

et vik
tiga o

ch
 b

id
rar till att u

n
d

ersö
k

n
in

gen
s resu

ltat 
b

lir tillfö
rlitligt. R

esu
ltaten

 k
o

m
m

er att red
o

visas p
å ett såd

an
t sätt att in

gen
 en

sk
ild

 in
d

ivid
 k

an
 

id
en

tifieras. D
in

 m
ed

verk
an

 k
an

 in
te ersättas av n

ågo
n

 an
n

an
s. E

n
k

äten
 är p

erso
n

lig.  
 U

tgå från
 d

en
 p

lats d
är d

u
 v
a
n
lig
e
n

 b
efin

n
er d

ig u
n

d
er arb

etstid
 n

är d
u

 b
esvarar frågo

rn
a. V

än
ligen

 
an

vän
d

 sk
issen

 p
å n

ästa b
lad

 fö
r att m

ark
era u

n
gefär var i b

yggn
ad

en
 d

in
 arb

etsp
lats är p

lacerad
. 

 V
i b

er d
ig att svara p

å frågo
rn

a o
ch

 så sn
art so

m
 m

ö
jligt läm

n
a en

k
äten

 i m
ed

fö
ljan

d
e k

u
vert p

å an
givet 

in
sam

lin
gsställe. N

är vi får tillb
ak

a ett b
esvarat frågefo

rm
u

lär in
n

eb
är d

et sam
tyck

e till att d
elta i 

u
n

d
ersö

k
n

in
gen

. 
 U

n
d

ersö
k

n
in

gen
 gen

o
m

fö
rs av A

k
tea o

ch
 SP

 Sveriges T
ek

n
isk

a F
o

rsk
n

in
gsin

stitu
t p

å u
p

p
d

rag av B
o

verk
et 

o
ch

 E
n

ergim
yn

d
igh

eten
. R

esu
ltatet av h

ela u
n

d
ersö

k
n

in
gen

 k
o

m
m

er att red
o

visas till regerin
gen

 d
en

 9
 

ju
n

i 2
0

1
5

. R
esu

ltaten
 k

o
m

m
er även

 att p
resen

teras p
å B

o
verk

ets w
eb

b
sid

a ( w
w

w
.b

o
verk

et.se) o
ch

 
E

n
ergim

yn
d

igh
eten

s w
eb

b
sid

a (w
w

w
.en

ergim
yn

d
igh

eten
.se). 

  E
tt sto

rt tack
 p

å fö
rh

an
d

 fö
r d

in
 m

ed
verk

an
! 

  M
ed

 vän
lig h

älsn
in

g 
 K

ristin
a E

in
arsso

n
  

Su
san

 L
in

to
n

 
M

ark
u

s A
lsb

jer 
P

ro
jek

tled
are 

P
ro

jek
tled

are 
P

ro
jek

tled
are 

B
o

verk
et 

E
n

ergim
yn

d
igh

eten
 

SP
 Sveriges T

ek
n

isk
a F

o
rsk

n
in

gsin
stitu

t 
    K

o
n

ta
k

ta
 o

ss
 g

ä
rn

a
 

O
m

 d
u

 vill h
a in

fo
rm

atio
n

 o
m

 u
n

d
ersö

kn
in

gen
 eller h

ar frågo
r o

m
 in

sam
lin

gen
 av en

kätern
a ko

n
takta 

M
a

g
d

a
le

n
a

 B
o

o
r

k
  

T
fn

: 0
1

0
-5

1
6

 5
8

3
9

  
e

-p
o

st: M
a

g
d

a
le

n
a

.B
o

o
r

k
@

sp
.se

 

 
 

 
 



 IN
O

M
H

U
S

K
L

IM
A

T
 

M
M

 040 N
A

  
K

o
n

to
r 

N
am

n
 (frivillig u

pp
gift) 

 
A

rb
etsm

iljö
 - K

o
n

to
r 

D
atum

 

 

1
-6

 

 
  år             m

ån         dag 
 

|___
|___|___

|___|___
|___| 

F
öretag

 (viktig uppg
ift) 

  

7
-1

1
 

 G
rupp 

 |___|___|___|___
|___| 

 
A

vdelning
 (viktig up

pgift) 

 

1
2

-2
1

 

 A
rbetsplats 

 |___|___|___|___
|___| 

 A
vd  |___|___|___|___|___| 

B
efattning 

 
Ifylles av handläggaren 

 
 M

ed
 d

et h
är fo

rm
u

läret vill vi fö
rsö

ka få fram
 h

u
r d

u
 u

p
p

lever in
o

m
h

u
sklim

atet p
å d

in
 

arb
etsp

lats o
ch

 o
m

 d
u

 h
ar b

esvär eller sym
to

m
. 

 B
A

K
G

R
U

N
D

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2
2

-2
6

 
A

rbetsplatsen är belägen på våningsplan   |___
|___| 

 H
usnum

m
er   |___

|___
|___| 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

2
7

 
A

rbetsplatstyp: 
eget rum

 
1 

delat rum
 

2 
kontorslandskap 

3 
annat 

4 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2
8

 
A

rbetstyp: 
m

estadels på kontoret 
1 

på uppdrag utanför kontoret m
er än 2 dagar/v 

2 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2
9

-3
2

 
H

ur länge har du varit på din nuvarande arbetsplats? 
S

edan år |___
|___

|___
|___| (t ex 199

8) 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3
3

 
B

efattningskategori: 
arbetsledare/chef 

1 
annan 

2 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3
4

 
T

jänst: 
fast anställd 

1 
vikarie 

2 
projektanställd 

3 
annat 

4 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3
5

 
A

rbetstid:  
heltid (m

inst 30 tim
/vecka) 

1 
deltid 

2 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3
6

 
Ö

vertidsarbete: 
sällan 

1 
m

indre än 20 tim
/m

ånad 
2 

m
er än 20 tim

/m
ånad 

3 
 

 
 

 
 

 
 

 
 A

R
B

E
T

S
M

IL
JÖ

 
 

 

 
H

ar du de sen
aste 3 m

ån
ad

ern
a känt dig besvärad av någon eller några av följande faktorer på 

din arbetsplats? (B
esvara

 varje fråga ä
ve

n om
 D

u in
te känt D

ig besvärad!) 
 

 
 

 
 

 
 

Ja, ofta 
Ja, 

N
ej, 

 
 

(varje vecka) 
ibland 

aldrig 
 

 
(1) 

(2) 
(3) 

 

3
7

 
D

rag 
 

 
 

 

3
8

 
F

ör hög rum
stem

peratur 
 

 
 

 

3
9

 
V

arierande rum
stem

peratur 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

4
0

 
F

ör låg rum
stem

peratur 
 

 
 

 

4
1

 
Instängd (”dålig”) luft 

 
 

 
 

4
2

 
T

orr luft 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

4
3

 
O

behaglig lukt 
 

 
 

 

4
4

 
S

tatisk elektricitet som
 gör att du lätt får stötar 

 
 

 
 

4
5

 
A

ndras tobaksrök 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

4
6

 
B

uller 
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N
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N
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U
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ur uppfattar du arbetsplatsen? 
rym

lig 
1 

lagom
 utrym

m
en 

2 
alltför trångt  
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 d
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eho
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ge
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D
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D
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  H
u
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p
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u
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u

 h
ar b
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en
n

a vik
tiga u

n
d
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k

n
in

g so
m

 fö
ljer u

p
p
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 u
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erar lågen
ergi-

b
yggn
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u
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n
d
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k

n
in

gen
 

o
ch
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llt att veta h
u

r b
yggn
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n
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ö
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o
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p
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n
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u
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m
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r d

u
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p
p
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n
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n
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 d
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k
ätu
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d
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k

n
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n
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D
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 d
in
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yck

et vik
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ch
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n
d
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k

n
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s 
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o

m
m
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o
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jligt läm
n

a en
k

äten
 i m

ed
fö

ljan
d

e k
u

vert p
å 

an
givet in

sam
lin

gsställe. N
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1 
buller utifrån (trafik o dyl) 
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 L
U

F
T

K
V

A
L

IT
E

T
E

N
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

m
ycket bra 

bra 
acceptabel 

dålig 
m

ycket dålig 
 

 
(1) 

(2) 
(3) 

(4) 
(5) 

  

1
9
 

V
ad anser du om

 lu
ftkvaliteten

 i 
allm

änhet? 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

2
0

 
F

inns lo
kaler m

ed
 d
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1 
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m
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g
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a
tiv

 k
a
n
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g
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B

esväras 
B

esväras av drag: 
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vid ventilations-
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H
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i m
ö
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h

et att väd
ra p

å fö
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lan
?

  

 Ja 
 N

ej och upplever heller inget behov av att kunna vädra
                

 N
ej, m

en upplever ibland behov av att kunna vädra 

O
m

 ja, hur ofta vädras det vanligtvis…
  

 
under vintersäsongen  

(sept-april)? 
under som

m
arsäsongen  

(d.v.s. m
aj-aug)? 

D
agligen/nästan varje dag 

 
 

U
ngefär 1 gång i veckan 

 
 

N
ågon gång i m
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V
ädrar sällan eller aldrig 

 
 

D
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 van
lig
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n
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g
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g
 är…

  

D
ålig luft i lokalerna 

 

Ö
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e i lokalerna 
 

D
ålig lukt i lokalerna 
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N
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o
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 att …

 

…
 ha vädringsfönster/fönster öppet hela dagen 

 

…
 ha vädringsfönster/fönster öppet några tim

m
ar 

 

…
 ha korsdrag några m

inuter 
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s d
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n
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n
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g
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m
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V
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S
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m
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…
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…
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…
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n
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n
d
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k

n
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p

 o
ch

 u
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n

d
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k
n
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n

gerar. F
ö
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k

o
m

p
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n
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a m
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u
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m
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u
r d

u
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p
p
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n
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n
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 d
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n
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n
d
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k

n
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n
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 d
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d
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k
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o

m
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o
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indre än 30 tim

/vecka) 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2
7

 
A

rbetar du på natten? 
1 

Ja, alltid 
2 

Ja, ibland 
3 

N
ej, aldrig 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

2
8
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9

 
R

öker du? 
1 

Ja 
2 

N
ej 

S
nusar du? 

1 
Ja 

2 
N

ej 
 

 
 

 
 

 
 

 

 A
R

B
E

T
S

M
IL

JÖ
 

 
 

 
H

ar du de sen
aste 3 m

ån
ad

ern
a känt dig besvärad av någon eller några av följande faktorer på 

din arbetsplats? (B
esvara varje fråga även om

 du inte känt dig besvärad!) 
 

 
 

 
 

 

 
Ja, ofta 

Ja, 
N

ej, 
 

 
(varje vecka) 

ibland 
aldrig 

 
 

(1) 
(2) 

(3) 
 

3
0

 
D

rag 
 

 
 

 

3
1

 
F

ör hög rum
stem

peratur 
 

 
 

 

3
2

 
V

arierande rum
stem

peratur 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3
3

 
F

ör låg rum
stem

peratur 
 

 
 

 

3
4

 
Instängd (”dålig”) luft 

 
 

 
 

3
5

 
T

orr luft 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3
6

 
O

behaglig lukt 
 

 
 

 

3
7

 
S

tatisk elektricitet som
 gör att du lätt får stötar 

 
 

 
 

3
8

 
A

ndras tobaksrök 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

3
9

 
B

uller 
 

 
 

 

 

4
0

 

B
elysning som

 är för svag eller ger bländning 
och/eller reflexer 

 

 
 

 
 

 
 

4
1

 
D

am
m

 och sm
uts 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
7

5
-8

0
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iljöm
edicinska kliniken, U

niversitetssjukhuset Ö
rebro, 701 85 Ö

rebro.  
V
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ndersson©
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. H
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w

w
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m
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w
w

.inom
husklim

atproblem
.se 
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E
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R
H

Å
L
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Ja, oftast 
Ja, ibland 

N
ej, sällan 

N
ej, aldrig 

 
 

(1) 
(2) 

(3) 
(4) 

   

1
 

U
ppfattar du dina arbetsuppgifter som

 
engagerande och stim

ulerande? 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

2
 

H
ar du för m

ycket att göra i ditt arbete? 
 

 
 

 
   

3
 

H
ar du m

öjlighet att påverka dina arbets-
förhållanden? 

 

 
 

 
 

 
 

 

   

4
 

F
år du hjälp av dina arbetskam

rater när du 
har problem

 i arbetet? 

 

 
 

 
 

 
 

 

   

5
 

Ä
r du orolig för att din arbetssituation ska 

förändras? 
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ID

IG
A

R
E
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U

V
A

R
A

N
D

E
 S

JU
K

D
O

M
A

R
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E
S

V
Ä
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O

m
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Ja 

N
ej 

 
Ja 

N
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(2) 
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  (2) 

 

6
-7

 
H

ar du haft eller har du astm
atiska besvär? 

 
 

 
 

 
 

 

8
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H

ar du haft eller har du hösnuva? 
 

 
 

 
 

 
   

1
0
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H
ar du haft eller har du andra allergiska besvär från 

ögon eller näsa? 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

1
2
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3
 

H
ar du haft eller har du eksem

? 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 N
U

V
A

R
A

N
D

E
 B

E
S

V
Ä

R
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
H

ar du under d
e sen

aste 3 m
ån

ad
ern

a haft något/några av nedanstående besvär/sym
tom

?  
(B

esvara varje fråga även om
 D

u inte haft något/några besvär/sym
tom

!) 
 

 
 

 
 

 
O

m
 Ja, tror du att detta 

beror på d
in

 arb
etsm

iljö
?  

 
 

Ja, ofta 
(varje vecka) 

Ja, 
ibland 

N
ej, 

aldrig 
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N
ej 

 
V

et ej 
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3
4

-3
5

 
F

jällning/klåda i hårbotten/öron 
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7

 
T
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A
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…
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Ja, ofta 
 

Ja, 
 

N
ej, 

 
O

m
 Ja, tror du att detta 

beror på d
in

 arb
etsm

iljö
?  

 
(varje vecka) 

ibland 
aldrig 

 
Ja 

N
ej 

V
et ej 

 
 

(1) 
(2) 

(3) 
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(2) 
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1
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känt dig stressad 

 
 

 
 

 
 

 
 

3
-4

 
varit lättirriterad för sm

åsaker 
 

 
 

 
 

 
 

 

5
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haft söm

nsvårigheter 
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H

ur u
p

p
lever d

u
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 in
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m
ycket bra
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acceptabel  

 
dålig

 

 
m

ycket dålig
 

 
 

(1) 
(2) 

(3) 
(4) 
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7
 

allm
änintryck 

 
 

 
 

 
 

8
 

kontakt m
ed yttre m

iljö 
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färgsättning 
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m
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1
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m
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M
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T
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Å

L
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m
ycket bra 

bra 
acceptabla 

dåliga 
m

ycket dåliga 
  

1
2

 

V
ad anser du om

 tem
p

eratu
r-

fö
rh

ållan
d

en
a på arbetsplatsen? 

 (1) 
 

 
(2) 

 

 
(3) 

 

 
(4) 

 

 
(5) 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

1
3

 
O

m
 p

ro
b

lem
 m

ed tem
peraturen: 

(flera alternativ m
öjliga) 

1  alltför kallt under vintern 
 

1
4

 
1  alltför kallt andra tider 

 

1
5

 
 

1  alltför varm
t under som

m
aren 

 

1
6

 
 

1  alltför varm
t andra tider 

 

1
7

 
 

1  varierar över dygnet 
 

1
8

 
 

1  varierar m
ellan olika lokaler 

 
 

 
 

 
 

 
 B

U
L

L
E

R
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
m

ycket bra 
bra 
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dålig 

m
ycket dålig 
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V
ad anser du om

 b
u

llersitu
atio

n
en

  
på arbetsplatsen i allm

änhet?
 

 (1) 
 

 
(2) 

 

 
(3) 

 

 
(4) 

 

 
(5) 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

2
0

 
O

m
 p

ro
b

lem
 m

ed buller: 
1  ventilationen stör 

 

2
1

 
(flera alternativ m

öjliga) 
1  buller utifrån 

 

2
2

 
 

1  buller från utrustning/apparatur 
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m
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1
 

V
ad anser du om

 lu
ftkvaliteten

 på 
arbetsplatsen i allm

änhet? 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

2
 

F
inns lo

kaler m
ed

 d
ålig

 lu
ftkvalitet?

 
1 Ja 

2 N
ej 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
O

m
 Ja, ange vilka: .................................…

…
.......................…

.....…
…

...................................... 
 

 
 

 
 

 
 

 

3
 

O
m

 p
ro

b
lem

 m
ed luftkvaliteten: 

(flera alternativ m
öjliga) 

1  säm
re på nätter/tidiga m

orgnar 
 

4
 

1  säm
re på efterm

iddagar 
 

5
 

 
1  olika i olika lokaler 

 

6
 

 
1  vädringsm

öjligheter saknas 
 

7
 

 
1  lukt från tobaksrök 

 

8
 

 
1  lukt från bilavgaser 

 

9
 

 
1  lukt från avlopp/fekalier 

 

1
0

 
 

1  lukt från kem
ikalier (desinfektionsm

edel o dyl) 
 

1
1

 
 

1  lukt från parfym
er o dyl 

 

1
2

 
 

1  m
atos 

 

1
3

 
 

1  m
ögellukt 

 

1
4

 
 

1  annat, vad: …
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…
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N

edan följer detaljerade frågor m
ed energianknytning. U

tgå från din generella uppfattning av 
arbetsplatsen om

 inget specifikt utrym
m

e anges i frågan. 
 

             

1
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7
-1

2
  

O
m

 d
u

 b
esväras av d

rag
 p

å arb
etsp

latsen
, an

g
e i vilket u

trym
m

e o
ch

 varifrån
 d

et d
rar. F

le
ra

 a
lte

rn
a
tiv

 
k
a
n
 a

n
g
e
s
. 

 
B

esväras 
B

esväras av drag: 
 

 
 

 

ej av drag 
vid golv 

vid fönster 
vid dörr 

vid ventil i 
fönster/ 
yttervägg 

vid ventilations-
inblåsning 

A
llm

änna utrym
m

en 
 

 
 

 
 

 

V
årdtagarnas 

rum
/lägenhet 

 
 

 
 

 
 

 

     

1
3

             

 

 1
4

-1
5

          

H
ar n

i m
ö

jlig
h

et att väd
ra i d

e allm
än

n
a u

trym
m

en
a?

 

 Ja 
 N

ej och upplever heller inget behov av att kunna vädra
            

 N
ej, m

en upplever ibland behov av att kunna vädra                

O
m

 ja, hur ofta vädras det vanligtvis…
  

 
under vintersäsongen  

(sept-april)? 
under som

m
arsäsongen  

(m
aj-aug)? 

D
agligen/nästan varje dag 

 
 

U
ngefär 1 gång i veckan 

 
 

N
ågon gång i m

ånaden 
 

 

V
ädrar sällan eller aldrig 

 
 

 



      

1
6

           

1
7

  

D
en

 van
lig

aste an
led

n
in

g
en

 till väd
rin

g
 är…

  

D
ålig luft i de allm

änna utrym
m

ena 
 

Ö
vervärm

e i de allm
änna utrym

m
ena 

 

D
ålig lukt i de allm

änna utrym
m

ena 
 

A
nnat: …

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

 
 

N
är d

et väd
ras, sker d

et o
ftast g

en
o

m
 att …

 

…
 ha vädringsfönster/fönster öppet hela dagen/natten 

 

…
 ha vädringsfönster/fönster öppet några tim

m
ar 

 

…
 ha korsdrag några m

inuter 
 

 

         

1
8
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9  

H
u

r o
fta väd

ras d
et g

en
erellt i vård

tag
arn

as ru
m

/läg
en

h
et?

  

 
under vintersäsongen  

(sept-april)? 
under som

m
arsäsongen  

(m
aj-aug)? 

D
agligen/nästan varje dag 

 
 

U
ngefär 1 gång i veckan 

 
 

N
ågon gång i m

ånaden 
 

 

V
ädrar sällan eller aldrig 
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F
in

n
s d

et p
ersien

n
er (eller an

n
an

 in
vän

d
ig

 so
lavskärm

n
in

g
) i allm

än
n

a u
trym

m
en

?
 

 Ja 

 N
ej                     

O
m

 ja, hur brukar persiennerna vara ställda under dagtid på som
m

ar- respektive vintersäsongen? 
 

V
intersäsong 
(sept-april) 

S
om

m
arsäsong  

(m
aj-aug) 

N
erdragna och öppna 

 
 

N
erdragna och stängda 

 
 

U
ppdragna  

 
 

V
ad

 är d
et van

lig
aste skälet till att p

ersien
n

ern
a ställts o

m
 i d

e allm
än

n
a u

trym
m

en
a?

  

 S
lippa insyn 

 R
eglera värm

en 

 R
eglera ljusinsläpp 

 S
kydda textilier/blom

m
or 

 A
nnat: …

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
.…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
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u

r u
p
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lever d
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e allm
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n
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en
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M

ycket för 
ljust 

F
ör ljust 

Lagom
 

F
ör m

örkt 
M

ycket för 
m

örkt 

 
 

 
 

 
 

U
p

p
lever d
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i får fö
r lite eller fö

r m
ycket d

irekt so
llju

s i d
e allm

än
n

a u
trym

m
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n

d
er…

?
 

 
F

ör m
ycket 

N
ågot för 
m

ycket 
Lagom

 
N

ågot för 
lite 

F
ör lite 

V
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S
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arsäsongen 
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